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Oração Inicial:
<Moderador_> Senhor Jesus! Mais uma vez, em que estamos reunidos em Teu nome para mais um momento de estudos em torno do Teu Evangelho de Amor, pedimos que ampares e inspires a nossa companheira Angela para que o trabalho possa seguir conforme o Teu coração planejou. Sendo assim, possamos iniciar os nossos estudos com as Tuas bênçãos de paz e de amor, mas sobretudo com a permissão de Deus.

Assim Seja!
Texto:

O AMOR PURO

“Consideremos-nos também uns aos outros para nos estimularmos ao amor e às boas obras”. – Paulo

( Hebreus, 10:24.)


Algumas vezes somos constrangidos a examinar as diretrizes dos nossos companheiros de experiência, nas horas em que se mostram em atitude menos edificante.


Vimos determinados amigos em lances perigosos do caminho até ontem. E até ontem terão eles:


Entrado em negócios escusos;... caídos em lastimáveis enganos;

     Perpetrando delitos;


Descido a precipícios da sombra;


Causado prejuízo a outrem, lesando a si mesmos;


Fugido a deveres respeitáveis;


Desprezado valiosas oportunidades no erguimento do bem;


Renegado a fé que lhes servia de âncora;


Adotado companhias que lhes danificaram  a existência;


Abraçado a irresponsabilidade por norma de ação.


Momentos existem nos quais é impossível desconhecer as nossas falhas; entretanto, tenhamos a devida prudência de situar o mal no passado.


Termos tido comportamento menos feliz até ontem.


Hoje, porém , é novo dia.


Auxiliemo-nos reciprocamente, acendendo luz que nos dissipe a sombra. Padronizemos o sentimento em ponto alto, pensemos com a força abençoada  do otimismo, falemos para o bem e realizaremos o melhor ao nosso alcance, no terreno da ação.


Recordemos o ensinamento do apóstolo, considerando-nos uns aos outros não em sentido negativo, e, sim com a fraternidade operante, para que tenhamos o necessário estímulo à prática do amor puro, superando as nossas próprias fraquezas, em caminho para a Vida Maior.

Emannuel

Psicografia : Francisco Cândido Xavier

Livro: Segue-me!...

Editora: O Clarim

Exposição:

<Angela_Lima> Deus é amor e por amor nos criou e para esse amor seremos atraídos. Fomos criados simples e ignorantes com a finalidade de sermos felizes.

Estamos unidos à Deus pelas leis da natureza. Dentre elas, a lei de causa e efeito, de justiça e de solidariedade. Por não nos conhecermos, vivemos na ignorância e assim fazemos ações do qual temos que responder por elas no presente e no futuro.

Assim funciona a lei de justiça. Ao longo das existências, através das nossas próprias experiências, fomos agregando valores e sentimentos. O que hoje julgamos ser as nossas dores, na realidade é a resposta de uma ação nossa do passado. Por essa ignorância das leis divinas fomos fracos e falimos em algumas tarefas.

Quem somos nós para julgarmos outros irmãos? Nós não sabemos quais foram as nossas fraquezas e talvez tenhamos cometido mais erros.

A lição de hoje é um convite para a nossa renovação.

Estamos sempre julgando as atitudes dos outros, e assim, ainda continuamos no erro, faltando com a caridade e a solidariedade para com o próximo.

Muitas vezes erramos com os nossos pensamentos e atos e acabamos por estimular maus pensamentos, o egoísmo e a cobiça dos que estão ao nosso redor.

No mês de dezembro, todos lembram de Jesus, porém, não se lembram das lições que ele nos deixou. É importante lembrar-mos que o Evangelho de Jesus deve ser de amor, de trabalho no bem e caridade para com o próximo.

As coisas materiais ficam, passam, e apenas nossas atitudes, nossa moral é que deve ser lembrada, nada de material irá conosco para o outro lado da vida.

Jesus nos convida a renovação interna para que possamos desenvolver o amor maior. Esse amor só será desenvolvido através do pensamento no bem, na solidariedade para com o próximo e com atitudes diárias.

O homem tem um objetivo na Terra que é se aperfeiçoar para chegar à Deus. Para isso é necessário desenvolvermos a vontade de mudar e seguir alguns passos como: estudo, meditação e trabalho.

Com o estudo nós começamos a entender o que se passa ao nosso redor, além de nós mesmos. começamos e entender a dor do outro e descobrir que temos muita força interna e que podemos sempre mudar.

Começamos assim, sair da ignorância que no passado nos estimulou a erros e, como Jesus nos falou, "Conhecereis a verdade e ela vos libertará".

Nossos conhecimentos se ampliarão e assim passaremos a ver que a nossa vida de relação não está apenas em nós, em nossa família, no nosso trabalho, no nosso EU.

Através da meditação passamos a nos conhecer melhor. "O Reino de Deus está dentro de nós". Analisando diariamente nossos atos e ações daquele dia, com certeza estaremos mais responsáveis e atentos para não cometermos mais erros. 

Através da meditação estamos em comunhão com o Alto e assim podemos nos policiar mais estando mais abertos para ouvirmos a palavra de Deus.

O trabalho que dignifica o homem trás o pão de cada dia e também a oportunidade de estar proporcionando oportunidades de fazer ao outro um bem maior. O trabalho no bem é como uma prece que nos liga à Deus.

Somos um todo no universo e fazemos parte de uma mesma família. A solidariedade é a maior de todas as leis, através dela podemos ajudar e sermos ajudados.

É importante lembramos que a lição de hoje nos estimula ao perdão, e com isso devemos deixar para trás atitudes que possam nos ajudar a cair em erros. Lembrarmos também,  que os erros servem para nos corrigirmos, pois  deles retiramos o estímulo e a lição para progredirmos. Existe o convite de Jesus para seguirmos e não pecar mais.

O que temos como lição hoje nada mais é que parar, meditar e com alegria e otimismo seguir a vida com a certeza do Deus bom, justo e com a fé que tudo dará certo.

Neste mês, do aniversário de Jesus, que todos possamos trabalhar mais os sentimentos, o amor ao próximo e vivificar os exemplos de Jesus, pois só assim teremos a certeza de nunca estamos sós e que sempre seremos ajudados.

Que Deus nos abençoe e nos estimule cada vez mais para o caminho no bem e o progresso. 

Oração Final:

<Moderador_> Senhor, neste momento em que nossos corações se enchem da Tua vibração amorosa, a se movimentar em torno de nós, só nos resta, como sempre, dizer muito obrigado pela oportunidade do estudo em torno das Tuas palavras. Possam todos os amigos, encarnados e desencarnados terem aproveitado ao máximo estes momentos e que nós outros possamos continuar as nossas tarefas de divulgação amparados pelo Teu amor. Sendo assim, que possa ser em Teu nome, em nome de Cairbar Schutel mas sobretudo em nome de Deus, que de nossa parte possamos encerrar os nossos trabalhos da noite de hoje. 

Que assim seja!
