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Prece Inicial:
<BabiEspirita> Amado Mestre Jesus 

 Aqui estamos Senhor

 Por acréscimo de Vossa misericórdia infinita

 Buscamos seu amparo e a sua proteção

 E a presença dos nossos amigos

 Das esferas superiores para nos ajudar

 No entendimento

 E no esclarecimento

 Do consolador prometido

 Para que possamos crescer

 E suportar as provas dessa existência

 Com mais resignação

 Muito obrigada Senhor

 Por esses seres iluminados

 Encarnados e desencarnados

 Que com muita caridade

 Nos auxiliam no entendimento da Doutrina Espírita

 Muito obrigada por mais esta oportunidade de aprendizado!

 Que assim seja!

Exposição:

<Klaravojo>  Iniciemos nosso estudo com as passagens de Jesus relativas ao tema: vamos ler com bastante atenção para que todos nós possamos ter a própria interpretação do que Jesus falou e depois no momernto de perguntas e respostas possamos unir tudo isso: 

Não vos afadigueis por possuir ouro, ou prata, ou qualquer outra moeda em vossos bolsos. 

Não prepareis saco para a viagem, nem dois fatos, nem calçados, nem cajados, porquanto aquele que trabalha merece sustentado. 
Ao entrardes em qualquer cidade ou aldeia, procurai saber quem é digno de vos hospedar e ficai na sua casa até que partais de novo. 
Entrando na casa, saudai-a assim: 
Que a paz seja nesta casa. Se a casa for digna disso, a vossa paz virá sobre ela; se não o for, a vossa paz voltará para vós. 

Quando alguém não vos queira receber, nem escutar, sacudir, ao sairdes dessa casa ou cidade, a poeira dos vossos pés. - Digo-vos, em verdade: no dia do juízo, Sodoma e Gomorra serão tratadas menos rigorosamente do que essa cidade. (S. MATEUS, cap. X, vv. 9 a 15
Na 1ª passagem, Jesus falou das pessoas que viajavam e iam se hospedando ao longo do caminho. 

Jesus sempre usou exemplos da vida cotidiana para que as pessoas pudessem entender o que verdadeiramente ele queria explicar. Por isso é chamado de educador por excelência, pois conhecia grandemente os recursos didáticos para transmitir sua mensagem e, principalmente, ensinava pelo EXEMPLO! 
Hoje em dia sabemos que não dá para sair sem provisão e se hospedar na casa de quem não nos conhece. Os tempos mudaram e a violência tem crescido, infelizmente, mas Jesus não falou só para os homens - falou para os ESPÍRITOS. 
Abrindo o nosso entendimento percebemos que não há a necessidade da expectativa de trabalhar muito e juntar coisas materiais.  Pois na nossa desencarnação elas ficarão na Terra. Nada levaremos
Devemos sim, ser remunerado dignamente por nosso trabalho, e ter como foco central o aprimoramento espiritual. 
Vamos avançar na reflexão: Na 2ª situação, Jesus fala de como devemos nos portar ao entrar na casa de uma pessoa. Levando a nossa paz, a nossa gentileza, gratidão pela acolhida, uma verdadeira aula de estilo e educação doméstica. E o que fazer se o dono da casa não nos recebe bem? Devemos falar mal dele e pichar-lhe a casa? Não, senhor! Jesus recomenda que saiamos batendo o pó de nossas sandálias, que não devemos levar nada de lá nem as lembranças tristes. 
É Jesus nos chamando à NÃO VIOLÊNCIA e olha só que interessante. Ele diz
Se a casa for digna disso, a vossa paz virá sobre ela; se não o for, a vossa paz voltará para vós. 
Quer dizer, o pensamento de paz se propaga e afeta os de dentro da casa que pode ser em qualquer lugar (no lar, no trabalho, na escola, na Universidade, etc).Esse pensamento pode ser retribuído ou não e o pensamento volta até nós 

Por isso que a Doutrina Espírita nos orienta, segundo a lei de Causa e Efeito, que nós devemos nos esforçar por querer o bem para as pessoas, pois que toda ação tem uma reação, 
e ninguém gosta de reações desagradáveis.
O nosso compromisso é levar a paz e nisso se inclui não levar a maledicência e a crítica infrutífera. 
Kardec, ao final dessa lição faz seu comentário dando o fechamento do assunto: 
" O mesmo diz hoje o Espiritismo a seus adeptos: não violenteis nenhuma consciência; a ninguém forceis para que deixe a sua crença, a fim de adotar a vossa; não anatematizeis os que não pensem como vós; acolhei os que venham ter convosco e deixai tranqüilos os que vos repelem Lembrai-vos das palavras do Cristo. Outrora, o céu era tomado com violência hoje o é pela brandura. (Cap. IV, nº 10 e 11.) 
Perguntas/Respostas:
[01] <Pedro_21> Se eu tenho que sofrer certas provas por conta de erros de vidas passadas, as coisas boas que faço, só serão 'contabilizadas' em outra vida? Ou o bem que eu faça nesta vida pode amenizar minhas provas por conta de vidas anteriores?

<Klaravojo> O bem que você faz de todo o coração e sem interesse vai contando ao seu favor segundo a segundo e abatendo na falta a pagar. Assim Deus premia o Espírito que se arrepende e deseja trocar o mal pelo Bem. (t)

[02] <Topalov> Por que eu deveria acreditar em Deus? Sendo que ele não interfere no livre-arbítrio humano? (t)

<Klaravojo> Desde os tempos mais remotos a humanidade tem em si a crença na existência de um ser maior que a tudo criou e que nos deu a vida. Esse conhecimento é passado de geração em geração. Foi estudado pela Filosofia, está sendo pela Ciência
e é amplamente confirmado nas religiões, que por sinal têm o objetivo de ligar o homem a Deus. Deus não interfere no nosso livre-arbítrio para que sejamos 100% responsáveis pelas conseqüências de nossos atos. Mas sempre manda bons espíritos nos orientar quando o chamamos pela prece sincera e nos dá novas oportunidades de recomeçar através da reencarnação. 
[03] <Topalov> Bem, eu já fui evangélico, católico, espírita. Não resolveu problema nenhum da minha vida, apenas um alívio psicológico, um conforto mental ! Então isso logicamente é uma perda de tempo (t)

<Klaravojo> A Doutrina Espírita não tem como objetivo resolver os problemas humanos. Ela fortalece o Espírito para que ele enfrente com firmeza suas provações.

[04] <smashpunk> Bem, de onde vocês tiraram reencarnação sendo que na bíblia João 3:3] "Respondeu-lhe Jesus: Em verdade, em verdade te digo que se alguém não nascer de novo, não pode ver o reino de Deus."

<Klaravojo> Engraçado, muitos de nós não entendemos que nessa passagem fala de Reencarnação... só o Nicodemos.

Se essa passagem falasse de batismo, Nicodemos não teria feito esse comentário no versículo 4: “ Disse-lhe Nicodemos: Como pode um homem nascer, sendo velho? Pode, porventura, tornar a entrar no ventre de sua mãe, e nascer? Quer dizer, se um homem não pode encolher e voltar ao útero, só pode haver uma saída: após se desligar de seu velho corpo o Espírito (que é único e imortal) se ligar a um novo corpo que está sendo gerado no útero especialmente p/ ele - isto é - Reencarnação”.
[05] <smashpunk> Klaravojo quer dizer deixar de viver aquela vida e caminhar em uma nova vida em Cristo, a partir do momento que Acredita em Jesus [II Coríntios 5:17] "Pelo que, se alguém está em Cristo, nova criatura é; as coisas velhas já passaram; eis que tudo se fez novo."
<Klaravojo>  A Grade sacada é que é insuficiente somente acreditar em Jesus e manter no comportamento diário os velhos erros. Tem que se fazer como o apóstolo Paulo: ao conhecer Jesus, mudar o comportamento completamente. Para melhor, é claro!
Prece Final:

<BabiEspirita> Amado Mestre

Aqui estivemos

Amparados por nossos amigos das esferas de luz

Que muito nos auxiliaram no entendimento

Agradecemos a nossa amiga Fernanda,

Pela caridade em nos passar tão importantes ensinamentos

E que cada um de nós, esclarecidos hoje.
Possamos, como ela

Passar um pouco do que aprendemos

Aos que não tiveram a mesma oportunidade que nós

Obrigada meu Pai por esta oportunidade

Que possamos ter uma semana maravilhosa

Que possamos manter essa energia maravilhosa por muito tempo

E que possamos, com a Tua permissão

Estar aqui para mais estudos na próxima semana

Que assim seja!
