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Prece Inicial:

<Marcio_Alves__> Senhor Jesus!Mais uma vez aqui estamos para o estudo de Teu evangelho que nos preparará para o nosso próximo encontro sobre o Livro dos Espíritos. Abençoa nossa amiga Amália, mantendo-nos um clima de muita paz.

Que assim possa ser!

Exposição:
<Amália_Cordeiro> Queridos Companheiros da Internet, boa noite!
Estamos aqui para convidar a todos a participar conosco do XX EELE, a realizar-se nos dias 22, 23 e 24 de fevereiro de 2004.Neste encontro estaremos tendo a oportunidade de estudar sobre a vida espiritual, como vem sendo feito há alguns anos, aprofundando a visão sobre o mundo dos espíritos.

Neste ano iremos conhecer os espíritos e o mundo espiritual que consta das suas atividades ou ocupações. O nosso tema será do capítulo X, de O Livro dos Espíritos, das questões 558 a 584, que trata das "Ocupações e Missões dos Espíritos".

Apesar dos homens afirmarem, em diversas religiões, a imortalidade da alma, a continuidade da vida depois do túmulo, na verdade nada sabemos sobre como é este mundo espiritual,suas relações e vivência dos espíritos que lá estão.A Doutrina Espírita é a única filosofia e religião que, acompanhando o progresso da ciência, vem falar à Humanidade desta verdade.Como nos diz Bezerra de Menezes, "o grande presente de Deus para os homens, a abençoada mediunidade, permite que através dela os espíritos superiores, que têm o conhecimento real daquele mundo, venham nos esclarecer, nos instruir sobre isto."

Teremos, com o desenvolvimento do assunto Missões e Ocupações dos Espíritos, a ajuda para entender como são os espíritos, para muitos de nós algo abstrato. Como estes seres agem no mundo espiritual, como são suas relações e seus comportamentos.

Na questão 563, Kardec pergunta aos espíritos se são incessantes as ocupações dos espíritos. E a resposta é "Incessante sim, atendendo-se a que sempre ativos são seus pensamentos, porquanto vivem pelo pensamento. Importa, porém, não identifiqueis as ocupações dos espíritos com as ocupações materiais dos homens. Esta mesma atividade lhes constitui um gozo, pela consciência de ser úteis."

É muito interessante observarmos na resposta dos espíritos quando dizem que eles vivem pelo pensamento, porque na verdade nós também vivemos pelo pensamento e somos espíritos imortais. A grande diferença quando eles nos dizem para não identificarmos as ocupações dos espíritos com as ocupações dos homens, é a condição da densidade da matéria que aqui precisa da força física e é um tanto muito lenta em relação ao que lá acontece.
No mundo espiritual o poder de atuação e de criação dos espíritos pelo pensamento é muito intenso, pela condição da própria matéria etérea que é utilizada.Para termos uma idéia, vejamos o que nos diz Léon Denis no livro O Problema do Ser, do Destino e da Dor, capítulo 12 – “ As missões, a vida superior. "...conhecimento cada vez mais perfeito do universo, assimilação cada vez mais completa dos seus atributos - beleza, verdade, amor! e, ao mesmo tempo, uma libertação gradual das escravidões da matéria, uma colaboração crescente na obra de Deus."

Na questão 558, os espíritos nos dizem que incumbe aos espíritos concorrerem para a harmonia do Universo, executando as vontades de Deus, cujos missionários eles são. A vida espírita é uma ocupação contínua, mas que nada tem de penosa como a vida na Terra, porque não há fadiga corporal, nem as necessidades.
Voltando a Léon Denis, no mesmo capítulo( XII): "Cada espírito tem no espaço sua vocação e segue-a com facilidades desconhecidas na Terra. Cada um encontra seu lugar neste soberbo campo de ação, neste vasto laboratório universal."

 
Vejam, queridos companheiros, quanta coisa nova vai surgindo, dando-nos uma noção muito maior, muito mais bela e grandiosa do trabalho de Deus que nós limitamos a céu, inferno e purgatório. Há realmente uma continuidade natural da vida e urge que nós todos nos interessemos por conhecer, porque é para lá que vamos, por ser lá a nossa verdadeira morada.

Para que vocês tenham um conhecimento mais amplo do que será realizado, iremos tratar ainda das ocupações e missões dos espíritos, comparando-as com as nossas atividades neste mundo, pois os espíritos, respeitando as nossas limitações, nos ajudam a entender sempre as coisas espirituais, partindo do concreto para o abstrato, ou seja, da própria vida material para a espiritual.

Além das muitas ocupações dos encarnados, até mesmo das suas preguiças e comodismos, iremos conhecer os grandes trabalhos que existem no mundo material.A missão da paternidade que não tem ainda, na mente humana, o real entendimento o seu valor, segundo os planos de Deus.

Também iremos avaliar qual é nosso papel aqui na Terra, o que temos feito da nossa vida, pois  teremos a noção real do seu valor quando deixarmos a Terra.

Voltamos a lembrar da importância dos estudos, pois que muito pouco foi dito por causa do tempo e muito será dito nos 3 dias que estaremos juntos neste trabalho tão precioso de nossa vida: Estudar a Doutrina Espírita.

Boa noite e um abraço a todos!
Prece Final:
<Klaravojo> Pensemos em Jesus, como se ele estivesse em nossa casa, conversando com a gente. Que possamos ouvir os seus santos conselhos, nos explicando nuances do Seu Evangelho de luz.Que possamos permitir que suas bênçãos cheguem em nós,em forma de belas vibrações a curar o nosso perispírito de toda dor, dúvida e desespero.Que possamos aproveitar esse momento de folga dos nossos estudos e trabalho, para aumentar o nosso conhecimento das coisas,tendo mais embasamento para buscar uma melhor colocação e ter o direito de partir para um mundo melhor. Jesus, amigo, nos inspire para que possamos ter o direito de escolha, e não somente escutar as sugestões de irmãos que querem a nossa derrota moral, mas sim também ter inspirações para o bem, e que possamos escolher o caminho certo para nós, aumentando a nossa felicidade.Abençoa nossos familiares, amigos, inimigos, a natureza que nos cerca.
Graças a Deus!

