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Prece Inicial
<Kramnik> Senhor Jesus! Amigo Divino! Silenciando a ação mental e elevando o pensamento a Deus, pensamos em TI em um misto de tristeza e alegria! Tristeza por identificarmos a imensidade das nossas imperfeições morais!  E alegria porque Te conhecemos. Ajudai-nos amigo a assimilar os Teus ensinamentos, atualmente ressuscitados pela Doutrina Consoladora dos Espíritos. Envolve a amiga Klaravojo, que conduzirá o Estudo com as informações de que dispõe e as vivências iluminativas que carrega no coração. De nossa parte, estamos todos na postura mental de bondades, harmonia, ternura, e aprendizagem.Sê conosco!

Assim seja!

Exposição:
<Klaravojo>  Agora, vamos à colagem do texto do nosso estudo de hoje e logo após nós teremos o momento de perguntas e respostas. 
Jesus enviou seus doze apóstolos, depois de lhes haver dado as instruções seguintes:  Não procureis os gentios e não entreis nas cidades dos samaritanos.  Ide, antes, em busca das ovelhas perdidas da casa de Israel;  e, nos lugares onde fordes, pregai, dizendo que o reino dos céus está próximo. (S. MATEUS, cap. X, vv. 5 a 7.)

Jesus demonstra sua incrível inteligência e visão de mundo baseando sua doutrina não no momento atual de sua vinda,  mas estendendo a todos os tempos, inclusive os que virão. 
Ao revisar as situações de Jesus vividas e relatadas nos Evangelhos percebemos que suas orientações vão além daquele momento circunscrito, abrangendo também as dúvidas que o Cristão tem nos dias de hoje.

Ora, se a proposta da Doutrina Espírita é trazer de volta o Cristianismo que o tempo e as traduções lançaram para longe de nós, imagine o sentimento de Jesus em relação ao povo judeu, que já vinha sendo orientado por inúmeros profetas durante séculos e esses anteciparam muito da doutrina de Jesus e a indicação de que um dia Ele viria. Mas o tempo e a imperfeição humana fez com a mensagem de Jesus, como um telefone sem fio onde a mensagem foi se perdendo com o passar dos pontos de checagem, se deturpasse.

Moisés recebeu os 10 mandamentos, e no momento em que desce do Monte Sinai quebra as tábuas no chão de tanta raiva e mata não sei quantos hebreus  por causa do Bezerro de Ouro. 
Elias, na ânsia de fazer com que o povo aceitasse o monoteísmo  mata uns 400 homens que professavam outras crenças.

Enfim, Jesus já sentia a necessidade de reacender a fé e as antigas crenças do povo hebreu (povo monoteísta e que já esperava a vinda do Messias). Imagine a urgência da Doutrina Espírita para reacender a chama da imortalidade da alma, das múltiplas existências, do Pai de justiça, amor e bondade,  misericordioso!!! 

Nas palavras de Kardec,  "Os incrédulos sistemáticos, os zombadores obstinados, os adversários interessados são para eles o que eram os gentios para os apóstolos." Neste capítulo de O Evangelho segundo o Espiritismo, Kardec incentiva a divulgação constante da Doutrina, respeitando-se (é claro) os locais devidos e a privacidade de cada um, pois o Cristianismo, como idéia simples de vivência intensa, só brota no coração das pessoas no tempo certo. Desejamos que todas as pessoas que escutam a teoria espírita tenham a aderência de imediato. 
Mas nem sempre o que entendemos e aceitamos é entendido e aceito pelos outros. Cada um está na religião que precisa para evoluir. Mesmo assim, as idéias espíritas, como idéias gerais e de domínio público, que vem para resolver as lacunas da existência, merece a nossa atenção e o nosso esforço de divulgar. Afinal, “Hoje, as idéias se universalizam e espiritualizam”. A luz nova não constitui privilégio de nenhuma nação. Para ela não existem barreiras, tem o seu foco em toda a parte e todos os homens são irmãos.

Mas, também, os gentios já não são um povo, são apenas uma opinião com que se topa em toda parte e da qual a verdade triunfa pouco a pouco, como do Paganismo triunfou o Cristianismo. “Já não são combatidos com armas de guerra, mas com a força da idéia.” Assim disse Kardec no fechamento do subtítulo "Não vades ter com os gentios".

Pergunta/Respostas:

[01]<Kramnik> Amiga Klaravojo, há uma frase muito conhecida no movimento espírita, atribuída a Emmanuel, recomendando a divulgação da doutrina espírita.Entretanto, como podemos fazer para conciliar a nossa tarefa de divulgar a mensagem espírita, sem ferir a consciência de ninguém, ou violentar a outrem? 
<Klaravojo> Realmente, amigo Kramnik, quando conhecemos a doutrina e especialmente nessa época, estamos na fase fanática e achamos que o que é bom para nós é bom para todos! Mas com o tempo vemos que não é assim, como eu falei: cada um está na religião que precisa para evoluir. Por vezes não concordamos com os métodos usados nessas igrejas da mesma forma que eles também não concordam conosco. Eu penso que quando uma pessoa nos procura para tirar suas dúvidas, não podemos nos omitir. Quando é uma ação pública, quando percebemos o olhar de reprovação das outras pessoas, não temos o direito de maldizer nem de julgar. Em rodas de conversa, quando o assunto for doutrinas e religiões, devemos falar abertamente das idéias espíritas e aceitar as frases "não concordo" ou "não acho certo" ou "minha religião pensa diferente". O problema é que às vezes queremos forçar as pessoas a aceitar e a atitude mais sensata é realmente dizer: pois é, mas eu acredito nisso e respeito o fato de vc não aceitar. E quando perceber que a pessoa está incomodada ou se irritando, mudar de assunto, pois se for para a pessoa se tornar espírita, esse dia chegará sem que seja preciso fazer tanta força.
Prece Final:
<Klaravojo> Metalizemos o Mestre Jesus. Querido Mestre, agradecemos esse espaço todo especial para o  desenvolvimento de nossos estudos. Abençoe todas as pessoas presentes, nossos familiares, amigos. As pessoas que amamos. Ampara os necessitados de todas as ordens e os que não têm acesso ao Teu doce Evangelho. Consola os tantos  através do Espiritimo! Faze com que nossos dias tenham mais esperança! Abençoa nossos companheiros de trabalho, nossos colaboradores e usuários. Possamos nós estar novamente aqui reunidos na  próxima semana . Que a Paz do Mestre Jesus acompanhe a todos durante toda a semana.

