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Mensagem Introdutória:

Mensagem para o 14º Encontro Espírita sobre a Vida e a Obra de Bezerra de Menezes

Como espírito encarnado, Bezerra precisou de manifestações iniciais demonstrativas da existência e comprovação do mundo espiritual.

Isto se deve ao fato de que, imerso na carne, preso às contingências inerentes à matéria, o espírito fica submetido ao império das sensações físicas, dominado temporariamente pela força das provas terrenas. Por conta da prevalência destes sentidos, o espírito encarnado como que apaga de sua mente as recordações do mundo de onde veio.

O objetivo das manifestações retumbantes, das provas irrecusáveis é o de relembrar ao espírito encarnado a sua origem espiritual. Aí temos um verdadeiro laboratório de observação de comportamentos.

As almas que realmente guardam a lembrança do mundo espiritual logo cedem ao encantamento das notícias sobre o invisível. Despertas, põem-se, de imediato, ao contato com os seus amigos do Além, de quem estavam temporariamente apartadas. Aquelas outras cuja recordação não é tão forte ficam, ao contrário, tão afastadas da idéia da existência do mundo incorpóreo, tanto quanto lhes seja prazeroso viver, como encarnados, sob o império

Ao tomar contato com a existência do mundo dos espíritos, Bezerra volta-se para ele, através de médiuns que captavam o noticiário do Além, tanto quanto ele próprio, pelos canais da intuição, registrava o mais Além.

Pelo seu amor aos sofredores e pelo fato de estar reencarnado em um mundo de expiação e provas, Bezerra destacou-se como um benfeitor dos espíritos padecentes, socorrendo-os através dos inúmeros contatos com os mesmos, instruindo-os e orientando-os para uma nova jornada de esclarecimentos e de luz, tornando-os mais equilibrados e voltados para o bem.

Também experimentou as alegrias do reconforto espiritual, através de suas preces à Maria de Nazaré, onde exorava conforto e fé à doce mãe de Jesus. Enfim, mostrou que tinha seguro em suas mãos o leme da embarcação espírita, ao conduzir os destinos de milhares de espíritas no rumo da convivência com o Evangelho de Jesus, dando por este modo um rumo cristão a inúmeros espíritos que estavam afastados do bem.

Por tantas intervenções seguras no campo espiritual, Bezerra tornou-se um paladino da convivência com o mundo dos espíritos.

Paz!
Luiz

Mensagem recebida pelo médium Altivo Carissimi Pamphiro, em 04/06/2003.

Oração inicial: 

<_Adriana__> Bons amigos espirituais, nós vos pedimos permissão para darmos início a mais uma reunião de estudos. Pedimos que inspirem e abençoem o nosso expositor de hoje, a fim de que dele, possamos receber as informações necessárias ao despertar do interesse pelo tema da palestra. E que, além disso, recebamos as bênçãos de um encontro fraterno com irmãos que partilham conosco das mesmas crenças e ideais.

Que assim seja!

Exposição:

<Edson_Orlando> Abençoe-nos o Cristo o momento do reencontro, desejando que suas bênçãos nos ampare a todos.

O mês de Agosto é o mês comemorativo da data de nascimento do Dr. Bezerra de Menezes - 29 de Agosto de 1831. E há quatorze anos, o Centro Espírita Léon Denis estuda a sua vida e sua obra através dos Encontros Espíritas. O tema a ser  estudado este ano é "Dr. Bezerra de Menezes e a sua convivência com o mundo espiritual".

Estudar Dr. Bezerra é muito simples, basta que adquiramos algumas obras que saberemos onde ele nasceu, sua família, sua vida particular e etc. Mas os estudos nos levaram a identificar no seu comportamento, alguma coisa mais profunda que, no decorrer da sua vida, fomos descobrindo e que nos chamou a atenção. Percebemos ser ele, quando encarnado, um homem comum, igual a todos nós, sofrendo todas as vicissitudes que o encarnado normalmente sofre . Portanto

a idéia de onde nasceu, como viveu, é muito fácil! Mas ser chamado de "Anjo de Ternura", "Amigo de Jesus", e outros títulos, faz com que venhamos a meditar um pouco mais profundamente sobre sua vida, principalmente quando encarnado.

No dia 24 de agosto de 2003, domingo próximo, teremos este estudo subdividido em 3 tempos, a saber: 1 - Os Avisos; 

2 - Consolidação dos Avisos; 3 - Consolidação dos conceitos

Os avisos são fenômenos mediúnicos, tais como vidência, psicofonia, incorporação, psicografia e audiência, que as vezes acontecem conosco e que de repente não sabemos como lidar com isso. Os fenômenos mediúnicos independem de crença e da nossa vontade. Quem de nós ainda não experimentou alguma situação destas acima?

No próximo domingo, aprenderemos como lidar com estes fenômenos que, para alguns, acontece com maior ostensividade e para outros, mais suavemente. Como terá acontecido com Bezerra de Menezes?

Vamos relembrar como foram os avisos conosco, quais  as razões e qual a visão da Doutrina Espírita.

Aprenderemos com Bezerra, como foi seu aprendizado e como consolidou tais avisos. Desde os nove anos de idade os recebia , descobrindo que havia um mundo desconhecido -  mundo espiritual, que o intrigou até os dezenove anos, quando  encontrando com um amigo, indagou sobre o fato da sua infância. O amigo confirmou a existência do fato, fazendo com que ele se dedicasse às pesquisas.

No dia 24, estudaremos como foi esta ligação e os estudos por ele desenvolvidos. 

Sabemos existir um mundo que interage junto de nós. Se o nosso mundo [material] deixar de existir, esse mundo não será abalado, pois existe uma convivência muito estreita entre ele e nós. Estudaremos o que é esta convivência e a convivência do Dr. Bezerra com o mundo espiritual.

Para sabermos com mais detalhes, no dia 24 de Agosto de 2003, a partir das 8 horas, no Centro Espírita Léon Denis e a partir das 10 horas, nos canais #Espiritismo_Perguntas e #Espiritismo_Respostas!

Estudaremos o aproveitamento da nossa convivência com o mundo espiritual. Vamos analisar juntos a nossa situação. Como reagimos ao levarmos uma "fechada" no trânsito, quando enfrentamos uma demorada fila no banco , no trato com o parente difícil e até como lidamos com um amigo complicado!

Não vamos pensar sobre isso agora, porque será estudado no próximo domingo. Vamos procurar entender a nossa convivência com este mundo, estudar sobre mediunidade e o valor da casa espírita e da prece em nossas vidas.
Oração final:

<Nanda_inLove> Pai, mais uma vez, aqui estamos rogando a Ti o amparo, a orientação. Envolva com Tuas vibrações amorosas a todos nós Teus filhos, trazendo-nos a harmonia e a paz. Em Teu nome, pedimos por todos aqueles que hoje não puderam comparecer aqui. Abençoa ao nosso querido amigo Edson, seus familiares ,a nossa amiga Adriana e a todos aqueles que de certa maneira compartilham com suas vidas.

Muito Obrigada Pai!

Que assim seja!
