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Oração Inicial:

<Evelinee_> Mentalizemos Jesus  e falemos de coração ao seu coração,  agradecendo as bênçãos, que recebemos diariamente, da saúde, da família, do lar, dos amigos, da doutrina espírita que nos esclarece e consola e tantas mais. Peçamos ao Mestre que esteja conosco em mais essa reunião, permitindo que os espíritos instrutores também conosco participem, amparando a todos aqui presentes, aos nossos familiares, amigos e, especialmente, inspirando nosso companheiro Kramnik que trará as lições dessa noite.

Assim seja!

Exposição:
<Kramnik> Meus queridos amigos, meditemos nas narrativas de Mateus e Lucas.

“ Ninguém acende uma candeia para pô-la debaixo do alqueire; põe-na, ao contrário, sobre o candeeiro, a fim de que ilumine a todos os que estão na casa. (S.MATEUS, cap. V, v.15.)”
“ Ninguém há que, depois de ter acendido uma candeia, a cubra com um vaso, ou a ponha debaixo da cama; põe-na sobre o candeeiro, a fim de que os que entrem vejam a luz; - pois nada há secreto que não haja de ser descoberto, nem nada oculto que não haja de ser conhecido e de aparecer publicamente. (S. LUCAS, cap. VIII, vv. 16 e 17.)”
“ Aproximando-se, disseram-lhe os discípulos: Por que lhes falas por parábolas? - Respondendo-lhes, disse ele: É porque, a vós outros, foi dado conhecer os mistérios do reino dos céus; mas, a eles, isso não lhes foi dado.

 Porque, àquele que já tem, mais se lhe dará e ele ficará na abundância; àquele, entretanto, que não tem, mesmo o que tem se lhe tirará. - Falo-lhes por parábolas, porque, vendo, não vêem e, ouvindo, não escutam e não compreendem. - E neles se cumprirá a profecia de Isaías, que diz: Ouvireis com os vossos ouvidos e não escutareis; olhareis com os vossos olhos e não vereis.

Porque, o coração deste povo se tornou pesado, e seus ouvidos se tornaram surdos e fecharam os olhos para que seus olhos não vejam e seus ouvidos não ouçam, para que seu coração não compreenda e para que, tendo-se convertido, eu não os cure. (S. MATEUS, cap. XIII, vv. 10 a 15.)”
Victor Hugo, o admirável escritor francês, comparou a verdade como um grande espelho. Deus jogou esse espelho na Terra, que se quebrou em milhões de pedaços. Cada criatura humana possui um pedaço desse espelho. Cada um de nós possui uma parcela da Verdade absoluta.

Periodicamente Deus envia mensageiros à Terra, a fim de despertar a Consciência Coletiva para a Verdade.

 Lao – Tse, Moisés, Confúcio, Zoroastro, Sidarta Gautama (Buda), Krishna, São Francisco de Assis, Gandhi, são alguns dos grandes Enviados do Genitor Celeste, embaixadores da Verdade.

 Acima deles Jesus. 
 Jesus o Cristo, é o protótipo de Homem Integral na Terra. Nele residem todas as aspirações que o ser humano pode alcançar do ponto de vista da evolução espiritual. Jesus não é apenas um emissário comum, um Guia Espiritual, é um arquétipo que dorme em nosso mundo interior. É a representação do SELF, em linguagem de Psicologia Junguiana. Ele é tudo aquilo que alcançaremos, e que está adormecido dentro de nós como potencialidades ainda desconhecidas.

Ele é o Caminho, da Verdade, da Vida. Por extensão, a sua doutrina é a mais completa filosofia comportamental, e psicologia existencial apresentada em toda a historia do pensamento humano. Tudo que ele expressava, era fundamentado na Verdade Absoluta, porquanto ele estava em contato com a Verdade, que é Deus.

Os Seus ensinamentos, em verdade não eram Seus.  Ele apenas tinha - como tem - consciência e lucidez perfeita para transmitir de forma cristalina os Códigos Soberanos do Pai.

 Entretanto, Jesus é o Amor. E o Amor não violenta consciência alguma. A Verdade não pode ser imposta à base de violência.

O Espírito Emmanuel, já havia dito com muita sabedoria:

 "A Verdade é como um diamante. Todos apreciam um diamante. Entretanto, se o atirarmos na face de outrem, ele fere."

A verdade é como luz. Quem se sente bem, vivendo na escuridão? No entanto, se a Luz for projetada a queima roupa, ofuscará a nossa visão.

Deus não nos violenta.

Jesus igualmente.

Quando ele disse que era necessário colocar a candeia sobre o candeeiro, estava falando em longo prazo. Tudo aquilo que hoje está oculto, um dia será revelado.  No entanto, o próprio Jesus, muitas vezes falava de forma velada. Varias vezes ele utilizava de imagens, e figuras simbólicas. Parecia até mesmo ocultar determinados ensinos.

Por quê?

Porque a humanidade não estava preparada.  A mentalidade da sua época ainda era das mais atrasadas,eram crianças Espirituais. E, se ele tentasse - na base da violência - encher as pessoas de informações para as quais não estavam preparadas, haveria mais malefício do que beneficio, a multidão se perturbaria. Ele, como extraordinário Pedagogo, o sabia, por isso, apresentava as Parábolas, que são figuras de fácil memorização, com símbolos conhecidos:  peixes, redes, grão de mostarda, sementes, talentos...Ele assim fazia, porque quanto mais simples a historia, mais fácil de ser memorizada. E se houver elementos conhecidos, mais fácil fica de penetrar o raciocínio.

 As parábolas têm uma profundidade e ao mesmo tempo simplicidade imensa. Cada pessoa que a ouvia, poderia apreender o ensinamento, compatível com o seu grau de consciência. Mas todos aprendiam alguma coisa, alguns ficavam apenas no ensinamento essencial. Outros, penetravam um pouco mais.

O principal Jesus deixou ao Mundo: a lição de caridade e humildade. Em todas as suas parábolas e ensinos, a Caridade e a Humildade sempre estão presentes. O resto, os detalhes, as nuances chegariam ao seu tempo. Era necessário que a ciência avançasse, a fim de revelar as Leis do Mundo Material.

Renato Decartes com o seu pensamento e método cientifico.

 
Isaac Newton com a Física Linear.

Charles Darwin com a visão Antropológica da evolução humana.

Quando a ciência já havia alcançado certo grau de maturidade, Jesus retornou para retirar o véu das Parábolas e colocar o ensinamento de forma clara.

Na segunda Metade do século 19, Jesus retornava para clarear, e colocar a Candeia acima do alqueire. Retornou através de milhares de vozes invisíveis. Essas vozes falavam e falavam a mesma coisa:

 * Reencarnação.

 * Pluralidade dos Mundos Habitados.

 * Mediunidade.

 * Comunicabilidade dos espíritos.

 * Evolução espiritual.

 * Deus.

 * Amor.

 * Prece.

Allan Kardec, o Missionário escolhido por Deus, apresentou o resultado desses ensinamentos e o Espiritismo apareceu no Planeta.

Enquanto a ciência revelou as leis materiais, o Espiritismo apresentou as Leis que regulam o Mundo Espiritual. Ciência e Religião pela primeira vez davam as mãos, porque partem de um mesmo principio: Deus.

 A nossa tarefa atual, é respeitar a todos, sem obrigar ninguém a pensar igual a nós. No entanto, espalhar a mensagem da verdade que já conhecemos, divulgar essa mensagem otimista sem a preocupação de convencer nem mudar ninguém. Essa divulgação não será apenas pelo discurso bem formulado e quase sempre vazio. Mas, principalmente pela nobreza dos nossos atos, pela perseverança no ideal e pela revolução interior que o Espiritismo operou em nossas almas.

Não tenhamos medo.  Disputemos a honra de servir. A maioria ainda disputa o lugar de destaque, o sucesso, o aplauso ilusório e fantasioso. A maioria de nós ainda disputa os holofotes da vaidade, e a taça do prazer sensual.  A maioria de nós ainda disputa em responder ofensas, em dizer sempre a ultima palavra, em ser violentos e agressivos.

Disputemos a honra de servir, disputemos a honra de fazer o bem, disputemos a honra de amar.

Perguntas/Respostas:
[01] <EstrelAzul> Por que você usou a palavra disputa para o servir, o fazer o bem e o amar? Não ficou muito claro para mim.

<Kramnik> A disputa apresentada anteriormente, é uma figura de impacto. Não tem o sentido de competição, ou combate.A idéia é dizer que nós estamos sempre ansiosamente correndo atrás do orgulho, da violência, da vaidade e paixões, quando na verdade isso nos faz mal. De uma forma geral, estamos sempre aparecendo e servindo de exemplo com o nosso lado negativo, quando deveria ser o oposto, já que percebermos que o violento está doente, mesmo quando a sua violência é aplaudida pela sociedade. O orgulhoso está na ilusão, porque ainda não sabe quem é. O Vaidoso, esta perdido em si mesmo. Quando introjetarmos tudo isso, ao invés de corrermos atrás dessas fantasias, estaremos buscando incessantemente o amor, o serviço, a abnegação. Mesmo que mal vistos pela maioria da sociedade, não hesitaremos em buscar aquilo que é saudável.

[02] <EstrelAzul> A figura Espelho usada por Vítor Hugo, ao compará-lo com a verdade, onde o individuo possui uma parte da verdade,para mim se torna um pouco preocupante, pois assim como pode ser visto de uma maneira positiva, onde um espelho (verdade) completa o outro, também pode ser vista como a impossibilidade de conhecer a verdade como um todo, desestimulando a busca por essa mesma verdade.
<Kramnik> A sua observação é muito oportuna. :) Esse é um detalhe, que realmente merece a nossa análise de profundidade. A principio, a idéia parece ser esta.No entanto, o símbolo utilizado pelo Gênio da língua Neo - Latina, diz respeito ao nosso Universo de verdades.Na Terra, ainda vivemos em verdades relativas. Alias, se essas verdades são relativas, são relativas a alguma coisa que é absoluta. Durante muito tempo, ainda permaneceremos com o nosso pedaço do Grande Espelho. À medida que a evolução se dá, esse pedaço se agigantará. Um dia, quando alcançarmos o estado de Espírito Puro (Perfeição), estaremos com o conhecimento da Verdade Integral. Nesse dia, a nossa união com Deus será permanente. E nada nos será desconhecido. Sem dúvida, o símbolo do Espelho não é algo estático, mas reflete a nossa condição atual.

Oração Final:

<Klaravojo> Querido Mestre Jesus e demais Espíritos que nos acompanham, agradecemos a oportunidade de estar aqui, aprendendo mais, nos comunicando, socializando nossos conhecimentos e dirimindo dúvidas. Que possamos passar além desse estudo inicial, levando esse conhecimento a outras pessoas que passam por problemas que podem ser resolvidos com o que aprendemos hoje e que possamos praticar a caridade espiritual. Abençoa a todos. Que tenhamos um bom sono e que,  durante o mesmo, possamos continuar estudando

Que a nossa noite seja bem aproveitada, tanto quanto o dia.

Amém!
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