Estudo Espírita


Promovido pelo IRC-Espiritismo
http://www.irc-espiritismo.org.br

Centro Espírita Léon Denis

http://www.celd.org.br

Tema:“ Os Protetores Espirituais.”

Palestra Sobre o XIX Encontro Espírita Sobre O Livro dos Espíritos.

Expositor: Paulo Nagae
 Rio de Janeiro

 26/02/2003

Dirigente do Estudo: 

lflavio

Oração Inicial:

<lflavio> Jesus, Mestre querido. Há 146 anos , legaste a humanidade, uma obra que é repositório de luz: O Livro dos Espíritos. Abençoa a nós Mestre, que buscamos estudar esta luz, para que ela se faça também luz em nossos corações. Que este encontro de hoje possa fortalecer em  cada um de nós, a vontade de praticar estes ensinamentos, ajudando a transformar o mundo num lugar melhor para se viver. Nos abençoe a todos!

Que assim seja !

Mensagem Introdutória:

As afeições espirituais perduram através dos séculos, e o tempo, que quase nada é para os espíritos cientes da grandeza divina, permanece em forma de contínua manifestação de amor, solidariedade e constante construção de vida em elevação. 

Afeiçoamo-nos a um ser na medida em que nos dedicamos ao mesmo. As obrigações, a dedicação pura e simples, o sentimento do determinismo que se fixa em nós após dedicações sem fim em favor de uma causa, enfim, obras de contínua construção no bem nos fazem ver que as ligações afetivas entre os indivíduos, frutos das aquisições morais, começam a partir de determinado momento de nossa evolução e não têm limites no tempo conhecido por nós. 

Deus colocou essa forma de solidariedade entre as criaturas para forçá-las a desenvolver outras capacidades: a de amar, a de trabalhar, a de sustentar o bem onde estiverem, enfim, de influenciar a humanidade para adaptá-la aos gostos e pensamentos de uns sobre os outros. Entendemos, assim, que aqueles que já viram em si mesmos o quanto de belo, de útil, de superior alcançaram, mesmo desejam transmitir seus sentimentos.

Há, entretanto, para tristeza dos seres mais elevados, aqueles que, não entendendo o grande objetivo da Criação, se retardam em processo de domínio, através de paixões ou de formas rasas de observação da vida. 

Temos também aqueles que demoram a ver a grandeza divina e tentam obstruir por todos os meios o progresso de outros. Isso ocorre a partir do momento em que impõem imoderadamente seu modo de sentir e de acompanhar o processo criativo. Da pequenez de suas observações e da forma rude como agem, temos as chamadas obsessões e os seus agentes, os espíritos obsessores ou aqueles que não adentaram a percepção nos verdadeiros objetivos da vida 

Luiz

Mensagem psicográfica recebida em 18/11/2002 pelo médium Altivo Carissimi Pamphiro. 

Exposição:

<Paulo_Nagae> Boa noite para todos! Que em nome do Mestre Jesus, os Espíritos amigos de cada um de nós possam nos abençoar no estudo da noite.

O objetivo da palestra de hoje é convida-los a participar dos estudos referentes ao XIX Encontro Espirita sobre o Livro dos Espíritos, cujo o tema aborda os Protetores Espirituais. E nada melhor, para aceitar um convite, do que estar motivado a participar do evento.

E neste caso, a maior motivação está no fato de aceitarmos ou não a existência da proteção dada por seres desencarnados, não importando os nomes que damos a eles. Para outros a motivação seria tentar entender o limite de ação da proteção que eles podem nos dar.

Nos dias que vivemos, a maioria de nós já deve ter se questionado pelo menos uma vez, motivado por qualquer fato desagradável, "Onde está o meu anjo de guarda, que não evitou este acontecimento?"

Este fato denota primeiramente falta de fé em Deus, pois ao acharmos que determinado fato não deveria nos acontecer, estamos indiretamente questionando a lei de Deus.

E em segundo lugar demonstra que não temos conhecimento claro sobre o limite de ação dos espíritos protetores na vida de cada um de nós.

Este encontro é uma boa oportunidade para aprofundarmos nosso conhecimento a cerca deste assunto, pois abordaremos os seguintes tópicos: Quem são esses espíritos protetores? Qual o limite da proteção que eles podem nos dar? Qual o mecanismo envolvido nesta proteção? O que nós, os protegidos, podemos fazer para facilitar esta proteção?

O fato de termos um entendimento maior desta interação entre o plano espiritual e os encarnados, com certeza nos dará mais segurança e fará com que possamos aproveitar de uma maneira mais eficaz, a ajuda que esses espíritos podem nos dar.

Segundo informação dada pelos Espíritos São Luís e Santo Agostinho, em resposta a Kardec na questão 495 de o Livro dos Espíritos, os Espíritos Protetores estão ao nosso lado por ordem de Deus. Todos nós independente do lugar que estejamos , nunca estaremos separados desses amigos.

Eles estão ao nosso lado por conta do amor de Deus por nós. Se temos plena convicção deste fato, com certeza caminharemos com mais segurança, sem medos e conscientes de que em qualquer situação teremos, no mínimo uma ajuda para suportarmos melhor as vicissitudes da vida.

É por isso que os convidamos a participar deste evento que será realizado no próximo domingo, segunda e terça a partir das 14 horas nos canais de palestra virtuais.
Perguntas/Respostas:

[01] <lflavio> Como perceber a proteção destes espíritos durante o dia-a-dia ?

<Paulo_Nagae> Caro Flavio, isto vai depender da sensibilidade de cada um, no que diz respeito a percepção de um pensamento externo. Por outro lado, podemos dizer que na pessoa muito orgulhosa, a idéia de estar recebendo ajuda de alguém nem passa pela cabeça, independente da sua percepção pois ela sempre vai achar que a idéia é dela, principalmente se for boa.

[02]<Klaravojo> Em que escala evolutiva estão aqueles que são nossos espíritos protetores? Temos como prever ou calcular? 

<Paulo_Nagae> Segundo a informação do Livro dos Espíritos , temos espíritos de vários graus nos protegendo, desde um espirito bem próximo à nossa evolução até espíritos de graus bem mais elevados do que o nosso. Este assunto será um dos pontos discutidos no nosso encontro nos dias de carnaval.

[03] <lflavio> Existem diferenças entre espíritos protetores e espíritos familiares ou simpáticos ? Estes últimos também podem ser espíritos protetores ?

<Paulo_Nagae> Sim, são esses os diferentes espíritos que nos protegem.

[04]<lflavio> Mas no caso, recebem a missão de Deus, como os protetores ?

<Paulo_Nagae> Sim, cada qual com o seu limite de atuação que será proporcional a seu grau de evolução. 

[05]<Rafaielo> Quais atos de nossa parte podem afastar o nosso espírito protetor? Mesmo se formos criminosos, há momentos em que ele tem acesso a nós? 

<Paulo_Nagae> Teimosia em não seguir seus conselhos e persistência no mau, são alguns fatores que podem afasta-los, pelo fato de tornar ineficaz a sua presença. Sim. Sempre que mostrarmos a mínima disposição para seguir o caminho do bem ou até mesmo abrir a mínima possibilidade de comunicação, eles aproveitam para nos influenciar para o bem. 

Oração Final:

<Klaravojo> Bem, irmãos, vamos nos distanciar das coisas do dia-a-dia e elevar nossos pensamentos a Deus nosso Pai Maior, Jesus nosso querido Mestre e agradecer as bênçãos dessa noite.

Jesus Querido, nestes momentos de esclarecimento, nos lembramos de nossos irmãos que precisam de nós, de uma orientação,  de esclarecimento, de auxílio. Então, dá-nos Senhor, o vigor e a energia necessária para sempre servir, dentro do Teu Evangelho de amor, e que através da prece e da prática do bem, possamos estar sintonizados com a espiritualidade, perto de nossos protetores, ouvindo-lhes os conselhos. Abençoes todos aqueles que não puderam estar aqui hoje, mas que estão em nossos corações. Continue conosco hoje e sempre.

Graças a Deus! 

