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Mensagem Inicial:

PREGAÇÃO ESPÍRITA

Espíritas!

Não nos esqueçamos do círculo individual, por onde a nossa pregação doutrinária há de começar, eficiente e segura, se não estamos dispostos a perder o patrimônio da divina revelação no ruidoso vendaval do verbalismo sem obras.

Extingamos a preguiça, confiando-nos ao trabalho.

Combatamos o orgulho, simplificando a própria existência.

Guerreemos a vaidade, dobrando a própria cerviz à frente da lei do Senhor.

Cessemos a maldade, instalando a bondade pura em nossos pensamentos e ações.

Apaguemos a mentira, afeiçoando-nos à verdade que ampara e alimenta sem vergastar ou ferir.

Anulemos o egoísmo, cultivando a abnegação.

Persigamos a intolerância, devotando-nos ao bem dos nossos adversários.

Impugnemos a separatividade, fazendo-nos mais irmãos daqueles que ainda não conseguem ler a vida pela cartilha dos nossos desejos.

Teçamos armas contra a discórdia, rendendo mais amplo culto à humildade.

Nossa Doutrina de amor e luz é um campo imenso aberto à renovação humana.

Em suas leiras há quem somente pesquisa e há quem apenas se demora no trato com os próprios interesses inferiores.

Nós, porém, que recolhemos no trabalho da fé a oportunidade bendita da própria sublimação nos padrões do Divino Mestre, saibamos associar o coração e a inteligência no empreendimento da regeneração que nos é necessária, buscando, acima de tudo, em nossos templos doutrinários, a força de superação das próprias deficiências, a fim de que possamos estruturar novos caminhos, na eternidade vitoriosa.

Não nos esqueçamos do ponto expressivo que somos na formação da linha de vanguarda que hoje se bate na Terra pelo soerguimento do mundo.

E, atendendo à pregação viva do ideal que esposamos, através de nossos sentimentos e ideais, palavras e testemunhos, estejamos convictos de que procurando conduzir o estandarte do Espiritismo à senda de nossos semelhantes, seremos por nossa vez conduzidos por ele à conquista de nossa imortalidade!...

Emmanuel

Do livro: Doutrina de Luz

Psicografia: Francisco Cândido Xavier

Editora: GEEM

Prece Inicial:

<Marcio_Alves__> Senhor Jesus!Mais uma vez aqui estamos reunidos para o estudo da noite de hoje.Abençoa a nossa companheira Regina em sua exposição da noite de hoje.Que possa ser assim em Teu nome, Jesus, mas acima de tudo em nome de Deus, que possamos iniciar os estudos da noite de hoje.

Graças a Deus!
Exposição:

<Regina> Que a paz do Senhor Jesus permaneça conosco.
Queridos amigos, a lição do Evangelho de hoje nos alerta no sentido de que devemos, realmente pensar no que a Doutrina Espírita está nos ajudando, no sentido da nossa transformação interior.
Nós freqüentamos as reuniões públicas, fazemos alguns trabalhos assistenciais, estudamos, participamos dos encontros, porém será que interiormente estamos mudando nossas atitudes e comportamentos? Será que paramos para pensar no que fizemos durante o dia e aprovamos ou não o nosso comportamento? Será que como pessoa estamos melhores?

A Doutrina nos esclarece as palavras de Jesus, que veio nos mostrar o caminho da felicidade, porém se apenas repetirmos as suas palavras e não a colocarmos em prática, é sinal de que ainda não conseguimos interiorizar a sua moral. O bom espírita é aquele que se esforça para melhorar tendo como parâmetro Jesus, e o simples raciocínio de fazer aos outros o que gostaríamos que para nós fosse feito, nos ajuda a fazer uma auto análise
Porém, damos sempre a mesma desculpa: a vida é muito corrida e não temos tempo. Mas, o comportamento espírita-cristão deve ser exercido a todo o momento e em qualquer lugar. É fácil ser equilibrado dentro da casa espírita. O desafio é ser equilibrado em todos os ambientes nos quais convivemos: trabalho, família, etc... . É certo que a nossa vibração não é constante, mas o ensinamento que adquirimos com o estudo da doutrina, nos faz pensar a esse respeito.
O trabalho no bem, ou seja, o trabalho na casa espírita, em favor do próximo, é um bom começo para aprendermos a pensar constantemente nos ensinamentos de Jesus. Aprendemos que a nossa dor não é tão grande quanto à de outros pessoas. Aprendemos a ser útil e que todos nós temos a contribuir com a nossa parte na obra do universo. Ninguém é insignificante. Todos nós temos deveres a fazer.

A cada encarnação, adquirimos novas experiências para o nosso progresso moral. 
Compreendendo melhor as Leis de Deus, deixaremos de contrair débitos e caminharemos mais rápido rumo a felicidade. O esforço é só nosso. A nossa vontade tem que ser firme e a cada dia estudando e praticando o que Jesus nos ensinou, sem dúvida, seremos pessoas melhores. Não adianta querer modificar o outro, nós é que temos que nos modificar.
Paz aos nossos corações!

Prece Final:
<Marcio_Alves__> Senhor Jesus! Aqui estamos a te agradecer pelo maravilhoso estudo.Que a Tua paz continue a nos amparar e abençoar.Que seja assim em Teu nome, mas acima de tudo em nome de Deus e com a sua permissão que de nossa parte possamos encerrar os estudos da noite.

Graças a Deus!
