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<MBueno> Senhor, ensina-nos:
     a orar sem esquecer o trabalho;

a dar sem olhar a quem;

a servir sem perguntar até quando;

a sofrer sem magoar seja a quem for;

a progredir sem perder a simplicidade;

a semear o bem sem pensar nos resultados;

a desculpar sem condições;

a marchar para frente sem contar os obstáculos;

a ver sem malícia;

a escutar sem corromper os assuntos;

a falar sem ferir;

a compreender o próximo sem exigir entendimento;

a respeitar os semelhantes, sem reclamar consideração;
a dar o melhor de nós, além da execução do próprio dever, sem cobrar taxa de reconhecimento.
Senhor, fortalece em nós a paciência para com as dificuldades dos outros, assim como precisamos da paciência dos outros para com as nossas dificuldades.

Ajuda-nos, sobretudo, a reconhecer que a nossa felicidade mais alta será invariavelmente, aquela de cumprir-te os desígnios onde e como queiras, hoje agora e sempre.

Emmanuel

Exposição 

 <Safiri> Boa noite amigos! Que Deus nosso amado Pai , através do plano maior, nos guie em mais uma noite de estudos.

 Vamos hoje dar continuidade ao tema Missões e ocupações dos espíritos. 

 Estamos aqui reencarnados para determinados fins, e não somente para expiar. Muitos de nós podem ter reencarnado com missões definidas ou simplesmente servir-se de um instrumento para os espíritos superiores.

 No decorrer de nossa encarnação no dia a dia, contamos com muitas situações que deverão e são administradas a seu tempo e conforme vão ocorrendo.  Esses espíritos encarnados são inspirados diariamente pelos espíritos superiores seja em vigília ou na grande maioria das vezes,  em sono. 

Dentro dos espíritos que encarnam com missões definidas, sabemos que o fato de ele estar encarnando com uma missão definida não quer dizer que ele venha a realizar sua tarefa com sucesso.

 Estar encarnado , não é fácil. E é preciso sempre muito discernimento e fé para podermos executar as tarefas definidas. Sabemos disso por inspiração. Muitas vezes , sabemos que não devemos seguir "tal caminho" no fundo, em nosso intimo. Porém, por forças maiores  e muitas vezes até  por fraquezas acabamos por seguir o caminho que estaria longe de ser o que resolvemos e nos preparamos muitas vezes, por diversos "anos" a seguir.  Então, o espirito que tem sua missão, pode falhar, se esse não for um espirito superior.

 Se ainda estiver demasiado preso a matéria , pois quando reencarna, acaba por fazer a sua intima fraqueza que muitas vezes são alimentadas pelos espíritos inferiores que pretendem sempre, estar impedindo que o progresso continue: seja global ou individual.

 
Deus , mesmo assim, confia as missões a tais espíritos. Porem, Ele na sua infinita sabedoria sabe o que deve entregar a cada um de nos. Ele sabe quem poderá confiar a missão que não deve ser abandonada . As missões que falham , deverão ser reiniciadas numa próxima oportunidade. Nenhuma missão é deixada de lado. O que até faz com que o espirito vá adquirindo responsabilidades. Intuição mais afinada adquirindo assim o discernimento para a continuidade do que foi estipulado a ele.

O espirito cumpridor de missão, não tem receio de executar sua tarefa , ou trabalhar para que ela seja executada, como acontece com o espirito que está passando por uma fase de provações.   Pois na verdade , esse espirito em missão, é um espirito mais experiente e sabe lidar melhor com situações mais delicadas.

Uma questão interessante é que sempre vejo assuntos relacionados a paternidade.

Seria o pai ou a mãe, alguém em missão perante ao filho ?

 Sim. Os pais estão em missão perante ao filhos mais do que vocês possam imaginar. 

 Nossos filhos carnais , nada mais são do que carnais e aqui se encontram como obra de Deus também. A missão dos pais é leva-los ao caminho reto dando todo o acompanhamento necessário ao progresso deles.

A responsabilidade é grande pois , todo o caráter da criança poderá ser, durante o crescimento, melhorado se levado em consideração a educação nos moldes :respeito, amor, confiança , humildade , fraternidade, caridade  e fé
 Muito depende do sucesso do filho, da dedicação do pai que zela por ele , ou deveria zelar, como nosso amado Deus zela por nos. Culpados serão considerados os pais , se falharem na tarefa de entregar ao mundo um ser que poderá dar muitos benefícios a humanidade , ou simplesmente, evoluir no amor incondicional .

Os pais, não serão culpados , se mesmo com tanto zelo, a criança ainda assim insistir no mau caminho e comportamento. Porém, mais dedicação deverão ter os pais com o "filho problema".  Mesmo , os que se seguem , em missão, e acabam se tornando verdadeiros ambiciosos diante das conquistas, não recuando diante de calamidades, como dito no LE, ainda esses tem um objetivo . O objetivo nada mais é o de alavancar o progresso da humanidade. Como um estimulo para acordarmos e sairmos da inércia de acharmos que nascemos apenas para crescer, estudar , casar ter filhos e morrer. 

Nascemos com muitas missões e no mínimo a de evoluir constantemente . Aprendendo com cada situação que nos deparamos. Aprendemos até mesmo com as grandes "desgraças" se souber interpretar o seu sentido.

 Em síntese podemos dizer , como esta no LE:

 Os Espíritos encarnados têm ocupações inerentes às suas existências corpóreas. No estado de erraticidade, ou de desmaterialização, tais ocupações são adequadas ao grau de adiantamento deles. Uns percorrem os mundos, se ocupam com o progresso, dirigindo os acontecimentos e sugerindo idéias que lhe sejam propícias.  Assistem os homens de gênio que concorrem para o adiantamento da Humanidade. Outros encarnam com determinada missão de progresso. Outros tomam sob sua tutela os indivíduos, as famílias, as reuniões, as cidades e os povos, dos quais se constituem os anjos guardiães, os gênios protetores e os Espíritos familiares. Outros, finalmente, presidem aos fenômenos da Natureza, de que se fazem os agentes diretos. Os Espíritos vulgares se imiscuem em nossas ocupações e diversões. Os impuros ou imperfeitos aguardam, em sofrimentos e angústias, o momento em que praza a Deus proporcionar-lhes meios de se adiantarem.  Se praticam o mal, é pelo despeito de ainda não poderem gozar do bem.
Oração Final

<MBueno> Deus, nosso Pai, que sois todo Poder e Bondade, dai a força àqueles que passam pela provação,  dai a luz àquele que procura a verdade,  ponde no coração do homem a compaixão e a caridade.

 Deus ! Dai ao viajor a estrela guia,  ao aflito a consolação,  ao doente o repouso.

 Pai ! Dai ao culpado o arrependimento,  ao Espírito a Verdade,  à criança o guia,  ao órfão o pai.

 Senhor !  Que vossa bondade se estenda sobre tudo que criastes.

 Piedade, Senhor,  para aqueles que vos não conhecem,  esperança para aqueles que sofrem. Que a vossa bondade permita aos Espíritos consoladores  derramarem por toda parte a Paz, a Esperança e a Fé.

 Deus !  Um raio, uma faísca do vosso amor pode abrasar a terra;  deixai-nos beber nas fontes dessa bondade fecunda e infinita, e todas as lágrimas secarão,  todas as dores se acalmarão.

 Um só coração,  um só pensamento subirá até vós,  como um grito de reconhecimento e de amor.

 Como Moisés sobre a montanha,  nós vos esperamos com os braços abertos,  oh! Bondade,  oh! Beleza, oh!  Perfeição, e queremos de alguma sorte merecer a vossa misericórdia.

Deus !  dai-nos a força de ajudar o progresso a fim de subirmos até vós;  dai-nos a caridade pura, dai-nos a fé e a razão;  dai-nos a simplicidade que fará das nossas almas  o espelho onde se refletirá a Vossa Imagem.

 (Prece de Cáritas)

