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Oração Inicial:

<Naema> Boa noite a todos! Querido Jesus, estamos novamente juntos para podermos nesses minutos encontrarmos abrigo em nossos corações às palavras de amor de consolação da Doutrina Espírita , todos com ânimo para estudar e aprender e assim podermos aproveitar a nossa atual caminhada evolutiva. Que as palavras da noite possam nos tocar profundamente, para que possamos aproveitá-las em nosso dia-a-dia, sempre amparados por nossos amigos espirituais que nos querem tanto bem e que esperam o nosso sucesso.

Assim seja !
Mensagem Introdutória e Exposição:

<MBueno> O tema de hoje é a principal ferramenta de uma das mais importantes atividades espirituais: O Perdão.

Porém, não são muitos os que colocam em seus planos o gesto nobre e engrandecedor de perdoar. 

Por que? Perdoar é também uma das mais difíceis coisas de se fazer. Nós nos afastamos, relevamos, deixamos para lá. Perdoar mesmo, leva tempo, muito tempo, leva maturidade, leva inteligência e leva, sobretudo, uma enorme dose de boa-vontade

O perdão e a tolerância são coisas parecidas?

São, em partes, apesar da tolerância ser mais fácil de ser exercitada que o perdão.Tolerar o irmão insuportável, e ainda assim auxiliá-lo é um exercício para o perdão. Nós temos uma enormidade de faltas. Em vidas pregressas cometemos a maioria destes atos que hoje nos horrorizam.

Perdoar também é lembrar-se que um dia fomos assim . Devemos perdoar indefinidamente?

O Mestre nos adverte a perdoar 70 vezes 7. Nesta expressão ele declara exatamente isto, que não deve haver limite para o perdão. Não somos nós os cobradores da Causa e Efeito. Não somos nós os paladinos da justiça.

Estas leis se processam por si sós, independentes de nossa vontade. Mesmo que uns não queiram, o sol amanhã vai brilhar sobre todos, bons e ruins, devedores e credores.

Não há motivo para içarmos a bandeira de guerra aos que nos afligem. Seus futuros estão sendo traçados por eles mesmos.A dor que infligem encontrará o caminho de volta a eles mesmos, e isto é irrevogável.

Terão de optar pelo trabalho engrandecedor ou pela dor, mas terão de arcar com toda a dor causada.

Perdoar estes irmãos é sobretudo perdoar a nós mesmos, em vidas pregressas, chafurdando no mal e em suas conseqüências. Não há dúvida que é o amor que redime e reconstrói toda esta dor.

Na dúvida, amemos, perdoemos, redimamo-nos de nossos males. E que Deus nos abençoe nesta trajetória.

Aprender a perdoar é bastante difícil, demanda muitas e muitas vidas no bem. Não é a toa que é justamente o perdão que debela a obsessão. A força por trás do perdão é a maior de todas, a mais poderosa força de todos os universos: o AMOR

E eis aí nova lição do Mestre: Amai vossos inimigos

Por que ele nos pede isto? Para amar, temos, antes de mais nada, de perdoar incondicionalmente.

Perdão é a porta de entrada para o maior poder de todos os tempos: o poder do amor verdadeiro, este desconhecido que tateamos no escuro por toda nossa vida.

Perdoem e principalmente perdoem-se! Dêem a si mesmos a chance de evoluir! Perdoem-se e amem-se. Perdoem-se e conheçam-se. Coloquem uma pedra sobre os erros e ouça o Mestre:

Vá e não "peques" mais. 

Vamos nos perdoar e não mais repetir nossos erros

Quando soubermos perdoar a nós mesmos é o momento de começarmos a perdoar os outros, pois saberemos a grandeza do gesto que hora praticamos.

Que a Paz do Mestre Jesus esteja em vossos corações!

Vamos abrir para perguntas.
 Perguntas/Respostas:

[01] <Canalhag> Perdoar, Amar o próximo. Objetivos a alcançar mas de extrema dificuldade, como faze-lo na prática, no dia-a-dia?

<MBueno> Amigo, aprendemos a perdoar primeiro a nós mesmos. Aprendemos a tomar conta de nossas emoções, de não permitir que elas controlem nossas vidas. Nós é quem devemos controlar nossas emoções e não elas a nós! Este é o primeiro GRANDE passo! Muito grande passo mesmo! De posse de tão grande e poderoso controle, podemos nos aventurar a sair perdoando e amando o próximo, pois poderemos fazÊ-lo como fazemos a nós mesmos.

Veja a instrução do Mestre:  Amar a Deus sobre todas as coisas e a teu próximo como a ti mesmo

No dia a dia, vamos aprender a amar a nós mesmos, a perdoar a nós mesmos e seguir em frente. Logo a seguir vamos perdoar e amar ao próximo
[02]<Flor_AmorEterno> Se não conseguimos Amar alguém que nos fez mal, mas o perdoamos, o perdão teria valor?  

<MBueno> Sim Flor_AmorEterno, com toda certeza teria enorme valor. O perdão, como dizia há alguns minutos é o primeiro e mais difícil passo em direção a amar nosso inimigo O valor deste primeiro e imenso passo é gigantesco! Basta lembrar que o perdão debela a maioria das obsessões, encaminha a maioria dos obsessores

[03] <Marcelo_L> MBueno, para mim a palavra perdoar representa  não guardar mágoas, ódio nem sentimentos de vingança, o que não quer dizer ser conivente com erro nem tão pouco deixar o mal livre contribuindo para o desequilíbrio geral da sociedade. Assim aquele que compreende o significado desta palavra procura aconselhar, orientar, corrigir e até colocar "freios" em certas atitudes de seu próximo amando-o ao mesmo tempo. Qual sua opinião sobre isso?

<MBueno> Bem Marcelo, duas coisas estão bem claras e são totalmente distintas aqui.

A ordem social precisa ser preservada, isto é fato. Mas as leis que a compõem tem de estar baseadas no código moral universal. E isto sabemos que ainda está para acontecer.A nossa parte é justamente a de nunca proceder a justiça por nossas próprias mãos.

Existem juízes, existem leis, existe um sistema judiciário. Nos devemos nos isentar de fazer a lei por nossas próprias mãos. O perdão que concedemos é aquele dado ao nosso inimigo direto. e não aquele que desconhecemos, aquele que nunca nos fez nada.

Quando soubermos perdoar a nós mesmos. Neste momento estamos prontos a perdoar os demais. Ou seja, trocando em miúdos, assim que não façamos nada que prejudique a nós mesmos. Nenhum vício, nenhum rancor, nenhum ódio, nenhum desamor.
[04]<Marcelo_L> Concordo MBueno que o sistema judiciário, criado pelos homens e quem sabe inspirado pela espiritualidade, deixa ainda muito a desejar devido à falta do conhecimento das Leis Divinas pelos homens que o elaborou. Também não quis dizer que devemos fazer justiça com às próprias mãos, mas que deve existir um sistema judiciário que se encarregue de frear e de principalmente educar esses nossos irmãos, fornecendo-lhes meios para a sua "regeneração. Obrigado."

<MBueno> Concordo contigo Marcelo e muito, muito mesmo! 

[05] <Atena|e|Lion>  O perdão e a tolerância se confundem, amalgamam, ou  seguem caminhos paralelos?

<MBueno> Se confundem em parte! São totalmente distinto em outras partes, . O perdão é muito superior em diversos aspectos! Quando se perdoa, o fato é que de muito já se vinha tolerando! Tolerar é a medida que a maioria de nós encarnados está apto a executar, pois demanda mais raciocínio que coração. Como ainda não sabemos amar direito, ainda não sabemos perdoar! Perdoar é o passo numero um do amor

Oração Final:

<mobsued> Queridos irmãos! Que este momento seja se renovação, de aproveitamento de todas as oportunidades. através dos convívios que temos com todos que nos cercam. Que possamos enxergar o bem e ao amor e assim compreende-los como o caminho,  o verdadeiro caminho, o da felicidade. Assim aproveitando a Terra e lembrando que o céu nos chama, que a força divina nos guie sempre em cada momento de nossas vidas.

Então pelo nosso esforço na ação da caridade, nos aproximamos do Pai e da compreensão. E esta é a hora para isso, nos elevar e assumir nossa posição maravilhosa no universo tão maravilhoso que se apresenta como reflexo do criador.

Que assim seja!
