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Oração Inicial:

<Selma_AM> Boa noite a todos.

Agradecidos por mais esta oportunidade de aprendizado,

boa noite a todos e a todas

Elevemos os nossos pensamentos a Deus,

Nosso Pai Amado e Infinitamente Bom,

Rogando a Ele que nos fortaleça a cada dia em nossa caminhada evolutiva,

Para que possamos receber com amor e confiança a todas as provações de nossas vidas,

Certos de que, dessa forma, estamos dando mais um passo rumo à perfeição por nós tão almejada.

Pai, envolve a todos nós que aqui nos encontramos, encarnados e desencarnados,

Iluminando-nos com a luz do saber, do entendimento e da fraternidade.

Que nosso aprendizado possa converter-se em ações vivas, para que a nossa fé não seja uma fé morta.

Conserva-nos hoje e sempre nas vibrações do Teu Infinito Amor!

 E assim, em Teu nome,

Em nome do Nosso Divino Mestre Jesus,

E dos Benfeitores Espirituais que nos assistem na realização desta tarefa,

Damos por iniciada mais uma sessão de Estudos nesta noite de hoje.

Graças a Deus! (t)

Mensagem Introdutória:

Provações

Indaga você das razões que induzem o Divino Poder a conservar uma pobre jovem, vestida de chagas, num catre humilde, relegada à assistência pública. E acrescenta: "Por que motivo expor uma infeliz menina a semelhante flagelação? Não haverá misericórdia para os seres que se arrastam na pobreza, quando há tantos sinais de socorro celeste, na casa dos felizes, quinhoados pelo conhecimento superior e pela mesa farta?" 

Não fora a reencarnação, chave do crescimento espiritual e do soerguimento redentor para todas as esferas da vida terrestre, e as suas perguntas seriam realmente irrespondíveis. 

Entretanto, meu amigo, a existência humana, em seus fundamentos, obedece aos comezinhos princípios de lógica e harmonia que prevalecem na sementeira vulgar. Enquanto não cultivarmos a gleba planetária, em toda a sua extensão, seremos defrontados pela terra desventurada, aqui ou ali, povoada de serpentes traiçoeiras ou vitimada por imensas feridas de erosão. Se não plantamos com acerto, não colheremos irrepreensivelmente, e, se nos despreocupamos da vegetação daninha ou inútil, viveremos incomodados pelos cipoais e pelos espinheiros de toda sorte. 

Espanta-se você, ante a dor, mas não se reporta aos débitos contraídos. Vê a cinza e não recorda o incêndio que a produziu. 

Em matéria de compromissos não resgatados e de sofrimentos que os seguem, somos surpreendidos pelos remanescentes de nossos velhos delitos, à maneira do crente em desespero, constrangido a recolher os pedaços dos próprios ídolos, que o tempo esfacelou em sua marcha invariável. 

É a Lei que se cumpre, harmoniosa e calma. E não me diga que há desequilíbrios nos processos em que funciona, porque, na atualidade do mundo, temos a considerar a questão da "massa" e o problema do "resíduo". 

A evolução garante novos panoramas ao direito, mas ainda explodem guerras pela hegemonia da força; a ciência resolveu os enigmas da alimentação, entretanto, ainda há quem morre de fome pelas úlceras do duodeno; a liberdade triunfou sobre a escravidão, contudo, ainda existem milhões de encarcerados na superfície da Terra, e, se é indubitável que o duelo e o envenenamento fugiram dos costumes tribais nos povos mais cultos, as mortes violentas e deploráveis continuam, aos milhares por ano, na própria engrenagem da maquinaria do progresso. 

Tenho reencontrado amigos de outras eras que, endividados perante os tribunais da justiça Divina pelas fogueiras que atearam no passado às vítimas do seu desafeto, padecem hoje o "fogo selvagem" na intimidade da organização fisiológica, em que retornaram à experiência física, porque a vanguarda moral do mundo não mais tolera a perseguição religiosa ou a desvairada tirania política, e tenho desfrutado a reaproximação com inolvidáveis companheiros do pretérito que, habituados a dilacerar a carne dos adversários, pelo simples prazer de ferir, contemplam, agora, a ruína do próprio corpo, nas aflitivas amarguras de leprosários e sanatórios.

A fogueira que extingue a dívida chama-se hoje "pênfigo foliáceo", e o golpe de ontem, sangrando os que sangraram, é conhecido por "bacilo de Hansen". 

No fundo, porém, meu amigo, tudo é reajuste benéfico.

Imagine a vida na Terra como sendo um manancial imenso, de cujos bordos se derramam correntes cristalinas em todas as direções: é a "massa" progredindo, valorosa, na direção de sublimes horizontes.

E pensemos em nós, indivíduos arraigados ainda ao mal, como sendo o lodo das margens ou a lama do fundo: é o "resíduo" estacionário, sofrendo a necessidade de grandes transformações.

Semelhante quadro fornece pálida notícia da verdade. 

Assim sendo, que Deus nos fortaleça e abençoe no caminho da purificação. 

Irmão X 

Do Livro: Cartas e Crônicas

Psicografia: Francisco Cândido Xavier

Editora: FEB

Exposição:

<Naema> Boa noite amigos :))) 

Os Espíritos encarnam-se para que possam chegar à perfeição, a encarnação é necessária ao seu duplo progresso, moral e intelectual.

" Uma só existência corporal é insuficiente para que o Espírito possa adquirir tudo que lhe falta em bem, e se desfazer de tudo que de mal há em si".

Para uns a encarnação é expiação, para outros é missão, mas visa também por o Espírito em condições de auxiliar a parte que lhe toca na obra da criação, desse modo alcançando seu adiantamento.

Todos são criados simples e ignorantes, e se instruem nas lutas e tribulações da vida corporal.

Os que seguem o caminho do bem chegam mais depressa ao fim que lhes compete atingir. O progresso, entre os Espíritos, é fruto do seu próprio trabalho; mas como são livres, trabalham para seu adiantamento com mais ou menos de atividades ou negligências, assim retardam ou apressam o seu progresso, e por conclusão a sua felicidade.

O princípio da reencarnação é uma conseqüência necessária da Lei de Progresso. Sem a reencarnação como explicaríamos a diferença existente entre os seres?

As almas de agora já viveram em tempos distantes; já foram bárbaras como os séculos em que estiveram no mundo, mas progrediram.

Para cada nova encarnação trazem o que adquiriram nas existências anteriores.

Em cada nova existência, o Espírito leva o que adquiriu, nas precedentes, em aptidões, em conhecimentos intuitivos, em inteligência e em moralidade. Cada existência é um passo adiante no caminho do progresso.

Não existem almas criadas mais perfeitas que outras, porém, almas que se 

aperfeiçoaram ao longo das múltiplas vidas, através da reencarnação.

Todo Espírito que permanece em atraso não pode culpar disso senão a si mesmo, do mesmo modo que, aquele que avança, tem todo o mérito, a felicidade que conquistou não tem preço aos seus olhos.

O ser a cada etapa está-se aperfeiçoando, com a possibilidade de reparar seus erros no mesmo meio e em presença daqueles a quem ofendeu, reparando o mal que tenha feito.

( Bibliografia consultada: Curso Básico de Espiritismo - FEESP; Livro dos Espíritos; Céu e Inferno - Allan Kardec )

Perguntas/Respostas:

01<Orpheo_Espa> gostaria saber se, no caso de espíritos em encarnação expiatória, em condições de idiotismo , autismo, etc, a individualidade é consciente de estar em expiação, o espírito dessa individualidade é plenamente ativo, mais limitado pelo suporte orgânico defeituoso, mais ele compreende o porque....intue o porque....ou somente conhece o porque depois da desencarnação?

<Naema> nos momentos de liberação do corpo físico ele sabe e se for uma escolha de provas também será sabedor.

Mas como cada caso é um caso, não há uma resposta definitiva ao seu questionamento

O que devemos e podemos fazer é sempre conversar com essas crianças, ou adultos, que com certeza atingiremos seu espírito, ter muita paciência e amor, pois com certeza, embora no seu atual estado ele possa não retribuir o nosso amor e carinho vai calar fundo nesse espírito e lembre-se meu amigo, nada é por acaso se algum desses seres forem deixados sob nossa guarda, é porque há algum motivo para isso

02<Orpheo_Espa> <MBueno> Tenho reencontrado amigos de outras eras que, endividados perante os tribunais da justiça Divina pelas fogueiras que atearam no passado às vítimas do seu desafeto, padecem hoje o "fogo selvagem" na intimidade da organização fisiológica, seria esta uma possível explicação aos fatos estranhos denominados de "combustão espontânea"?

 <Naema> Acredito que não, mas isso é uma interpretação minha

O caso de combustão espontânea poderia ser uma mediunidade de efeitos físicos, sem controle, e com certeza não ocorre de imediato, matando a pessoa sempre há alertas

dos casos que li, primeiro algo se queima depois outro objeto

são alertas, depende de nós vermos os avisos e tomar as providências

mas como falei , isso é uma interpretação pessoal

 Quem poderia responder com certeza ? :))) não tenho conhecimento de nenhuma comunicação dada por Espíritos que passaram por isso (t)

<MBueno> Caro Orpheo, o processo de combustão espontânea é um Efeito Físico. Os Efeitos físicos por sua vez não são utilizados em resgates da Causa e Efeito

Esta se processa SEM O CONCURSO de quaisquer espíritos

03<Orpheo_Espa> conheço um caso de encarnação em missão, uma criancinha encarnou em corpo defeituoso, deficiência mental, e por uma comunicação mediúnica soubemos que ela é uma prova para sua mãe, essa é a sua missão. Gostaria saber se é possível a comunicação com o espírito encarnado nesta menininha, e se isto seria benéfico para ela, se pode causar algum tipo de transtorno posterior que se refletisse no seu comportamento, o qual poderia apenar muito, se for possível saber através dela das causas desta missão. Seria correto intentar algo assim? (t)

<Naema> Se a atuação que pretende é de ajuda, não haveria problemas

Mas deveria analisar muito bem para que fazer isso

È perfeitamente possível a comunicação mediúnica com espíritos encarnados apenas não vejo, no caso, a necessidade é preciso conscientizar a mãe, já que é uma prova para ela e essa situação ocorreu por algum motivo de débito da criança também, que deveria passar por isso  é uma prova dupla, não apenas da mãe

Recomendaria, no lugar da sessão mediúnica muito estudo,frequencia a um centro espírita, passes, evangelho no Lar, sempre com a presença da criança, pois embora ela possa aparentar não entender, seu espírito se beneficiará de todos esses momentos (t)

04<Orpheo_Espa> o comunicante afirmou a menininha ser espírito muito elevado e bom , que por amor escolheu esta missão para conscientizar á mãe para o amor ás crianças......e a mãe ama muito agora essa menininha....a intenção seria o conhecer a historia que liga  estes 2 espíritos, para poder, se for possível, dar um ensinamento ás pessoas sobre a lei de causa-efeito  (o CE mais próximo esta a 300km)

<Naema> parece que ela conseguiu então

<Orpheo_Espa> a atuação seria pois com objetivo de conscientizar á mãe sobre a realidade da vida espiritual (ela não  é espírita), e obter também um ensinamento de caráter moral para todas as pessoas

Não  sei se será permitido, mas penso que pode ser um objetivo correto (desculpe de novo a minha interrupção)

<Naema> Como eu falei, se o objetivo for de ajuda, você terá o amparo dos bons espíritos, mesmo assim, acho que ela já conseguiu seu intento, (você diz que a mãe ama a criança) 

05<Sergio_PR> Uma obsessão grave por espírito desencarnado pode, em algum caso, ser uma provação? <t>

<Naema> Poderíamos colocar como débito, Sérgio, não como prova

A causa e efeito não dependerá de carrascos aplicá-las

senão qual seria o mérito?

ocê escolherá suas provas, dependendo do que ainda tem que resgatar e aí terá o mérito de conseguir vencer suas provas

a mesma forma que não podemos depender de bons espíritos para nos guiar em todas  as nossas dificuldades  não podemos depender dos inimigos para fazer nossos resgates (t)

<MBueno> Então vamos ao Evangelho

BEM-AVENTURADOS OS AFLITOS

Capítulo V

Se fosse um homem de bem, teria morrido

22. Falando de um homem mau, que escapa de um perigo, costumais dizer: "Se fosse um homem bom, teria morrido." Pois bem, assim falando, dizeis uma verdade, pois, com efeito, muito amiúde sucede dar Deus a um Espírito de progresso ainda incipiente prova mais longa, do que a um bom que, por prêmio do seu mérito, receberá a graça de ter tão curta quanto possível a sua provação. Por conseguinte, quando vos utilizais daquele axioma, não suspeitais de que proferis uma blasfêmia.

Se morre um homem de bem, cujo vizinho é mau homem, logo observais: "Antes fosse este." Enunciais uma enormidade, porquanto aquele que parte concluiu a sua tarefa e o que fica talvez não haja principiado a sua. Por que, então, haveríeis de querer que ao mau faltasse tempo para terminá-la e que o outro permanecesse preso à gleba terrestre? Que diríeis se um prisioneiro, que cumpriu a sentença contra ele pronunciada, fosse conservado no cárcere, ao mesmo tempo que restituíssem à liberdade um que a esta não tivesse direito? Ficai sabendo que a verdadeira liberdade, para o Espírito, consiste no rompimento dos laços que o prendem ao corpo e que, enquanto vos achardes na Terra, estareis em cativeiro.

Habituai-vos a não censurar o que não podeis compreender e crede que Deus é justo em todas as coisas. Muitas vezes, o que vos parece um mal é um bem. Tão limitadas, no entanto, são as vossas faculdades, que o conjunto do grande todo não o apreendem os vossos sentidos obtusos. Esforçai-vos por sair, pelo pensamento, da vossa acanhada esfera e, à medida que vos elevardes, diminuirá para vós a importância da vida material que, nesse caso, se vos apresentará como simples incidente, no curso infinito da vossa existência espiritual, única existência verdadeira. -  Fénelon.

(Sens, 1861.)

<MBueno> Todos estão livres para colocar suas opiniões sobre o tema, bem como assuntos pessoais que desejarem. Dentro de dez minutos encerraremos uma prece

<Orpheo_Espa> preciso ir indo, muito tarde na Espanha, mas fico muito obrigado pela ajuda e as respostas, gracias a todos, y un fuerte saludo desde Galicia para los amigos brasileiros! Obrigado Naema, obrigado MBueno!

<PimentaEstudos> eu queria só comentar sobre essa visão que o Evangelho nos traz acerca do que é estar encarnado e o que é desencarnar... relembrar a todos nós que em verdade a Vida é uma só...e que, portanto, um criminoso desencarnar não é vantagem nenhuma na resolução do problema da violência...só a educação moral, a reforma íntima pode transformar o nosso mundo num mundo de paz. t

<MBueno> Ao contrário. Quando o criminoso desencarna, amplia-se seu foco de ação, podendo influenciar a outros a praticar o que ele outrora vivo fazia

 Este é um argumento também válido contra a pena de morte, que liberta mais que aprisiona

<Vin> vc tem o livro Caminho, verdade e vida ?? Você  poderia fazer um comentário sobre o capítulo 162 (esperemos) ??

<Naema> Vin, vai bem de encontro ao que estamos estudando

a reencarnação

Tudo é aproveitado, e tudo pode nos servir de exemplo

Através de nossas vidas sucessivas vamos nos depurando

e o criminoso de hoje, ou malfeitor, também terão sua chance

Deus não nos castiga

Mas nos propicia, através das vidas sucessivas, as chances de reerguimento

Por isso não julguemos pois não sabemos o nosso proceder de antes

Ajudemos uns aos outros e tenhamos fé e paciência como a demonstrada pelo Pai para conosco

Oração Final:

<claralice> Boa noite a todos os amigos!!!!!!!

Vamos neste momento nos deixar envolver

tão benfazeja depois destes estudos que nos proporciona o crescimento espiritual de que necessitamos

Vamos nos envolvendo também  na atmosfera de amor originária dos planos maiores daqueles amigos espirituais que atuam junto a todos os grupos de estudos edificantes

e assim vamos também  nos dirigindo em pensamentos de gratidão, amor e esperanças

a Deus nosso pai

e a Jesus nosso amigo e Mestre

Para nosso agradecimento pela oportunidade preciosa de que dispusemos

nesta noite, na qual os esclarecimentos e lições vieram ao encontro de nossas almas necessitadas de luzes e conhecimentos

Agradecemos a Deus e a Jesus por todos estes momentos, entretanto também  temos muito a agradecer aos mensageiro divinos que nos favorecem com todo o apoio espiritual de que necessitamos

bem como assistem a todas as atividades deste canal e do Canal Espiritismo

cuidando para que todos que aqui chegam,

possam encontrar a necessária acolhida

Agradecemos a todos quanto estão na Espiritualidade Superior

atentos e vigilantes aos objetivos destes trabalhos de fraternidade, divulgação, orientação e amor

 Agradecemos também  o amoroso intercâmbio fluídico entre as equipes de encarnados e desencarnados que aqui doa suas melhores energias

potencialidade e entendimento.

Que neste instante, que é de gratidão....

possamos ainda rogar ao Pai e a Jesus

que amparem os ideais nobres de todos quanto

na humanidade inteira

 desejam partilhar do conhecimento da doutrina Espírita

e também  por todos os amigos que aqui comparecem hoje 

na condição de estudiosos

quer na condição de expositores

ou ainda na coordenação das tarefas da noite.

A todos, e...

inclusive àqueles que aqui desejavam estar e não puderam

Abençoe-nos a todos Senhor, hoje  e sempre

