Estudo Espírita

Promovido pelo IRC-Espiritismo

http://www.irc-espiritismo.org.br

Centro Espírita Léon Denis

http://www.celd.org.br

Tema Extra: 

Humildade Celeste - Antologia Mediúnica do Natal, lição 13
Expositor: Flávio Mendonça

João Pessoa  - PB

06/12/2003
Dirigente do Estudo da Noite: Flavio Mendonça
Oração Inicial:

<Flávio Mendonça> Deus, Senhor da Vida, Jesus, amado Mestre, amigo incondicional de todas as horas. Que tuas bênçãos recaiam sobre todos nós. Que teus exemplos façam eco em nossos corações ainda endurecidos. Agradecemos Senhor, por estes instantes de fraternidade e união, estudos e aprendizado. Que possamos hoje aprender teus ensinamentos através da dedicação dos nossos estudos. Que teus prepostos Jesus, possam nos auxiliar a fim termos o discernimento necessário para assimilarmos tudo que for exposto. Que a exposição seja um primor relativo aos teus propósitos de amor e caridade. Graças a Deus !
Mensagem Introdutória:

HUMILDADE CELESTE
 


Ninguém mais humilde que ele, o Divino Governador da Terra. 

 

Podia eleger um palácio para a glória do nascimento, mas preferiu sem mágoa a manjedoura simples. 

 

Podia reclamar os princípios da cultura para o seu ministério de paz e redenção; contudo, preferiu pescadores singelos para instrumentos sublimes do seu verbo de luz. 

 

Podia articular defesa irresistível a fim de dominar a governança política; no entanto, preferiu render-se à autoridade, presente em sua época, ensinando que o homem deve entregar ao mundo o que ao mundo pertence, e a Deus o que é de Deus. 

 

Podia banir de pronto do colégio apostólico o amigo invigilante, mas preferiu que Judas conseguisse os seus fins, lamentáveis e escusos, descerrando-lhe aos pés o caminho melhor. 

 

Podia erguer-se ao Sol da plena vida eterna, sem voltar-se jamais ao convívio humilhante daqueles que o feriram nos tormentos da cruz; no entanto, preferiu regressar para o mundo, estendendo de novo as mãos alvas e puras aos ingratos da véspera. 

 

Podia constranger o espírito de Saulo a receber-lhe as ordens, mas preferiu surgir-lhe qual companheiro anônimo, rogando-lhe acordar, meditar e servir, em favor de si mesmo. 

 

Em Cristo, fulge sempre a humildade celeste, pela qual aprendemos que, quanto mais poder, mais amplo o trilho augusto aberto às nossas almas para que nos façamos, não apenas humildes pelos padrões da Terra, mas humildes enfim pelos padrões de Deus. 

 

Emmanuel

 

Do Livro: Antologia Mediúnica do Natal 

 

Psicografia: Francisco Cândido Xavier 

 

Editora: FEB

 
Exposição:

<Flávio Mendonça> 

 

Queridos amigos, estudantes da Doutrina renovadora, muita Paz! É com imenso prazer que divido com vocês este momento bonito de aprendizado rumo ao progresso moral e intelectual. Hoje estudaremos um tema fascinante: Humildade Celeste - Antologia Mediúnica do Natal, lição 13. Mensagem do nosso irmão Emmanuel.

 


"Assim como o Filho do homem não veio para ser servido, mas para servir, e para dar a sua vida em resgate de muitos." (MT 20:28)" !

 

 

 


Humildade Celeste - Antologia Mediúnica do Natal, lição 13

 


Falar de um atributo tão elevado, quando não se tem a idéia exata desta condição, é deveras difícil. A humildade é ação justa e só aqueles que são dignos do entendimento maior, podem ser. Ao contrário do orgulho, fruto da ilusão egóica, a humildade é a condição mais sublime, que conduz o homem a culminância da plenitude. Muitos emissários de Deus mostraram seu esplendor através da humildade inerente a sua condição íntima. Porém, foi Jesus, que encarnado na Terra de expiação e provas, iluminou a humanidade, exemplificando a sua sublimidade e seu amor. Ele se colocou no pedestal celeste quando se fez servidor da mais simples criatura. Mostrou-nos que o serviço humilde é o caminho da redenção das almas. Não obstante, sua realeza crística, atuou como homem comum, vivendo a essência de seus ensinamentos, seu Evangelho de amor !

 

Seus ensinamentos estão carregados de simplicidade, mormente, no que tange aqueles dirigidos aos "pobres de espírito". Foi principalmente a estes que direcionou o seu labor, dizendo que não veio para os sãos, mas sim para os aflitos. Sua trajetória de simplicidade e humildade, inicia-se por ter como genitora uma mulher simples do povo, nascendo entre esterco e capim. Seu pai, um carpinteiro vulgar, atendia as suas necessidades com o merecimento da luta diária. Nascido fugitivo pelas leis insanas do império, pôs-se a caminho de terras distantes. Agora forasteiro, sonhava na volta para a terra simples que seus pais lhe falavam. De volta a terra pequena e simples, viveu sua vida pautada na espera de sua missão redentora. Na sua missão, fez-se homem simples, arregimentando auxiliares rotos, os quais seriam fiéis aos seus postulados de amor redentor. Profeta rejeitado pelos doutores da época, salvo algumas pequenas exceções, respondeu-lhes com a realeza da humildade que lhe era característica. Digno de exaltação, mostrou-se simples e humilde a fim de não constranger seu rebanho de almas sofridas. Atendeu a todos com abnegação que só os fortes sabem fazer. Pregando, falou das boas aventuranças, falando também de um reino de paz e justiça. Traído, ofereceu alento a seu traidor. Preso, não estimulou a reação pela espada que fere. Escarnecido, agiu todo o tempo com a soberania de sua justiça real. Inquirido, se mostrou altivo e sóbrio. Julgado, mostrou-se piedoso pela injustiça alheia. Condenado, pediu as mulheres que fizessem preces pelas futuras gerações. Crucificado, perdoou a todos. Morto, ressurgiu para a redenção de todos que nele creram. De volta, ratificou aos seus auxiliares rotos, a necessidade de uma vida simples, com base na fraternidade universal, dando-lhe os atributos necessários para servir em nome de Deus !

 

Como podemos ver, exemplo maior não houve nas paragens terrenas. Eis porque o chamamos de guia e modelo para toda a humanidade. O seu caminhar na Terra, revelou o mais alto grau de soberania moral. Sua humildade transcendeu a maior expectativa. Seus ensinamentos incorruptíveis, exalta a humildade e fraternidade acima de todas as coisas. Não funda congregações sectárias, nem interfere no Estado, mas sim nomeia seus discípulos com base no amor que nutrem entre si. 

 

Na expressão " Amar a Deus acima de todas as coisas " revela o resumo de todos os pródigos que, em missão, passaram na Terra, a Humildade infinita. Atitude íntima de reconhecimento de que acima de todos, existe um Deus criador; pai justo e misericordioso, que atende aos apelos justos de todos que a Ele se voltarem.

 

Sejamos ambiciosos em nossos propósitos justos. Procuremos o maior exemplo, o maior referencial, entendendo pelas suas palavras de consolo, que o caminho se trilha passo a passo, ensejando a cada dia sermos melhores que ontem, e amanhã melhores que hoje. Só desta forma atenderemos ao seu chamado de amor, nos colocando na máxima que diz: ""Minha mãe e meus irmãos são aqueles que ouvem a palavra de Deus e a executam." (LC 8:21)" ! 

Perguntas/Respostas:

01.<f3rn4ndoO> Não funda congregações sectárias<--- o que  é isso.? 

 

<Flávio Mendonça> [f3rn4ndoO] significa dizer que Jesus, longe de ser um líder religioso que divide as pessoas em facções diversas, veio trazer a unidade entre todos. O Amor ! 


02.<f3rn4ndoO> olha só...Só desta forma atenderemos ao seu chamado de amor, nos colocando na máxima que diz: ""Minha mãe e meus irmãos. Se não estou "ainda" fazendo as vontades de Deus, não sou irmão de Jesus ? 

 

<Flávio Mendonça> Jesus, caro f3rn4ndo, nos esclarece que aqueles que fazem a vontade do Pai, são seus irmãos na família universal. Por isso citou este trecho 


03.<h-yoga38> Quando colocamos que o mestre Jesus é o governador da Terra, estamos sendo verdadeiramente humildes ? Em pesquisas atuais, principalmente no canal discovery, mostra que a família de Jesus não era tão humilde assim, com também não eram os seus discípulos. O que é ser humilde?

 
<Flávio Mendonça> [h-yoga38] consideramos que Jesus não tinha família apenas consangüínea, mas acima de tudo, uma família universal... A sua majestade era moral, e não uma falsa moral disfarçada de humildade. Ele é portanto, sim, o governador da Terra, pois, é o espírito modelo para todos nós, humanos.

 


04.<garoto16> Hoje em dia não é impossível chegar a este nível de humildade???

 
<Flávio Mendonça> Sim, garoto16, é. Temos no Evangelho, o próprio Jesus nos dizendo que somos capazes de realizar as suas obras e muito mais. Basta-nos praticar as virtudes para que sejamos a cada dia melhor que o dia anterior

 


05.<f3rn4ndoO> Hoje em dia, um querendo ser melhor do que o outro, de onde podemos tirar "forças" para que nos ajudem ? 


<Flávio Mendonça> [f3rn4ndoO] isso está acontecendo porque é necessário que aprendamos em primeiro lugar a amar. Sem isso nossa condição se torna cada vez mais conflituosa. O egoísmo ainda domina o homem em estágio animalizado. Só pelas práticas das virtudes evangélicas poderemos galgar patamares mais ditosos na evolução humana, e assim vivermos como uma família universal, onde seremos apenas um só rebanho, para um só pastor. 


06.<Bobuuh> Poderiam me informar se o Espiritismo, atualmente, ainda pode ser chamado de ciência?

 
<Flávio Mendonça> [Bobuuh] esta indagação não atende diretamente ao tema, no entanto, brevemente responderei. Sim, é uma ciência de observação, porém, é também uma filosofia e seus postulados conferem conseqüências morais. 


07.<Bobuuh> O que quer dizer Humildade Celeste? (t)

 
<Flávio Mendonça> É uma ação em completa sintonia com o Pai criador, Bobuuh. Jesus, nosso guia e modelo, exemplificou para todos nós, conforme podemos verificar no Evangelho !

 


08.<vocs> Segundo os Livros Sagrados, Jesus veio à Terra unicamente em prol da salvação de nossas almas. Ele desempenhou alguma função na sociedade, teve um emprego, por exemplo? Conheceu o amor na forma homem-mulher?

<Flávio Mendonça> [vocs] sua única missão na Terra, foi iluminar as consciências, demonstrando através dos exemplos vividos qual o caminho para a plenitude. Sua atividade social na Terra, enquanto homem, pouca relevância trouxe, porém, como missionário divino, atendeu plenamente as expectativas do alto. Quanto a relação sexual, não, Jesus se relacionou com sua família universal através do amor também universal 

 


09.<Chino--> O que seria ser humilde nos dias de hoje? 


<Flávio Mendonça> Podemos entender que ser humilde é se voltar para o aprendizado. Quando Jesus fala no mandamento maior: Amar a Deus acima de todas as coisas, é entender que existe um Pai, infinitamente bom, justo e misericordioso, que está acima de todas as suas criaturas. Portanto, ser humilde é entender isso, voltando-se para o aprendizado, pois só o humilde aprende e só aprende quem é humilde. 

 


10<garoto16> Mas de que forma Jesus nos salvou ? Ele é um ótimo exemplo, mas ele nos salvou de que ?

 
<Flávio Mendonça> Ótima pergunta, garoto16.... O sentido de salvação que nós espíritas usamos difere um pouco daquele outro mencionado pelos irmãos cristãos. A salvação que dizemos que Jesus nos trouxe, foi a da verdade libertadora. Seus ensinamentos contidos no Evangelho é de um teor moral sublime e divino. Algo acima da compreensão do homem vulgar. Por isso entendemos que os ensinamentos de Jesus nos liberta da ignorância que carregamos durante toda a nossa existência . 

 
11.<vocs> Veja-se bem: a Igreja Católica usou muito dessa "busca pela humildade" afim de conseguir iludir as consciências dos mais pobres, que a sustentavam na Idade Média. Já na visão protestante, a busca pelo bem-estar econômico e social não constitui pecado. Desta forma, humildade não seria, pois, evitar os exageros da avareza e da cupidez? 

 
<Flávio Mendonça> [vocs] Quando nos voltamos para o amor do Cristo, exemplificado e mostrado através do Evangelho, nenhum disfarce pode suprimir isso. Portanto, o que o homem maculou é de total responsabilidade dele mesmo. Ele por isso, sofre os reveses da própria sorte com base na Lei de Causa e Efeito. Dia chegará em que os homens, se encontrando pautado nos ensinamentos do Cristo, atenderá as premissas que você colocou 

 


12.<f3rn4ndoO> Por exemplo, se não consigo ser bom (praticar as vontades de nosso Pai) será correto dizer que neste momento.. Porque.. você  começará a ler livros e tal, e verá o quanto você erra, então, minha inteligência me levará a minha Humildade ?

 
<Flávio Mendonça> f3rn4ndoO, só chegaremos a humildade através do exercício das virtudes apregoadas por Jesus. O que você diz "não ser bom", nada mais é do que a distância destas práticas. Com elas nos aproximaremos da condição ditosa e dizer o mesmo que disse Jesus: "Eu e o Pai somos Uno". Não é apenas pela capacidade intelectual, mas acima de tudo pelas práticas das virtudes que elevaremos o nosso padrão espiritual.

 

 

Oração Final:

<Flávio Mendonça> Querido Jesus. Nesta noite, mais uma vez, usamos da palavra para esclarecer teus ensinamentos libertadores. Esperamos Senhor, termos entendido tudo, aprendendo com teus ensinamentos, a conduta mais adequada para sublimar nossas existências. Que tua humildade nos sirva de referencial no nosso cotidiano, e não numa condição inatingível, onde tuas realizações nos sejam impossíveis. Mas sim que possamos ser tua ferramenta, a fim de exemplificar também aquilo que nos ensinaste. Aos bons espíritos que nos auxiliam, nossos agradecimentos. E que todos nós saiamos daqui melhores do que quando chegamos. Graças a Deus !






