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Oração Inicial:

<Ioio> "Senhor Jesus, bom e amado mestre, estamos aqui Senhor, para mais uma noite de estudos e reflexão acerca da Lei de Deus.  Ampare-nos Senhor os corações e mentes, para que os ensinamentos hoje aqui apreendidos  possam nortear nossa vida de agora em diante. 

Que a Tua Paz e o Teu amor ilumine nossa querida Safiri neste trabalho fraterno. 

E assim Senhor Jesus, em Teu nome em nome de Allan Kardec, de Léon Denis  de Gabriel Dellane e Cairbar Schutel, patronos deste trabalho,  mas sobretudo em nome de Deus, nosso Pai de infinita misericórdia, que possamos dar por iniciado o estudo da noite de hoje. 

Fica conosco Senhor agora e sempre.

Exposição

 <Safiri> Nesta noite estamos continuando através das questões de 511 a 521 , o estudo sobre Anjos da Guarda . Espíritos Protetores, Familiares e Simpáticos.

Assim como temos os espíritos protetores a nos guiar e orientar diante das adversidades da vida, encontramos também espíritos que se unem ao homem impulsionando ao mal caminho. Trava-se aí , uma luta entre o bem e o mal, o qual se mostrará vencedor ao qual o homem se entregar. 

Os espíritos simpáticos também nos acompanham na nossa jornada, podendo ou não estar ao nosso lado por uma missão.     O espírito familiar é normalmente um amigo de nossa casa. Vamos compreender melhor a graduação desses espíritos que nos auxiliam no dia a dia:

 " O Espírito protetor, anjo de guarda, ou bom gênio é o que tem por missão acompanhar o homem na vida e ajudá-lo a progredir. É sempre de natureza superior, com relação ao protegido. 

Os Espíritos familiares se ligam a certas pessoas por laços mais ou menos duráveis, com o fim de lhes serem úteis, dentro dos limites do poder, quase sempre muito restrito, de que dispõem. São bons, porém muitas vezes pouco adiantados e mesmo um tanto levianos. Ocupam-se de boamente com as particularidades da vida íntima e só atuam por ordem ou com permissão dos Espíritos protetores.

Os Espíritos simpáticos são os que se sentem atraídos para o nosso lado por afeições particulares e ainda por uma certa semelhança de gostos e de sentimentos, tanto para o bem como para o mal. De ordinário, a duração de suas relações se acha subordinada às circunstâncias.

O mau gênio é um Espírito imperfeito ou perverso, que se liga ao homem para desviá-lo do bem. Obra, porém, por impulso próprio e não no desempenho de missão. A tenacidade da sua ação está em relação direta com a maior ou menor facilidade de acesso que encontre por parte do homem, que goza sempre da liberdade de escutar-lhe a voz ou de lhe cerrar os ouvidos.” 

Não dá para nos sentirmos, só, não é mesmo ? A todo momento estamos sendo guiados ou inspirados por bons ou maus espíritos. Vai daí nossa condição vibracional,  determinando ao  lado de quem estaremos.

Os maus espíritos , podem e envolvem-nos, com suas baixas vibrações intuindo-nos ao caminho de dores e sofrimentos que por vezes, não percebemos, simplesmente porque não nos colocamos na condição de LUZ! Isso pode ocorrer de um fascínio, de uma pessoa para outra,  a qual acaba recebendo vibrações e instruções de espíritos de maneira indireta.

 Deus nos permite passar por todas essas experiências para compreendermos o quão vulneráveis ficamos se longe de Seu amor nos colocamos. Da mesma forma que temos nossos espíritos protetores , as nações (grandes massas no geral),  também tem o seu guia protetor. Pois todo o coletivo marchando para um objetivo comum, necessita de uma direção superior. De uma forma geral, somos guiados em  todos os momentos por nossos "bons amigos da espiritualidade maior " .  

Através de nossos pensamentos e atitudes no dia a dia, vamos criando laços com os bons espíritos que se simpatizam com nossa condição interior, que busca sempre o amor e o bem levando luz aos nossos semelhantes. 

Quanto mais ligados estamos a eles, maior é nosso grau de felicidade e de serenidade. Vamos dessa forma, abrindo nosso canal para receber instruções que nos serão de grande valia no dia a dia , e, que nos ajuda a identificar se estamos ou não seguindo o caminho que nos levará a evolução. 

Há que tomar muito cuidado, pois somos nós quem atraímos os bons ou maus espíritos. Se vibramos negativamente qualquer sentimento, não estaremos fortes no bem e serão então os maus espíritos que nos guiarão , infelizmente, para um mundo de dor e amargura. É preciso então, acreditar sempre em nosso amado Pai, sabendo que tudo que nos é dado, é por nosso merecimento e para nosso aprendizado. Cada um tem o que necessita ter nesse momento. .E é através de nossa humildade, que vamos ganhando condições para estarmos sempre no bem, junto aos nossos anjos guardiões, espíritos protetores familiares e simpáticos.

Como diz Emmanuel , no livro  Seara dos Médiuns : 

" Quando em dificuldade, assinalas, contente, a mão que te oferta auxílio espontâneo. 

Se sofres, adquires ânimo novo, perante alguém que te reanima. Doente, sabes ser reconhecido a quem te socorre. 

Em erro, apresenta-te renovado, diante daquele que te apoia o reajuste, sem recorrer a condenação. 

Solitário, encontras a presença do amor no companheiro que te dirige a boa palavra. 

Sabes que te enganas muitas vezes, apesar do teu devotamento à verdade, e que, em  muitas circunstâncias, pareces abraçar a ingratidão e a agressividade, não obstante o propósito de honrar a justiça, e, por esse motivo, dignificas todos aqueles que te estendam bondade e compreensão. 

Respeitas quem te não dá prejuízo. Admiras quem não te fere as convicções. Estimas a quem te ajuda sem perguntar. Agradeces a quem te aprecia a nobre intenção Em suma, recolhes reconforto e felicidade junto de todo aquele que te aceita como és , amparando-te as necessidades sem exigir-te certificados de perfeição e exames de consciência.

Pelo auxílio que recebes, conheces perfeitamente, o auxilio que podes prestar. Identificarás assim, facilmente , a condição do amigo desencarnado. Se ele deseja comunicar-te o que aspira, em favor de si mesmo, não permitirá que faças ao próximo aquilo que não queres que te seja feito. O bom espírito, por isso, não é somente aquele que te faz bem, mas, acima de tudo, o que te ensina a fazer bem aos outros para que sejas igualmente um espírito bom."

Que possamos sempre nos lembrar das palavras de nosso amigo Emmanuel, que traz para nós uma simples receita de como estar no bem, atrair bons amigos da espiritualidade  e, acima de tudo, dessa forma, identificar quem esta nos inspirando. Os bons espíritos não  deixam pensamentos ruins em nosso ser.”

Perguntas/Respostas

[01] <Rafaielo> Em que nível evolutivo estão os Espíritos protetores dos humanos encarnados no planeta?

<Safiri> Rafaielo, os espíritos protetores normalmente são mais evoluídos do que nós. A eles cabe a responsabilidade de dirigir e auxiliar nossa jornada dentro do bem.

 
Existe uma hierarquia bem definida no Livro dos Espíritos [ item V , iniciando na questão 96 ] .A ordem de espíritos,  que oriento a vocês darem uma estudada, além de ser muito interessante , nos permite conhecer o grau e classificação de cada espirito. 

[02] <JulianeBH26> Toda vez que eu me sentir desanimada, sem rumo, poderei pedir orientação ao anjo da guarda que ele sempre vai me enviar auxílio? (t)

 <Safiri>  Juliane, Deus nosso amado Pai , nos deu diversas ferramentas para entrarmos em contato com o plano maior. Uma delas, e a mais eficaz, é a oração. Não falo aqui da oração decorada e mecânica, mas a oração que fala através de nossa alma. Quisera todos nós , estarmos em oração a todo minuto de nosso viver. Seríamos nós espíritos felizes e certos de que nenhum passo ou atitude nossa estaria em desacordo com as Leis e o amor de Deus. 

O que eu quero dizer Juliane , é que você não só pode, como deve sempre  elevar seus pensamentos ao plano maior, a Deus, ao seu mentor / anjo guardião, pedindo auxilio nas horas sofridas de seu viver e também , a presença deles nas horas felizes, para que se mantenha sempre no amor de Deus, onde nesses momentos , poderá ser você o anjo para muitos semelhantes nossos necessitados (t)

[03] <humana> Os anjos são como nós? Quero dizer, passaram pelos mesmos estágios que nós passamos?

<Safiri> Sabemos que todos nós, passamos por um estágio de evolução e que estaremos alcançando um dia a posição de um espirito perfeito. Lentamente , vamos lapidando nossa alma  , a fim de torna-la pura. Dada essa condição , eu diria que sim. Que todos os espíritos criados por Deus, de alguma forma passaram por um processo de evolução (t)

Oração Final

<Rafaielo> Senhor Jesus!  Aqui nos encontramos, unidos em pensamento e em vontade, para agradecer-te por mais uma oportunidade do teu evangelho de luz. Oportunidade de aprendizado, desta matéria que é a mais importante para o nosso desenvolvimento moral. Obrigado pelos recursos que dispomos para nos comunicar. Pela assistência dos amigos espirituais que garantiram este ambiente de fraternidade.

 Gostaríamos de pedir Tua bênção para nosso canal, para seus participantes e usuários que não se fizeram presentes. Bem como para os espíritos necessitados que compareceram a esta oportuna reunião. Que possamos estender às nossas vidas e aos nossos irmãos, os valores que nesta oportunidade amealhamos. Assim Seja!

