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Oração Inicial:

<_05Naema_> Amigo Jesus. Bons espíritos que nos acompanham e nos amparam.

Agradecemos por essa oportunidade de estudo e aprendizado, onde estamos todos reunidos com o mesmo propósito:  aprender a doutrina espírita, formarmos a nossa base de sabedoria. Estamos procurando prepararmo-nos para vivenciar tudo que essa doutrina maravilhosa preconiza. Que possamos ser amparados agora e sempre.

Amém!

Exposição

<_Safiri_> O Tema que estudaremos hoje é sobre Adoração e Vida Contemplativa.

 A adoração verdadeira é a que é exteriorizada de nossos corações e almas e não a proferida ou a que ocorre somente com o intuito de se mostrar aos outros. 

Deus prefere os que O adoram do fundo do coração, com sinceridade, fazendo o bem e evitando o mal, aos que julgam honrá-Lo com cerimônias que os não tornam melhores para com os seus semelhantes. 

Todos os homens são irmãos e filhos de Deus. Ele atrai a Si todos os que lhe obedecem às leis, qualquer que seja a forma sob que as exprimam. 

É hipócrita aquele cuja piedade se cifra nos atos exteriores. Mau exemplo dá todo aquele cuja adoração é afetada e contradiz o seu procedimento. Somente nos lábios e não na alma tem religião aquele que professa adorar o Cristo, mas que é orgulhoso, invejoso e cioso, duro e implacável para com outrem, ou ambicioso dos bens deste mundo. 

Deus, que tudo vê, dirá: o que conhece a verdade é cem vezes mais culpado do mal que faz, do que o selvagem ignorante que vive no deserto. 

E como tal será tratado no dia da justiça. Se um cego, ao passar, vos derriba, perdoá-lo-eis; se for um homem que enxerga perfeitamente bem, queixar-vos-eis e com razão. 

Não pergunteis, pois, se alguma forma de adoração há que mais convenha, porque eqüivaleria a perguntardes se mais agrada a Deus ser adorado num idioma do que noutro. Até Ele não chegam os cânticos, senão quando passam pela porta do coração.

Com a religião não acontece o contrário. Quem a pratica por interesse ou ambição é desprezível aos olhos de Deus e aos dos homens .

A Adoração em comum , permite que se tenha mais força para atrair os bons espíritos. Mas não ha diferenças quanto ser melhor ou pior a adoração individual ou coletiva. O pensamento nEle é que permite que  a "ligação" ocorra. É necessário pensar em Deus , até porque esta ligação nos dá bálsamo a nossas vidas.

Adorar a Deus é importante , pois cria um elo que traz bálsamos as nossas dores, dando-nos forças para caminhar em busca de nossa evolução e cumprimento de nossas missões. A alegria de viver, O amor incondicional e a fé inabalável derivam da expressão maior dessa Adoração a Deus. Porém, não podemos apenas adorar a Deus levando uma vida contemplativa. O fato de não fazer o mal apenas, e passar a vida apenas para Deus é inútil.

É importante fazer o bem. Aliás , não fazer o bem já é um mal, como diz no LE. “ Nossas vidas necessitam ser úteis a humanidade. Não nascemos para viver em contemplação a nada. Nascemos para a busca de nossa evolução, nascemos para aprender as lições q nos são ainda difíceis de compreender , e nascemos acima de tudo para plantar boas sementes nos diversos terrenos que se apresentam a nós.

Semeai então sempre, boas coisas, para que a colheita seja farta. Deus, nosso amado Pai não nos deixa a escuridão. Quando trabalhamos estamos em Seu nome , Ele ali estará junto de nós sempre. A batalha pode ser difícil, mas não há nada maior que Deus . Então, não precisamos nos inquietar por causa de medo e passar uma vida somente de orações e contemplação a Deus. 

Sejamos fortes e inteligentes o suficiente para unir o amor, a razão e a fé dentro de nossas vidas diante do dia a dia. É dessa forma, que adquirimos sabedoria para lidar com as diversas situações e podemos assim aplicar o amor. Podemos ser úteis e cumprir nossas tarefas.

Oração Final

<_04Adrianabcm_> Primeiramente vamos procurar vibrar positivamente para que a harmonia e a paz estejam conosco neste momento. Vamos pensar nos propósitos de nossos canais, pensar que ele é o veículo onde trafegam corações desesperançosos, cansados. Vamos encher este canal de otimismo!

 Pai, nós estamos aqui neste momento unidos em pensamento para lhe pedir que nos conceda a paz! que haja entre nós um elo fraterno que mantenha nossos corações ligados no desejo de Te servir e de servir aos que nos procuram aqui. Pai olha por todos nós, e pelos que estão entre nós. Que eles recebam de Ti uma chuva de otimismo, perseverança e temperança. Mantenha-nos unidos e sob Tua proteção

Assim seja!

