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Oração Inicial:

<Safiri> Estamos iniciando nossos estudos com a prece inicial que será feita por mim.

Deus nosso amado Pai

Agradecemos mais uma oportunidade de estudos.

Que possamos sair desse estudos com um pouquinho mais de conhecimento sendo impulsionados a continuar estudando e aprendendo para que assim possamos seguir frente nossa evolução.

Que assim seja
Exposição:

Deus na sua infinita bondade nos dá os meios, o mecanismo, para que possamos diante das provas e expiações nos melhorarmos, nos aperfeiçoando assim dia a dia.

Todo o espírito está fadado a evolução e nosso aprimoramento se dá de maneira vagarosa porque ainda estamos nessa grande e maravilhosa escola da vida aprendendo.

A reencarnação, portanto, vem executar um papel primordial no processo dessa nossa evolução.

A reencarnação é uma necessidade para a evolução do espírito, assim como a morte é uma necessidade da vida corporal.

Como somos espíritos dotados de Livre Arbítrio, podemos optar - quando assim nos é permitido , dada a condição atual - por uma reencarnação rápida ou nos delongar na erraticidade.

Muitos espíritos aproveitam, seu momento na erraticidade para estudar, ajudando assim no seu processo evolutivo. Mas como ainda somos imperfeitos, há também muita ociosidade.

No processo de reencarnação, temos a união da alma ao corpo. Segundo a orientação dos Espíritos, a união da alma ao corpo começa na concepção, mas não se completa senão no instante do nascimento.

Desde o momento da concepção, o Espírito designado para tomar determinado corpo a ele se liga por um laço fluídico que se vai encurtando cada vez mais, até o instante em que a criança vem à luz. (LE perg. 334)

O espírito pode escolher (por via de regra) o corpo que vai reencarnar fazendo com que as imperfeições que ali se apresentaram sirva de prova a ele auxiliando-o assim no seu progresso e evolução.

Isso não quer dizer que ele seguirá a jornada até o final. Como os laços fluídicos são frágeis o espírito pode romper esses laços por sua vontade.

O espírito, uma vez unido ao corpo, e não podendo mais retroceder, pode lamentar a escolha que fez abreviando assim sua vida, agravando ainda mais sua condição.

É um recuo por falta de fé e confiança no Pai que nunca nos abandona e nos auxilia sempre em nossas provas dando todo o suporte necessário.

A fé e a confiança no Pai é necessária para que então possamos seguir nossas atribulações com tranqüilidade, pois podemos não saber o que nos está destinado, mas nosso Pai sabe e com a sua permissão seguimos nosso aprendizado.

No intervalo da concepção ao nascimento, o Espírito desfruta ainda algumas de suas faculdades, pois a contar do instante da concepção ele começa a entrar num estado de perturbação, que se intensifica até o nascimento.

Nesse estado, ele experimenta uma fase quase idêntica ao sono de um espírito encarnado.

O aborto provocado é um crime, qualquer que seja a época da concepção, porque representa uma transgressão à lei de Deus.

A mãe , ou qualquer pessoa, cometerá sempre um crime ao tirar a vida à criança antes do seu nascimento, porque isso é impedir a alma de passar pelas provas de que o corpo deveria ser o instrumento (LE, perg 358).

Perguntas/Respostas:

01<senhorax> o Espírito pode desencarnar antes do tempo previsto, certo? mas ele pode igualmente, encarnar, antes do tempo programado?

<Safiri> Antes de que tempo programado exatamente? O que seria tempo programado para a senhora?

<senhorax> dizem que alguns Espíritos reencarnam sem permissão, isso é possível? 

<Safiri> A permissão sempre é de Deus. Porem pode haver a não programação e um espírito reencarnar em tempo não previsto.

02.<senhorax> nesse caso, haverá aborto, necessariamente? 

<Safiri> Não existe nenhuma programação para aborto. A questão do aborto tem ligação com livre-arbítrio.

03.<senhorax> entre uma encarnação e outra, existe um tempo pré-determinado? 

<Safiri> Depende muito da necessidade de reencarnar logo ou não. Pois os espíritos ficam na erraticidade até que estejam prontos para a nova reencarnação.
Oração Final:

<senhorax> obrigada...

mentalizemos, então, a figura do Mestre Jesus

imaginemos estar diante do Mestre, envolvidos na Luz infinita que Ele nos fornece

humildemente, agradeçamos

nosso dia, nossos amigos, nosso lar...

o ir e vir, o sentir, o pensar

levando nosso pensamento ao Pai, Criador nosso

rendamos graças pela criação e por sermos Suas criaturas...

em gratidão, encerremos nossos estudos de hoje, neste canal

agradecendo a participação de todos, mentalizando todos que não puderam estar presente

enviando raios de luz e paz.

que a paz do Mestre Jesus, permaneça conosco

Graças à Deus







