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Oração Inicial:

<<Ioio> Senhor Jesus, bom e amado Mestre

Aqui estamos mais uma noite, em clima de harmonia

Neste canal que tanto nos proporciona estudo, meditação, reflexão

 Para estudarmos um pouco mais sobre a sua Boa Nova, e hoje, Senhor

estudaremos sobre o codificador que tanto consolo e esclarecimento nos trouxe

Ampara nosso querido Flavio que irá conduzir nossos raciocínios, nossos corações

E assim em seu nome, em nome de Gabriel Delanne, Cairbar Schutel, patronos deste trabalho

mas sobretudo em nome de Deus, nosso Pai de infinita misericórdia, que possamos dar por iniciado o estudo da noite de hoje.

fica conosco Mestre, pois que de ti muito precisamos

Agora e sempre (t)
Mensagem Introdutória:

O AMOR

Todo o poder da alma resume-se em três palavras: - Querer, Saber, Amar!

Querer, isto é, fazer convergir toda a atividade, toda a energia, para o alvo que se tem de atingir, desenvolver a vontade e aprender a dirigi-la.

Saber, porque sem o estudo profundo, sem o conhecimento das coisas e das leis, o pensamento e a vontade podem transviar-se no meio das forças que procuram conquistar e dos elementos a quem aspiram governar.

Acima, porém, de tudo, é preciso amar, porque, sem o amor, a vontade e a ciência seriam incompletas e muitas vezes estéreis. O amor ilumina-as, fecunda-as, centuplica-lhes os recursos.

Não se trata aqui do amor que contempla sem agir, mas do que se aplica a espalhar o bem e a verdade pelo mundo. A vida terrestre é um conflito entre as forças do mal e as do bem.

O dever de toda alma viril é tomar parte no combate, trazer-lhe todos os seus impulsos, todos os seus meios de ação, lutar pelos outros, por todos aqueles que se agitam ainda na via escura. 

O uso mais nobre que se pode fazer das faculdades é trabalhar por engrandecer, desenvolver, no sentido do belo e do bem, a civilização, a sociedade humana, que tem as suas chagas e fealdades, sem dúvida, mas que é rica de esperanças e magníficas promessas; essas promessas transformar-se-ão em realidade vivaz no dia em que a humanidade tiver aprendido a comungar, pelo pensamento e pelo coração, com o foco de amor, que é o esplendor de Deus.

Léon Denis

Do Livro: O Problema do Ser, do Destino e da Dor

Editora: FEB
Exposição:

<Flavio_Mendonca> Queridos amigos, estudantes da Doutrina renovadora, muita Paz ! É com imenso prazer que divido com vocês este momento bonito de aprendizado rumo ao progresso moral e intelectual. Iniciemos os estudos, hoje, homenageando os 145 anos de lançamento do Livro dos Espíritos.

"A Verdade Não Pode Existir em Coisas Que Divergem".

Eis uma máxima pronunciada por São Gerônimo (Tradutor da Vulgata - Bíblia em Latim) em mensagem ao Pontífice durante o evento da Vulgata. Outra, de mesma sabedoria vem do mestre Jesus quando em Lucas 11, 17 diz:

"Todo reino dividido contra si mesmo será assolado, e casa sobre casa cairá". Ambas falam que a verdade é soberana, e que ela prevalece diante das contraposições.

A Doutrina Espírita tem como postulado básico isso: "Fé inabalável só o é a que pode encarar frente a frente a razão, em todas as épocas da Humanidade" - Allan Kardec.

Com base nesta assertiva podemos admitir que só uma Doutrina divina expõe-se desta forma, desafiando a incredulidade, pois, só a verdade prevalece diante dos fatos.

Jesus também nos disse em Mateus 12,33 : Pelo fruto, conhece-se a árvore.

Ora, aos que conhecem os postulados espíritas, haveria algum que não testemunhasse a favor dos bons ensinamentos, onde se tem como propósito único promover a Humanidade através da reforma íntima do homem a fim de levá-lo ao progresso moral ?

Assim em Tiago 2, 26 a máxima "Porque, assim como o corpo sem o espírito está morto, assim também a fé [sem obras] é morta", confirma plenamente os objetivos da Doutrina Espírita.

Desta forma, em 18/04/1857 sobre o título original de Le Livre Des Esprits, nosso querido codificador lança na sociedade parisiense, esta obra revelando as leis que regem o mundo espiritual e a interação dela com o mundo corpóreo.

Esta obra nos trouxe como preceitos básicos: A imortalidade da alma, a natureza dos Espíritos e suas relações com os homens, as leis morais, a vida presente, a vida futura e o porvir da Humanidade, a pluralidade das existências, a pluralidade dos mundos habitados e as vidas sucessivas (Reencarnação).

Como obra consoladora, auxiliou e continua a auxiliar muitos, pois, confirma os ensinamentos do mestre Jesus quando nos fala da imortalidade da alma, e das recompensas por uma vida reta voltada ao progresso moral.

Trouxe-nos também a amplitude dos ensinamentos evangélicos numa forma mais contemporânea, mostrando as relações existentes entre os mundos físico e extrafísico.

Aqui cito os ditos do Cristo quando falou em Lucas 8, 17 : " Porque não há coisa encoberta que não haja de manifestar-se, nem coisa secreta que não haja de [saber]-se e vir à luz" e " em Mateus 13, 11" Porque a vós é [dado] conhecer os mistérios do reino dos céus, mas a eles não lhes é [dado]..

Com a rápida divulgação da Doutrina Espírita pela comunidade acadêmica, com efeito aos novos paradigmas por ela trazidos, uma revolução conceitual desenvolveu-se no mundo, de forma a levar grandes personalidades do meio científico e acadêmico a inquirir e realizar experimentos relacionados aos fenômenos mediúnicos e espirituais.

Desses experimentos, muitos foram atestados por renomados cientistas como o Srs. William Crooke, Alfred Russel Wallace , Ernesto Bozzano e outros.

No Brasil, em 1875, aparece a primeira edição do Livro dos Espíritos em Português, desenvolvendo a partir daí os postulados espiritistas de forma mais abrangente. Inicia-se nesta época, de uma maneira generalizada, a formação das sociedades brasileiras relacionadas ao Espiritismo.

1884, Em 1º de janeiro, funda-se a FEDERAÇÃO ESPÍRITA BRASILEIRA, órgão que até hoje exerce grande influência no meio espírita, com grandes contribuições no campo da divulgação doutrinária.

Em 1931, nosso querido apóstolo de Jesus, Chico Cândido Xavier, inicia suas atividades psicográficas com a obra Parnaso de Além-Túmulo, sendo editada pela FEB um ano depois.

Bem, do lançamento do Livro dos Espíritos para cá, muitos registros históricos e muitas personalidades surgiram na sociedade brasileira e mundial no campo dos estudos e das atividades mediúnicas, realizando suas missões, conscientes de suas responsabilidades perante a existência.

Abnegados da seara do Senhor, pai celestial, trabalham pelo progresso humano a fim de contribuir com a regeneração do planeta e seus habitantes.

Somados os 145 anos de lançamento da obra redentora, que nos faz reviver os ensinamentos do Cristo, antes desviados pelas adaptações egoístas e falsas que o orgulho humano estabeleceu temporariamente, muitas lutas travaram-se no campo do direito e no campo do desenvolvimento psíquico de forma a se nos apresentar hoje absolutamente clara e suave em vista dos que venceram para elevar a Verdade para o mundo.

Porém, não sejamos demasiadamente otimistas, pois, se as verdades de Sidharta, se os ensinamentos de Luz do príncipe do amor na Terra, ainda engatinham no peito da humanidade, o que podemos esperar de uma lição tão ampla que a ciência do infinito nos traz?!

Evidente que a semente foi lançada, mas há de se esperar que a terra apronte-se para as núpcias dos homens com o amor divino.

Assim, com a resignação, a benevolência e a caridade, ensinada em nome do amor infinito, passamos ser mais um servidor, ajudando nossos semelhantes em busca da fraternidade solidária, divulgando e ensinando tudo aquilo que a espiritualidade nos trouxe em nome de Deus.

Façamos com o exemplo que arrasta, reviver a palavra de luz trazida, através dos irmãos maiores, com a contribuição abnegada do mestre de Lion, e de todos os que são amantes da verdade, promovendo a divulgação do amor lançado há 2000 anos e restabelecida a 145 anos, no Livro dos Espíritos !

E assim será, por que assim é a lei!!! (t)

<Safiri> Obrigada Flavio.

Amigos, agora estarei devolvendo o voice , iniciaremos a sessão de perguntas e respostas. (t)

Perguntas/Respostas:

01 <Ioio> Flavio, meu querido amigo, o que você pode nos dizer de uma frase que diz: "O Espiritismo não é a religião do futuro, mas o futuro das religiões"?

<Flavio_Mendonca> Sem dúvida, amiga Ioio, pois se as religiões verdadeiras promovem a moralização do homem pela busca da verdade, certamente em algum ponto no futuro há de convergir para o mesmo lugar, pois como diz a frase citada no início da exposição "A Verdade Não Pode Existir em Coisas Que Divergem". (t)

02 <Ioio> O que aconteceria caso Allan Kardec falhasse em sua missão??? O Espiritismo estaria em perigo?

<Flavio_Mendonca> De forma alguma, Ioio, nos dizem os próprios Espíritos na Codificação, que se o Sr Rivail tivesse falido em sua missão, outro lhe tomaria o lugar, pois a verdade estava madura para ser revelada ao mundo (t).

03 <Ioio> então podemos dizer que a base no Espiritismo está segura por não estar apoiada em um só pensamento (Kardec) mas em vários?

<Flavio_Mendonca> O próprio Kardec fez questão de deixar claro que a Doutrina Espírita não lhe pertencia, mas que ele era nada mais que o organizador da obra, pois esta missão lhe foi concedida. Na realidade a Doutrina Espírita é uma filosofia sui generes, pois foi elaborada a partir dos fenômenos mediúnicos, os quais mostraram-se inteligentes, e se intitularam, Espíritos dos Homens que viveram na Terra. 

Oração Final:

 <Ioio_away> Senhor Jesus, 

agradecemos por mas uma noite de estudos e reflexões sobre a nossa Amada Doutrina Espírita

que as palavras que nosso amigo Flavio trouxe para nós possam ser objeto de estudos durante a semana que se inicia, 

para que possamos ter em nossas mentes, de forma clara, 

o nosso papel na HUmanidade

E assim Senhor,

agradecemos aos nossos mentores espirituais, a Gabriel Delanne, Cairbar Schutel

mas agradecemos sobretudo a Deus pela oportunidade de conhecer a Doutrina Espírita na presente reencarnação

Fica conosco Mestre , agora e sempre






