Estudo Espírita


Promovido pelo IRC-Espiritismo
http://www.irc-espiritismo.org.br
Centro Espírita Léon Denis
http://www.celd.org.br



Tema: 

A reencarnação / Justiça da reencarnação

LE:  166 a 171

  
Expositor : 

Nara Coelho

Rio de Janeiro - RJ

 18/10/2003

 

Dirigente do estudo da Noite: Jaja - Moderador
 
Oração Inicial:

<Moderador_> Senhor Jesus...

aqui estamos reunidos em Teu nome, buscando o aprendizado das leis divinas, com a luz que a doutrina espírita nos dá.

Te pedimos, mestre querido, que nos auxilie nesta noite, para que o estudo se desenvolva de forma tranqüila e que atenda aos objetivos planejados pela espiritualidade maior.

 Em especial, pedimos que Tu possas abençoar nossa amiga Nara, responsável pelo estudo da noite de hoje.

 E que todos nós aqui reunidos, encarnados e desencarnados.

possamos aproveitar da melhor maneira possível os instantes em que estaremos juntos.

Que em Teu nome, em nome de Deus e da espiritualidade que nos dirige esta tarefa, possamos dar início ao estudo desta noite.

Que assim seja!

Mensagem Introdutória:


RENASCIMENTO

Não aguardes o lance da morte para atender, em ti mesmo, à grande renovação.

Se a chama de tuas esperanças mais caras surge agora reduzida a pó e cinza, aproveita os resíduos dos sonhos mortos por adubo à nova sementeira de fé e caminha para diante, sem descrer da felicidade.

 Muitos desertam do quadro escabroso em que o céu lhes permite a quitação com as leis divinas, deitando-lhe insultos, como se se retirassem de província infernal, mas voltarão a ele, em momento oportuno,com lágrimas de tardio arrependimento, para reajustar suas disposições, quando poupariam larga quota de tempo se lhe buscassem compreender as lições ocultas.

Outros muitos fogem de entes amados, reprochando-lhes a conduta e anatematizando-lhes a existência, qual se se ausentassem de desapiedados verdugos no entanto, voltarão, igualmente mais tarde, a tributar-lhes paciência e carinho, a fim de curar-lhes as chagas de ignorância e ajudá-los no pagamento de débitos escabrosos, entendendo, por fim, que teriam adquirido enorme tesouro de experiência se lhes houvessem doado apoio e entendimento, perdão e auxílio justo, no instante difícil em que se mostravam desmemoriados e inconscientes.

Não deixes, assim, para amanhã o trabalho bendito da caridade que te pede ação ainda hoje.

O caminho de angústia e a mão do insensato despontam do pretérito, cujas dívidas precisamos solver.

Desse modo, se te não é lícito possuir esse ou aquele patrimônio que te parece adequado à realização do mais alto ideal, faze da tela escura em que estagias a escola da própria sublimação, e, se não podes receber, em determinada condição, a alma que amas, no mundo, consagra-lhe mesmo assim o melhor de teu culto, estendendo-lhe a bondade silenciosa, na bênção da simpatia.

Não encomendes, pois, embaraços e aversões à loja do futuro, porque, a favor de nossa própria renovação, concede-nos o Senhor, cada manhã, o Sol renascente de cada dia.

Emmanuel
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Exposição:


<Nara_Coelho> Obrigada.Queridos amigos, que Jesus nos abençoe para que na noite de hoje possamos ter sucesso na colocação dos postulados do Evangelho de Jesus à luz do Espiritismo, afim de que eles se façam inteligíveis o suficiente para atingir sua finalidade superior de ajudar na transformação de cada um de nós aqui presente.

 Transformação esta, que tem como objetivo maior o encontro com a felicidade.  

Hoje, vamos conversar sobre reencarnação, tratada por Kardec em toda a Codificação Espírita, especificamente no cap. IV do Livro dos Espíritos, cujas perguntas 166 a 171, vamos nos deter esta noite.

A reencarnação é, sem dúvidas, um dos pontos de maior polêmica dentro do Espiritismo. Contra e a favor. 

Muitas pessoas passam anos para entender-lhe os mecanismos, mesmo estando há muitos anos aceitando os princípios espíritas.

Outros, "caem de unhas e dentes" contra a idéia da reencarnação, descartando-a por completo;  estes, claro, pertencem a outras religiões. 

 Outros ainda, compreendem-na  de imediato. “É como se sempre soubesse dela", costumam afirmar.

Entretanto, a reencarnação não foi criada pelo Espiritismo. 

Sua idéia existe desde as épocas mais remotas, fazendo parte de antigos livros religiosos.

Pitágoras difundiu-a, embora a confundisse com a metempsicose, teoria que aceita o homem reencarnando como animal ou espécie inferior a sua.

A reencarnação, ao contrário, demonstra-nos o caráter evolutivo da criação, que nunca retroage. 

Kardec tratou dela com a simplicidade e objetividade contida no Evangelho de Jesus. 

Eis que não apenas no Velho, mas no Novo Testamento a idéia reencarnacionista  é base fundamental de todo o entendimento.

 É  impossível percebermos a finalidade dos ensinamentos  de Moisés e de todos os profetas da Antigüidade, bem como dos ensinos de Jesus, sem que tenhamos ali implícita a reencarnação.

Jesus sempre falou a nós espíritos que, como Kardec atesta, reencarnamos tantas vezes quanto as necessárias ao nosso aprimoramento. 

Como seríamos capazes de entender, por exemplo, o convite do Mestre para que sejamos perfeitos como o é nosso Pai Celestial, se tivéssemos uma única existência física?

E quando esta mensagem é dirigida aos assassinos, aos corruptos, aos delinqüentes de todos os matizes? 

A resposta das religiões dogmáticas repousa na determinação de que os maus vão para o inferno... 

 Mas foi Jesus mesmo quem afirmou que nenhuma de suas ovelhas se perderia e, ainda, que nem o Céu, nem a Terra passariam até que se pagasse o último jota, o último til!  

Com a reencarnação tudo muda de figura... 

Com ela nós podemos compreender a justiça de Deus, pois, como nos lembra Kardec, "todos os espíritos tendem à perfeição, e Deus lhes proporciona os meios de consegui-la com as provas da vida corpórea. 

Mas, na sua justiça, permite-lhes realizar, em novas existências, aquilo que não puderam fazer ou acabar numa primeira prova". 

Assim, percebemos que a cada nova existência física damos mais um passo na senda do progresso. 

Eis que, então, podemos compreender o porquê das diferenças físicas, sociais, morais, enfim  porque uns choram enquanto outros riem; porque a vida nos surpreendem com seus paradoxos, que na verdade, são assim vistos apenas pelo olhar material porque as leis divinas nos explicam, graças a reencarnação.

Quando Jesus afirmou: " Portanto, se a tua mão ou o teu pé te faz tropeçar, corta-o e lança-o fora de ti; melhor é entrares na vida com um só dos teus olhos, do que, tendo dois, seres lançado no inferno de fogo" ( Mateus- 18:8) 

 Como compreender tal afirmativa senão pela reencarnação.

Aqui estão claramente explicada as deficiências  físicas. 

 As crianças "inocentes" que "entram na vida" cegas, ou com deformações físicas e  que provocam os porquês desesperados de quem não aceita a reencarnação!

Para aqueles espíritos que buscam nova chance no corpo físico para o aprimoramento espiritual é melhor que "entrem na vida" com estas deficiências, para que não tornem a errar, comprometendo-se mais dentro da lei de causa e efeito. 

Assim, sabemos, graças à reencarnação, que estamos sempre tendo chances de nos aperfeiçoar, 

que a dor tem um caráter útil, pois é ela, quase sempre, que nos impulsiona para frente e para o alto, ajudando-nos a construir nosso futuro de transcendência.

Temos ainda muita coisa para falar sobre reencarnação, mas acho melhor conversarmos, para que não fique cansativo. 

 Vamos às perguntas?

Perguntas/Respostas:

01. <FuLaNu> Qual a medida entre "precisamos passar por isso" e "os obsessores nos proporcionam isso" ?  Tem uma certa ligação entre a pergunta e reencarnação

 <Nara_Coelho> "Precisamos passar por isso" quando, segundo a Lei de causa e efeito...  "batemos de frente" com uma lei divina que nos propicia determinado tipo de reparação...  que, naturalmente, nos fará sofrer.

"Os obsessores nos proporcionam isso" quando nós entramos na sua faixa de atuação... os obsessores não mandam no nosso livre arbítrio, eles podem nos sugerir; aceitamos a sugestão se quisermos...

 Quanto à ligação entre a pergunta e reencarnação a que vc se referiu, sinceramente, não entendi...

02. <FuLaNu> A ligação seria entre "preciso passar por isso" porque  noutra existência fiz isso ou aquilo, entende ? Achei que estivesse explícito na questão, desculpa.

E quero fazer mais uma pergunta. Deve-se então resignar-se e enfrentar todos os problemas que forem aparecendo, certo ? Logo, ...  isso parece uma posição de um ser muito iluminado. Como um ser imperfeito agirá então ?

Sabemos a resposta, mas, pq então ele precisa passar por isso e aquilo várias e várias vezes, já que ele é um ser imperfeito e é certo que vai fraquejar ?

Não seria uma coisa pra ser aplicada a um ser com maior capacidade de aceitação ?

<Nara_Coelho> Precisamos passar por aquilo que nos propiciará a evolução para a qual a vida material está destinada...a iluminação dependerá de como nos comportamos frente a estes desafios...por isso a reencarnação é uma justiça...

Deus, na sua bondade, enviou seu Filho leal para nos ensinar as leis divinas...deu-nos um corpo físico como instrumento de trabalho para o exercício dessas leis... e o tempo precioso para que, através das reencarnações, nós tenhamos condições de alcançar essa iluminação... ninguém nasce pronto... com o conhecimento adquirido das leis divinas, que Kardec veio recordar... vamos domando as nossas más tendências para combater a nossa imperfeição...é nisso que está a beleza da vida...lembre-se de que Jesus nos avisou que Ele vinha para os que estavam doentes, pois os sãos não precisam de médico...deu para entender? 

03.<FuLaNu> Deu pra entender sim. Quero então agradecer as respostas. Talvez as dúvidas que tenham não sejam dúvidas, sejam um pouco de revolta pelas situações que passo. Agradecido, novamente.

<Nara_Coelho> Não fique revoltado, procure estudar a doutrina que você  vai entender tudo. Um abraço

04.<Angela_R> bom, como a Nara falou, que podemos vir à vida com deformações para nos ajudar a não repetimos o erro (ou reparar algum)... gostaria de mais explicações, não seria meio que, "forçada" essa atitude? não estaria dificultando, ou até mesmo impedindo completamente o livre arbítrio da pessoa? a escolha, não antes da encarnação, mas aquelas que fazemos durante a encarnação... (não sei se fui muito clara, me desculpe) 

<Nara_Coelho> Angela R , Deus jamais interfere no nosso livre arbítrio...as escolhas, quando feitas no mundo espiritual, revelam nossa consciência em relação ao progresso que almejamos...através da vida física...por isso, as deficiências consideradas antigamente como castigo, surgem, com o espiritismo, como socorro divino para nossas almas ainda imaturas..as escolhas feitas durante a reencarnação são como o plantio...e nós sempre colhemos o que plantamos. Assim, os ensinamentos espíritas, reproduzindo Jesus... são o alerta para que nós, ao termos mais consciência do que somos e do que precisamos ser, escolhamos melhor; tanto encarnados quanto desencarnados. 

05.<FuLaNu> Creio que só o estudo do espiritismo não seja a certeza da melhora interna, o problema é praticar. Como se manter forte diante de todos os problemas ?

<Nara_Coelho> O conhecimento teórico é o que vai nos dar embasamento para entender as situações difíceis...pelas quais passamos...por isso Kardec afirmou que a fé espírita é aquela que enfrenta a razão face a face em todas as épocas da humanidade...ou seja, ao construirmos nossa fé pelo conhecimento, que advém do estudo e da observação da vida... somos capazes de entender as nossas dificuldades, lutando para superá-las pelo nosso aprimoramento moral... que é filho do conhecimento. Quando buscamos Jesus, aceitando-lhe o convite... sentimo-nos envolvidos por vibrações superiores que nos consolam e fortalecem, ainda que os problemas existam... ficamos mais fortes que os problemas. Por isso,o Espírito da Verdade... nos lembra na Codificação: espíritas, amai-vos; espíritas, instruí-vos...Servindo ao próximo, sendo útil, amando e perdoando, buscando compreender as leis divinas que gerem a nossa vida...tenha certeza, Fulanu, vc será feliz apesar das dificuldades que ainda tenha que vivenciar para o seu aprimoramento integral.

OraçãoFinal:

<Moderador_> Jesus amigo...

Estamos agradecidos por mais estes instantes de paz, de luz, de esclarecimentos a cerca da vida, da justiça e do amor.

e pedimos, Senhor, que nos dê forças para que possamos dar continuidade à nossa jornada terrena, com fé e esperança.

Que possamos superar nossas dificuldades temporárias e nos lembrar que a todo instante somos convidados a servir: servir ao irmão de caminhada, servir à Natureza, servir a nós mesmos.

Com o espírito de serviço, acabamos por minimizar nossos problemas, às vezes, até mesmo, nos esquecemos dele.

Portanto, auxilia-nos, mestre, para que possamos ser contados entre os trabalhadores da Tua seara.

Agradecemos aos espíritos amigos pelo amparo e sustento que têm nos proporcionado nesta vida.

Que eles possam continuar recebendo o Teu amor!

Que em Teu nome, em nome de Deus e da espiritualidade amiga, possamos encerrar nosso estudo desta noite.

Que assim seja!

