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Oração Inicial:

<Naema> Amigos espirituais, agradecemos pela chance que nos foi dada de estarmos aqui esta noite  procurando aprender um pouco mais da Doutrina Espirita. Que possamos ser amparados em nossos propósitos, tanto de divulgação como de aprendizagem que nessa noite encontremos aquilo que viemos buscar.

Assim Seja!
Mensagem Introdutória:

Examinadores

Observando a Terra, do ponto de vista espiritual, podemos compará-la a imensa escola, com vários cursos educativos.

O aluno inicia o aprendizado pelo número de matrícula.

O Espírito começa o grande estágio carnal pela certidão do berço.

O primeiro ingressa na classe que lhe compete. O segundo é conduzido ao ambiente a que mais se ajusta.

Pequeninos, sorriem no jardim da infância, ensaiando idéias da vida. Almas primitivas, na verdura da selva, adquirem noções de comportamento.

Há crianças, nas letras primárias, dominando o alfabeto.

Há irmãos, em lutas menores, penetrando os domínios da experiência.

Existem jovens, nos bancos da instrução intermediária, disputando conquistas mais altas. Possuímos inúmeros companheiros em tarefa importante, marchando para mais elevados conhecimentos.

Contam-se, ainda, aqueles que se ergueram às instituições de ensino superior, buscando a especialização profissional ou científica, de modo a participarem da elite cultural, no progresso da Humanidade.

Vemos, igualmente, corações amadurecidos, a transitarem na universidade do sofrimento, procurando as aquisições de amor e sabedoria que lhes confiram acesso ao escol da sublimação, na Espiritualidade Vitoriosa.

Assim, pois, se te vês no círculo das grandes aflições ou dos grandes problemas, é que já ascendeste aos centros de adestramento maior para a assimilação de virtudes excelsas.

Recebe, desse modo, os parentes difíceis e os amigos complexos, os adversários gratuitos e os irmãos desafortunados, tanto quanto aqueles que te apedrejam e ferem, perseguem e caluniam, por examinadores constantes de teu aproveitamento nas ciências da alma, por instrutores na luta cotidiana... Cada um deles, hora a hora, te examina o grau de paciência e serviço, caridade e benevolência, perdão e fé viva, bom ânimo e entendimento.

E, lembrando-te de que o próprio Cristo sofreu ironia e espancamento entre eles, no dia da cruz, asserena-te na banca de provas em que te encontras, aprendendo a valorizar, em teu próprio favor, o poder da humildade e a força da compaixão.

Emmanuel
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Exposição:

Quando falamos das escolhas das provas, devemos ter consciência de que o próprio Espírito escolhe o gênero de provas que vai passar. Isso por que temos o livre-arbítrio.

Nada ocorre sem a permissão de Deus. Elaborou as Leis e nos deixa a liberdade de escolha da qual teremos a responsabilidade de nossos atos.

Mesmo escolhendo as provas, nem todas as dificuldades porque passamos são previstas. Escolhemos os gêneros das provas, os detalhes do que nos acontece são conseqüências dos nossos próprios atos.

A cada escolha, teremos diferentes lutas a enfrentar. Os detalhes dos acontecimentos nascem das circunstancias

Somente são previstos os grandes acontecimentos. O espírito nascendo no meio de pessoas de má vida terá de lutar contra o instinto do roubo. O espírito, em seu caminho evolutivo, não necessita experimentar todos os gêneros de tentações.

Desde o início, o espírito pode  tomar um caminho que o isente das muitas provas, mas aquele que se deixar arrastar para o mau caminho corre todos os perigos deste caminho.

O espírito é criado simples e ignorante. Para suprir essa ignorância, na escolha das existências, Deus o supre essa inexperiência traçando-lhe o caminho que deve seguir,

como fazemos com uma criança desde o berço.

À medida que seu livre-arbítrio se desenvolve ele passa a escolher. O Espírito não  faz suas escolhas imediatamente após a morte. Os espíritos escolhem as provas que podem ser para ele uma expiação, segundo a natureza de suas faltas.
Perguntas/Respostas:

[01] <^^EroS^^> Como o espírito sabe se irá falir ou não nas provações terrenas?

<Naema> O Espírito não sabe que vai falir e ele não quer falir. Nos seus planos, as provas por que vai passar são os resgates que está procedendo para conseguir debitá-los. Mas pode acontecer de ele falhar, aí estará apenas adiando o que teria de fazer. Porque temos de resgatar todos os nossos débitos, podemos demorar um pouco mais, mas acabaremos chegando lá.
Oração Final:

<claralice> Que a Paz de nosso Mestre Jesus continue envolvendo nossos corações!

Amigos, neste instante vamos elevando nossos pensamentos

 buscando nossos amigos espirituais de mais alto, trazendo à nossa mente a figura meiga e serena de Jesus, a quem neste momento agradecemos pela oportunidade de aqui termos podido estar em torno de lições edificantes que nos permitem a ampliação de nossos horizontes intelectuais e espirituais.

Agradecemos a todos os generosos amigos espirituais, pela acolhida sempre tão fraterna em torno de todas as atividades do Canal Espiritismo.

Neste instante em que estamos em prece juntamente com nossos agradecimentos, queremos ainda rogar a Jesus a proteção tão necessária a este canal e ao canal espiritismo.

Que todos os freqüentadores e amigos que ali comparecem, bem como os que aqui estão possam receber as bênçãos da paz interior,  da saúde, da fraternidade e do amor .Que todos os operadores e responsáveis pela ADM também  possam ser assistidos por tuas bênçãos, Jesus.

E a nossa rogativa também  se dirige a todos nossos irmãos em humanidade, principalmente a todos os que neste momento experienciam as dores das provações difíceis, porém edificantes. Que Jesus lhes sustente a fé e a esperança

hoje  e sempre.

Assim seja!
