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Oração Inicial:

<MBueno> Deus, nosso Pai, que sois todo Poder e Bondade,  dai a força àqueles que passam pela provação,  dai a luz àquele que procura a verdade,  ponde no coração do homem a compaixão e a caridade.

 Deus ! Dai ao viajor a estrela guia, ao aflito a consolação,  ao doente o repouso.

 Pai ! Dai ao culpado o arrependimento, ao Espírito a Verdade,  à criança o guia,  ao órfão o pai.

 Senhor !  Que vossa bondade se estenda sobre tudo que criastes. Piedade, Senhor,  para aqueles que vos não conhecem,  esperança para aqueles que sofrem. Que a vossa bondade permita aos Espíritos consoladores  derramarem por toda parte a Paz, a Esperança e a Fé.

 Deus ! Um raio, uma faísca do vosso amor pode abrasar a Terra;  deixai-nos beber nas fontes dessa bondade fecunda e infinita, e todas as lágrimas secarão,  todas as dores se acalmarão. Um só coração, um só pensamento subirá até vós,  como um grito de reconhecimento e de amor.

 Como Moisés sobre a montanha, nós vos esperamos com os braços abertos,  oh! Bondade,  oh! Beleza, oh! Perfeição,  e queremos de alguma sorte merecer a vossa misericórdia.

 Deus ! dai-nos a força de ajudar o progresso a fim de subirmos até vós;  dai-nos a caridade pura, dai-nos a fé e a razão;  dai-nos a simplicidade que fará das nossas almas 

 o espelho onde se refletirá a Vossa Imagem.

 Que assim seja !

Exposição

<Safiri> _Boa noite Amigos! Que Deus nosso amado Pai nos ilumine em mais uma noite de estudos, permitindo que nossos amigos da espiritualidade de nós se aproximem, e nos ajudem no bom entendimento do estudo de hoje - Esquecimento do Passado.

As vezes nos questionamos o porquê de não podermos  lembrar de nossas existências anteriores. Ficamos imaginando e indagando o porquê de nossas relações e vidas atuais e não nos damos conta da essência da condição atual. 

 Deus, na sua infinita bondade e sabedoria , nos poupa dessa condição de lembrança de outras vidas, porque sabe que  isso somente nos poderia causar dificuldades. Ele nos poupa, para podermos nos manter firmes na condição atual e vencer as imperfeições e erros cometidos nas existências anteriores. Se por um lado , nos esquecemos do passado para justamente evoluir com mérito, por outro, renascemos com nossa intuição, que será nosso termômetro para avaliarmos as situações dentro do que estamos necessitando corrigir. 

O nosso passado (outras existências) fica provisoriamente esquecido. Quando voltamos ao nosso estado original ( a vida espírita ) , nossa existência (toda a vida) se desenrola por diante de nós. E então, é  nesse momento que podemos ver e entender os motivos pelos quais sofremos e o que necessitaremos para correção de erros cometidos. É quando começamos a pensar nas novas encarnações. 

Nos diferentes mundos, ou nos mundos evoluídos, podemos encontrar situações em que os espíritos  ali se lembram de toda as suas existências e sentem-se felizes por agora estarem vivendo sem o véu da escuridão valorizando assim , as provas passadas, as quais foram vencidas. 

Esses sabem apreciar a felicidade que Deus lhe permite viver hoje. Há outros porem, que não apreciam essa felicidade por não conhecerem o passado de existências mais penosas. Porem, se não a conhecem e apreciam como homens, dessa forma, eles em espíritos sabem da verdade.  

Tudo é sempre muito sábio na Providência Divina. Deus, nosso amado Pai, sabe de nossas dificuldades e do que precisamos para evoluir com toda plenitude. Não devemos evoluir na teoria e sim na pratica e consciência  da alma . É de fato, podermos ter a capacidade do amor incondicional e da prática do bem sem egoísmo e sem falsas situações que, como espíritos, 

ainda em evolução egoisticamente agimos em nosso próprio benefício. 

A lembrança de nossas vidas passadas teria gravíssimos inconvenientes, como é dito no LE. Poderia em certos casos, humilhar-nos extraordinariamente; em outros, exaltar o nosso orgulho, o qual afetaria nosso livre-arbítrio. Temos , dado por Deus, o que é suficiente : a voz da consciência e nossas tendências instintivas, tirando-nos aquilo que nos poderia prejudicar. Apesar de nem sempre poder ter algumas revelações do passado , muitos sabem entretanto o que foram. 

Pode acontecer também em sonhos , de vir a lembrança de vidas passadas por indícios desses sonhos. Porem, quase sempre, nos deparamos com imaginação para esses casos. Lembramos, nunca um espírito regride, ele evoluí ou permanece no estado estacionário. As inclinações do espírito pode revelar seu passado. Das provas , lembranças e passados , vemos que a Providência Divina nos brinda com sua sabedoria em nos poupar da vergonha de um passado que hoje (muito possivelmente) já não temos mais as más inclinações. Lutamos nessas existências por nosso melhoramento. Há que cumprirmos o que nos propusemos. Sabemos, por inspiração, o que devemos fazer. Precisamos para isso, sempre vigiar para entrar em sintonia com o plano maior, o qual nos ajudará nessa nossa luta pela correção dos erros cometidos outrora. 

Como segue no LE:” Chegando ao termo que a Providência lhe assinou à vida na erraticidade, o próprio Espírito escolhe as provas a que deseja submeter-se para apressar o seu adiantamento, isto é, escolhe meios de adiantar-se e tais provas estão sempre em relação com as faltas que lhe cumpre expiar. Se delas triunfa, eleva-se; se sucumbe, tem que recomeçar. O Espírito goza sempre do livre-arbítrio. Em virtude dessa liberdade é que escolhe, quando desencarnado, as provas da vida corporal e que, quando encarnado, decide fazer ou não uma coisa procede à escolha entre o bem e o mal. 

Negar ao homem o livre-arbítrio fora reduzi-lo à condição de máquina. Mergulhando na vida corpórea, perde o Espírito, momentaneamente, a lembrança de suas existências anteriores, como se um véu as cobrisse. Todavia, conserva algumas vezes vaga consciência, lhe podem ser reveladas. Esta revelação, porém, só os Espíritos superiores espontaneamente lhe fazem, com um fim útil, nunca para satisfazer a vã curiosidade.. 

As existências futuras, essas em nenhum caso podem ser reveladas, pela razão de que dependem do modo por que o Espírito se sairá da existência atual e da escolha que ulteriormente faça. tendo a secundá-la os Espíritos superiores que o assistem, se atende às boas inspirações que lhe dão. O homem não conhece os atos que praticou em suas existências pretéritas, mas pode sempre saber qual o gênero das faltas de que se tornou culpado e qual o cunho predominante do seu caráter. Bastará então julgar do que foi, não pelo que é, sim, pelas suas tendências. As vicissitudes da vida corpórea constituem expiação das faltas do passado e, simultaneamente, provas com relação ao futuro. Depuram-nos e elevam-nos, se as suportamos resignados e sem murmurar. A natureza dessas vicissitudes e das provas que sofremos também nos podem esclarecer acerca do que fomos e do que fizemos, do mesmo modo que neste mundo julgamos dos atos de um culpado pelo castigo que lhe inflige a lei. Assim, o orgulhoso será castigado no seu orgulho, mediante a humilhação de uma existência subalterna;  mau-rico, o avarento, pela miséria; o que foi cruel para os outros, pelas crueldades que sofrerá; o tirano, pela escravidão; o mau filho, pela ingratidão de seus filhos; o preguiçoso, por um trabalho forçado, etc. "

Perguntas/Respostas

[01]<amadeu> Existe a possibilidade(em casos especiais) de lembrarmos  de outra reencarnação por intermédio da terapia de vidas passadas?

<Safiri> Olá amadeu! Sim existem casos especiais em que a TVP pode auxiliar a lembrança de vidas passadas. E como você mesmo coloca, são casos especiais que o plano espiritual auxilia nessa lembrança.

[02] <Mei_PB> Não seria uma mera questão de exercício, onde através de dinâmicas adentramos na memória maior ? Não me refiro a sua utilidade, mas a questão de se fazer a ligação entre as duas memórias, a física e a espiritual ?

<Safiri> Olá Mei . Na verdade , o próprio LE nos explica que podemos "saber" sobre nossas existências passadas : "As pessoas que tanto se interessam por saber o que foram  em vidas anteriores, devem prestar  atenção as suas tendências atuais." Creio que esse é o melhor caminho para identificarmos nossas atuações em outras vidas. 

[03]<kkatia> Nos 7 anos necessários para completar a reencarnação o espirito se identifica mais com a existência anterior? 

<Safiri> Creio que podemos dizer que sim. Pois a criança tem mais ligação com o plano espiritual. Essa fase, é atenuada com a presença "dos amigos invisíveis".  

[04] <D_O_N_A_A_L_E_M> Alguém, uma certa vez me disse que quase, ou praticamente todas as pessoas que vivem ao nosso redor foram nossos obsessores em vidas passadas. Esquecemos, e em outras vidas, através do amor, perdoamos. Isso justifica o fato de que se por exemplo...Uma pessoa de quem eu  gosto muito, que faz parte de mim, se eu vier a descobrir que esta pessoa em outra vida me estuprou, ou me fez um outro mal grave,  esse ódio pode renascer. Isso é verdade? 

<Safiri> Olá Donaalem  Tudo pode acontecer Donaalem . Na verdade , sabemos que o ódio não nos faz bem. E devemos seguir a máxima que Jesus nos ensinou -  Perdoar. Imagino o quanto deva ser difícil sofrer tal violência , porem,  e principalmente , acontecido em uma outra "época" creio que podemos perdoar com maior facilidade. Lembremos, viver com alegria no coração , deixando as amarguras e tristezas no passado , só nos fará evoluir e caminhar para junto de nosso amado Pai.

[05] <D_O_N_A_A_L_E_M> E qual é a verdadeira razão de esquecermos de nós mesmos, lembrando apenas do período desta encarnação? 

<Safiri> Donaalem, veja , Deus é sábio. E tudo faz pelo nosso próprio bem. Deus, na sua infinita bondade e sabedoria , nos poupa dessa condição de lembrança de outras vidas, porque sabe que  isso somente nos poderia causar dificuldade. Ele nos poupa, para podermos nos manter firmes na condição atual e vencer as imperfeições e erros cometidos nas existências anteriores. 

 Se por um lado , nos esquecemos do passado para justamente evoluir com mérito, por outro, renascemos com nossa intuição, que será nosso termômetro para avaliarmos as situações dentro do que estamos necessitando corrigir.  Ele , porem ,  nos concede as ferramentas necessárias para nos corrigirmos com pleno mérito da nossa evolução.

Oração Final

<Safiri> Vamos agora  acalmando nossos corações e pedindo a Deus , nosso amado Pai, que nos ilumine e nos permita refletir com sabedoria sobre os ensinamento desta noite. Que esses ensinamentos cresçam e frutifiquem em nós. Vamos encerrar os estudos de hoje com o  Salmo do Amanhecer

Salmo do Amanhecer

Quero nascer de novo cada dia que nasce.

Quero ser outra vez novo, puro, cristalino.

Quero lavar-me, cada manhã, do homem velho.

Da poeira velha, das palavras gastas,

Dos gestos rituais.

Quero reviver a primeira manhã da criação,

O primeiro abrir dos olhos para a vida.

Quero que cada manhã

A alma desabroche do sono

Como a rosa do botão,

E surja,

Como a aurora do oceano,

Ao sorriso dos teus lábios,

Ao gesto de tua mão.

Quero me engrinaldar para a festa renovada

Como que cada dia nos convidasse

E desdobrar as asas como a águia

Em demanda do sol.

Quero crer, a cada nova aurora,

Que esta é a definitiva,

A do encontro com a felicidade,

A da permanência assegurada,

A do teu sim definitivo.

Dionísio Furtes Alvarez

(do livro Preces e Mensagens Espirituais)

