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Oração Inicial:

 <Marcio_Alves__> Senhor Jesus

 Mais uma vez reunidos em teu nome te rogamos a proteção para o nosso estudo de hoje

Abençoa a nossa companheira Vera, amparando-a e inspirando-a.

Ampara aos nossos amigos que aqui estão e permita que todos possamos ter uma noite de estudo em um clima de muita paz.

Graças a Deus!

Mensagem Introdutória:

PLURALIDADE DAS EXISTÊNCIAS

A pluralidade das existências pode sozinha explicar a diversidade dos caracteres, a variedade das atitudes, a desproporção das qualidades morais, em uma palavra, todas as desigualdades que chamam nossa atenção. 

Fora dessa lei, perguntar-se-ia em vão por que certos homens possuem talento, nobres sentimentos, aspirações elevadas, enquanto tantos outros só têm em partilha a tolice, paixões vis e instintos grosseiros. 

O que pensar de um Deus que, determinando para nós uma única vida corporal, nos teria feito partes tão desiguais e, do selvagem ao civilizado, teria reservado aos homens bens tão pouco adequados e um nível moral tão diferente? Sem a lei das reencarnações, é a iniqüidade que governa o mundo... 

Se tudo começasse por nós com a vida atual, como explicar tanta diversidade nas inteligências, tantos graus na virtude ou no vício, tantos degraus nas situações humanas? Um mistério impenetrável pairaria sobre esses gênios precoces, sobre esses espíritos prodigiosos que, desde sua infância, lançaram-se com ímpeto nas veredas da arte e da ciência, enquanto tantos jovens empalidecem no estudo e permanecem medíocres apesar dos seus esforços... 

O progresso e a elevação das almas dependem unicamente de seus trabalhos, da energia ostentada por elas no combate da vida. Umas lutam com coragem e franqueiam rapidamente os degraus que as separam da vida superior, enquanto outras se imobilizam durante séculos através de existências ociosas e estéreis. Mas essas desigualdades, resultado de ações do passado, podem ser resgatadas e niveladas através de nossas vidas futuras. 

Em resumo, o ser se constrói através do desenvolvimento gradual das forças que nele estão. Inconsciente no início da sua carreira, sua vida torna-se mais inteligente e consciente logo que chega à condição de humanidade, e entra na posse de si mesma. Sua liberdade é ainda limitada pela ação das leis naturais que intervêm para assegurar sua conservação. Assim, o livre-arbítrio e o fatalismo equilibram-se e temperam um o outro. A liberdade e, conseqüentemente, a responsabilidade são sempre proporcionais ao adiantamento do ser. 

Tal é a única solução racional do problema. Através da sucessão dos tempos, na superfície de milhares de mundos, nossas existências desenrolam-se, passam e se renovam: em cada uma delas um pouco do mal que está em nós desaparece, nossas almas se fortificam, se depuram, penetram mais adiante no nosso caminho sagrado, até que, livres das reencarnações dolorosas, tenham conquistado pelos seus méritos o acesso aos círculos superiores, onde irradiam eternamente beleza, sabedoria, poder, amor! 
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Boa noite a todos!

Que Deus abençoe a todos nós.

 Falar de reencarnação reaviva a esperança em nossas almas, porque vamos sentindo claramente a misericórdia infinita de Deus nosso Pai, assim como a sua justiça.

E tudo isso porque? Vamos recordar em O Livro dos Espíritos quando lá estudamos que fomos criados simples e ignorantes. E quando vamos raciocinando nessa idéia e desdobrando-a em nossas mentes, vamos vendo que o erro é inerente ao processo evolutivo, o mal não.

Se o erro é inerente ao processo evolutivo, necessitamos, obviamente, de oportunidades para repararmos e conseqüentemente conquistarmos experiências através das personalidades que construímos em cada encarnação e ao sairmos da mesma, o aprendizado construído com aquela personalidade colocada dentro de determinadas situações e se relacionando com determinados níveis de espíritos, todo esse aprendizado vai formando a nossa individualidade

 E seremos mais ou menos felizes, dependendo de como encaramos os desafios que são colocados em nossas vidas e que será de acordo com as nossas necessidades e com as nossas dificuldades.

Nesse momento nós estamos falando aqui da reencarnação sob o ponto de vista comportamental. É claro que poderíamos falar sob o ponto de vista filosófico, científico, religioso, ou ainda doutrinário.

No entanto, temos urgente necessidade de colocarmos esses fundamentos da Doutrina Espírita em nossas vidas rotineiras, para que assim possamos construir um pensamento e um sentimento sólido, pois somente pensando e sentindo como espíritos imortais que somos, saberemos avaliar, dirigir e organizar as nossas vidas além dos conceitos culturais.

Se somos espíritos imortais, reencarnados em um corpo de carne, certamente temos um objetivo existencial. E dentro desse objetivo existencial, um projeto reencarnatório feito por nós mesmos algumas vezes, certamente guiados por especialistas do assunto no mundo espiritual. Será que paramos para pensar nisso? Você já parou e já se perguntou porque você está aqui e agora? Quais são as suas maiores dificuldades a serem superadas?

E dentro do relacionamento humano? Certamente se desdobrarão muitas questões, em todas as áreas da nossa vida. Por isso, queridos companheiros, só ai já temos um grande material para meditarmos sobre a reencarnação em nossa vida.

Perguntas/Respostas:

01.<gotyou> dá para se ter idéia de quantas vidas são necessárias para atingir a maturidade espiritual ?

<Vera_Oliveira> Isso vai sempre depender da necessidade de cada um...

 Isso é uma resposta que os espíritos é que poderiam nos responder com mais exatidão, porque cada caso é um caso. Muitas vezes podemos ser rápidos em determinados aprendizados e lentos em outros.

Assim, vai dependendo de como os vamos aprendendo. 

02.<Fields> Se dois espíritos afins reencarnam, passam uma por suas provações e um deles não evolui o necessário. O outro pode reencarnar apenas para ajudar o outro? 

 <Vera_Oliveira> Sim, perfeitamente. 

03.<Fleur_> Nossa família espiritual é sempre a mesma ou nos sempre conhecemos pessoas diferentes? em nossas diversas encarnações?

<Vera_Oliveira> Podemos tranqüilamente conhecermos diversas espíritos em nossas encarnação, mas a nossa família espiritual não é necessariamente a nossa família corporal. Nem todos os espíritos que conhecemos fazem parte da nossa família espiritual.

04.<gotyou>  a nossa família espiritual seria aquela em que todos estão no mesmo grau de evolução ? e se assim for podemos mudar de família através dos tempos conhecendo novos amigos que vão formando essa família ?

<Vera_Oliveira> Não necessariamente. O amor que nutrimos pelos nossos companheiros, amigos, não diminuem quando um evolui mais que o outro, pelo contrário, a evolução nos dá a capacidade de perceber e auxiliar os companheiros que caminham no erro e na dúvida.

05.<gotyou> quer dizer que afinidade espiritual não é o mesmo que grau de evolução espiritual?

<Vera_Oliveira> Todos nós através dos tempos vamos agregando espíritos que com o tempo e com a convivência, com as experiências não necessariamente vividas junto a nós mas que trazem disso tudo uma soma de conquistas assemelhadas as nossas e que se agregam a nós outros incessantemente, através das reencarnações e da pluralidade dos mundos habitados, pois não temos almas queridas só aqui na terra, e sim, em outros mundos e muitas vezes quando dormimos as encontramos.

Não, não necessariamente. 

06.<Fleur_> quando nós evoluímos o bastante, nos migramos para planetas mais evoluídos, certo?

<Vera_Oliveira> Se desejarmos, sim. Muitas vezes optamos em permanecer para auxiliarmos os que nos são caros ou não. 

07.<Fleur_> mas ao migrarmos para estes planetas, os seus habitantes estarão mais evoluídos que nos, então como se daria isso? Já  que seria difícil para um espírito de baixa elevação conviver com outros de elevada moral!

 <Vera_Oliveira> Nós iremos para onde exista o mesmo grau de evolução que alcançamos. Porque se migramos é porque nos capacitamos para vivenciarmos, naquele mundo, as experiências que ele tem a nos oferecer.

Oração Final:

<Marcio Alves> Graças a Deus!

Senhor Jesus!

Só podemos te agradecer a oportunidade que nós tivemos na noite de hoje de estudarmos o teu evangelho na noite de hoje.

Abençoa a todos os nossos companheiros que aqui estiveram e ampara-nos em nosso fim de noite.

Abençoa a todos Senhor.

E que possa ser em teu nome, mas acima te de tudo em nome de Deus, que possamos encerrar os nossos estudos de hoje.

 Graças a Deus






