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Prece:

<Klaravojo> Boa noite a todos.

Vamos à prece.

Mestre amigo Jesus,agradecemos pois esse espaço, os nossos amigos, a possibilidade de ajudar as pessoas através desse espaço.

Que a mensagem de hoje possa nos ajudar de alguma forma.

Abençoe todos os nossos colaboradores, OP's, usuários e nossos familiares.

E que os bons espíritos possam estar ao nosso lado, principalmente durante o sono físico.

Graças a Deus.
 Exposição:

Boa noite queridos amigos, um prazer poder estar aqui nesta noite para falarmos da “Influência do Espiritismo no progresso”, "O Livro dos Espíritos" questões 798 a 802.

Vamos observar as perguntas de Allan Kardec e as respostas dos espíritos nas questões citadas.

798 O Espiritismo se tornará crença comum, ou ficará sendo partilhado, como crença, apenas por algumas pessoas?

_ “Certamente que se tornará crença geral e marcará nova era na história da humanidade, porque está na Natureza e chegou o tempo em que ocupará lugar entre os conhecimentos humanos. Terá, no entanto, que sustentar grandes lutas, mais contra o interesse, do que contra a convicção, porquanto não há como dissimular a existência de pessoas interessadas em combatê-lo, umas por amor-próprio, outras por causas inteiramente materiais. Porém, como virão a ficar isolados, seus contraditores se sentirão forçados a

pensar como os demais, sob pena de se tornarem ridículos.”

As idéias só com o tempo se transformam; nunca de súbito. De geração em geração, elas se enfraquecem e acabam por desaparecer, paulatinamente, com os que as professavam, os quais vêm a ser substituídos por outros indivíduos imbuídos de novos princípios, como sucede com as idéias políticas. Vede o paganismo. Não há hoje mais quem professe as idéias religiosas dos tempos pagãos.

Todavia, muitos séculos após o advento do Cristianismo, delas ainda restavam vestígios, que somente a completa renovação das raças conseguiu apagar. Assim será com o

Espiritismo. Ele progride muito; mas, durante duas ou três gerações, ainda haverá um fermento de incredulidade, que unicamente o tempo aniquilará. Sua marcha, porém, será mais célere que a do Cristianismo, porque o próprio Cristianismo é quem lhe abre o caminho e serve de apoio. O Cristianismo tinha que destruir; o Espiritismo só tem que edificar.

799. De que maneira pode o Espiritismo contribuir para o progresso?

“Destruindo o materialismo, que é uma das chagas da sociedade, ele faz que os homens compreendam onde se encontram seus verdadeiros interesses. Deixando a vida futura de estar velada pela dúvida, o homem perceberá melhor que, por meio do presente, lhe é dado preparar o seu futuro. Abolindo os prejuízos de seitas, castas e cores, ensina aos homens a grande solidariedade que os há de unir como irmãos.”

800. Não será de temer que o Espiritismo não consiga triunfar da negligência dos

homens e do seu apego às coisas materiais?

“Conhece bem pouco os homens quem imagine que uma causa qualquer os possa transformar como que por encanto. As idéias só pouco a pouco se modificam, conforme os

indivíduos, e preciso é que algumas gerações passem, para que se apaguem totalmente os vestígios dos velhos hábitos. A transformação, pois, somente com o tempo, gradual e

progressivamente, se pode operar. Para cada geração uma parte do véu se dissipa. O Espiritismo vem rasgá-lo de alto a baixo. Entretanto, conseguisse ele unicamente corrigir

num homem um único defeito que fosse e já o haveria forçado a dar um passo. Ter-lhe-ia feito, só com isso, grande bem, pois esse primeiro passo lhe facilitará os outros.”

801. Por que não ensinaram os Espíritos, em todos os tempos, o que ensinam hoje?

“Não ensinais às crianças o que ensinais aos adultos e não dais ao recém-nascido um alimento que ele não possa digerir. Cada coisa tem seu tempo. Eles ensinaram muitas coisas que os homens não compreenderam ou adulteraram, mas que podem compreender agora.

Com seus ensinos, embora incompletos, prepararam o terreno para receber a semente que vai frutificar.”

802. Visto que o Espiritismo tem que marcar um progresso da Humanidade, por que não apressam os Espíritos esse progresso, por meio de manifestações tão generalizadas e patentes, que a convicção penetre até nos mais incrédulos?

“Desejaríeis milagres; mas Deus os espalha a mancheias diante dos vossos passos e, no entanto, ainda há homens que o negam. Conseguiu, porventura, o próprio Cristo convencer os seus contemporâneos, mediante os prodígios que operou? Não conheceis presentemente alguns que negam os fatos mais patentes, ocorridos às suas vistas? Não há os

que dizem que não acreditariam, mesmo que vissem? Não; não é por meio de prodígios que Deus quer encaminhar os homens. Em Sua bondade, Ele lhes deixa o mérito de se convencerem pela razão.”

Aprendemos que a humanidade recebeu três revelações:

- Moisés e os dez mandamentos, lei de justiça, aquela do olho por olho e dente por dente;

- Jesus e a lei do Amor, aquela que ultrapassa todo e qualquer rancor que se deva ter para com o semelhante;

- Espiritismo, que veio complementar e elucidar esses ensinamentos, dando-lhes uma interpretação mais racional e mais de acordo com os nossos dias.

O Espiritismo é o conjunto de princípios e leis, revelados pelos Espíritos Superiores, contidos nas obras de Allan Kardec que constituem a Codificação Espírita. Ainda hoje, em nosso planeta de provas e expiações, estamos apenas dando os primeiros passos na compreensão da filosofia espírita e das conseqüências morais que daí procedem. 

Ao analisar a Lei do Progresso, os Espíritos informam-nos  que o Espiritismo será uma crença comum e marcará uma nova era na História da Humanidade, porque pertence à Natureza e chegou o tempo em que deve tomar lugar nos conhecimentos humanos. Assim sendo, é preciso saber esperar o momento oportuno para tal transformação, pois as idéias novas não são aceitas imediatamente.  

O Espiritismo contribui para o progresso destruindo o materialismo, que é uma das chagas da sociedade, fazendo com que os homens compreendam onde se encontram seus verdadeiros interesses.
Não é por meio de prodígios que Deus quer encaminhar os homens. Em sua bondade, Ele lhes deixa o mérito de se convencerem pela razão.
Na questão 802 Kardec pergunta aos espíritos se o Espiritismo está fadado a exercer grande influência no adiantamento dos povos, porque os Espíritos não desencadeiam uma onda de manifestações ostensivas, patentes, de modo que todos, até mesmo os materialistas e os ateus, sejam forçados a crer neles e nas informações que nos trazem acerca do outro lado da Vida?

Os espíritos respondem:
Desejaríeis milagres; mas Deus os espalha a mancheias diante dos vossos passos e, no entanto, ainda há homens que o negam. Conseguiu, porventura, o próprio Cristo convencer os seus contemporâneos, mediante os prodígios que operou? Não conheceis presentemente alguns que negam os fatos mais patentes, ocorridos às suas vistas? Não há os que dizem que não acreditariam, mesmo que vissem? Não; não é por meio de prodígios que Deus quer encaminhar os homens. Em sua bondade, Ele lhes deixa o mérito de se convencerem pela razão.
Ao incorporamos a Doutrina Espírita em nosso âmago, vivenciando seus ensinamentos, estaremos também vivenciando o Evangelho de Jesus em seu significado original, ou seja, o ser humano praticará a Lei da Justiça, do Amor e da Caridade sem nenhuma ostentação, sem nenhum interesse. Nesses ensinamentos teremos o farol que nos conduzirá no caminho do bem. A sedimentação desses ensinamentos em nossas entranhas converter-nos-á totalmente ao bem com as máximas morais fazendo parte de nossa individualidade. 

O Espiritismo atende a todo o tipo de necessidade destruindo os preconceitos de seitas, de castas e de cor, ele ensina aos homens a grande solidariedade que deve uni-los como irmãos. 

O futuro do Espiritismo depende do que os espíritas estão fazendo no presente. Sendo assim, procuremos nos regozijar sempre, quer estejamos alegres ou tristes, pois criaremos um clima de muita paz e harmonia em volta de nós mesmos.  

Obrigada, amigos, pela oportunidade do estudo.

Perguntas e respostas:

1. <Klaravojo> Como devemos entender essa passagem --> "porque o próprio Cristianismo é quem lhe abre o caminho e serve de apoio. O Cristianismo tinha que destruir; o Espiritismo só tem que edificar."? 

<Deise_Bianchini> Na época do início do cristianismo havia vários tipos de crenças equivocadas.

Inclusive do sacrifício de animais, utilizado pelos próprios Judeus, e até humanos, utilizados por outras raças.

As crenças pagãs, a crença em vários deuses.

O Cristianismo veio nos esclarecer sobre as leis de Deus, do amor.

O espiritismo tem que edificar em cima desses esclarecimentos, eles já nos foram passados,agora é interiorizá-los e fazer com que frutifiquem. 

2. <Sapuu_Xuleh> >>> Eu estudo a doutrina Kardecista, minha mulher pratica Umbanda, só que a entidade q ela recebe pede cigarro para fumar , e até bebe , isso é necessário ? Como Deus deixa uma coisa dessas ? 

<Deise_Bianchini> Amigo Sapuu_Xuleh, cada doutrina tem seus rituais. O mediunismo nessas doutrinas espiritualistas tem toda uma prática diferenciada do espiritismo, tem seus rituais, suas danças, seus costumes.

O que devemos observar em cada religião que frequentamos é se ela prega o bem, se deseja a melhoria do indivíduo e de quem é atendido por ela, seja encarnado ou desencarnado.

Pelo pouco conhecimento que tenho da Umbanda as referências são de que procuram fazer o bem.

Cada espírito e cada indivíduo tem suas necessidades próprias e suas características.

Quanto a Deus permitir, isso entra em nosso livre-arbítrio. Se assim não fosse seríamos marionetes dirigidos sem méritos em nossas conquistas e sem dívidas em nossos erros.
3. <Sapuu_Xuleh> >>> mas mesmo que prejudique o corpo da pessoa que empresta ? com bebidas e cigarros ? isso que eu não acho certo ! <<<

<Deise_Bianchini> Sapuu_Xuleh, como disse não tenho conhecimento, não tenho como argumentar sobre isso.

4. <Klaravojo> É certo que o Espiritismo é um só em qualquer lugar do mundo, muito embora o Movimento Espírita mude conforme a cultura e costumes sociais. E como é comum das pessoas, observamos que no movimento espíritas as pessoas estão se juntando em "panelinhas de opiniões"
Os Espíritos que ao longo do tempo aprendemos a confiar e admirar [como Joanna de Angelis, André Luiz, Emmanuel] tem se manifestado sobre esse comportamento das pessoas no ME? 

<Deise_Bianchini> Isso realmente existe, inclusive porque somos oriundos de várias religiões e muitas vezes, tentamos adaptar o espiritismo às nossas realidades e não a aprendermos o espiritismo e nos modificarmos segundo os seus ensinamentos.

Há também a vontade de utilizar modismos e implantar esses usos na casa espírita.

Para evitar que isso ocorra existe um roteiro seguro, estudar e entender as obras da codificação.

Não incorporarmos um conhecimento apenas porque foi ditado por um espírito, não importa como ele se apresente, Kardec nos alertava à observação e análise das comunicações mediúnicas.

Por isso o espiritismo ser uma fé raciocinada.

Quanto aos espíritos que você citou, uma fala de André Luiz, numa entrevista que o médium Chico Xavier deu, foi muito marcante e proveitosa, e mostra sua humildade.

Ele disse que no que sua fala diferisse das obras da codificação seria para ficarmos com o que os espíritos comunicaram e foi codificado por Kardec. 

Prece final:

<Naema> Possamos nós estarmos novamente aqui reunidos na semana que vem. Que a Paz do Mestre Jesus acompanhe a todos durante toda a semana.

Amigos, boa noite e obrigada pela companhia, boa semana a todos.







