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Oração Inicial:

<mobsued> Nos acalmemos mais um pouco neste momento..

Para sentirmos as boas influencias..

Em energia e sentimentos..

De todos os encarnados e desencarnados..

Que fazem a tarefa no bem..

De divulgação e integração espírita..

Que fazem o auxílio real a todos q necessitam..

Peçamos o bom entendimento e sentimento fraterno ..

Para esta nossa reunião de hoje..

Que estas sementes se espalhem por toda a semana..

E por todos lugares..

Obrigado Deus pela vida e pelo bom sustento..

E também por todos os amigos que nos fortalecem ..

Neste meio.
Exposição:

<Flavio_Mendonca> Queridos amigos, hoje estudaremos o Livro dos Espíritos, Capítulo “Das ocupações e missões dos Espíritos 

III. LE questões 576 a 584”. 

Que possamos juntos aproveitar o ensinamento.

Das ocupações e missões dos Espíritos III. LE questões 576 a 584.

 Neste capítulo os benfeitores nos trazem a idéia das missões a que nos comprometemos antes de reencarnar. 

 Das pequenas missões as maiores. Dentre elas, destacamos aquelas voltadas ao progresso humano, onde a ação volta-se para o conhecimento, seja ele na área da ciência, da filosofia ou ao exemplo moral. 

Também da missão dos tutores daqueles que chegam a Terra reclamando formação de caráter.

Nada obstante, toda missão promove os desígnios de Deus, seja consciente ou não. 

Suas leis nos conduzem para a este caminho, cujo teor na maioria das vezes ignoramos. No entanto, seja qual for, vale no contexto geral. 

No comando está o supremo legislador que é onisciente. Daí estarmos, de uma forma ou de outra, atendendo ao chamado do progresso.

Mas como se da que o espírito saiba desde cedo sua missão? 

Na realidade, ele apenas guarda vaga idéia do objetivo. Tem-na como uma intuição, uma inclinação por assim dizer. 

Na medida, porém, que se torna maduro, vai ficando mais clara sua necessidade de realização. De alguma forma, Deus concede através dos seus prepostos, a clareza necessária para que a missão se cumpra. 

Pergunta-se então, mas como explicar aqueles que não realizam a contento? 

 A falência faz parte do próprio desígnio, pois, conduz o espírito e também aos homens a compreensão de que é necessário mais empenho, mais confiança, mais compreensão. 

Aos que realizam a missão conforme se designaram, sentirão enorme sentido de plenitude, pois, harmoniza-se com a vontade do Pai. 

Podemos compreender que todos que realizam missões são designados anteriormente? 

Nem sempre as realizações são frutos dos desígnios daqueles homens.

Muitas vezes, são apenas instrumentos que se serve Deus para levar ao homem o progresso necessário. Por exemplo, entende um espírito que deva trazer uma teoria nova que facilite o progresso humano no campo da ciência. 

Pois bem, ele busca um homem que possa assimilar-lhe a idéia com presteza a fim de transmitir-lhe a contento a sua teoria. 

Ora, o homem que trouxe à baila a teoria não estava designado para este mister, todavia, serviu de instrumento para isso.

Uma questão também intrigante é idéia de que alguns homens trazem contribuições equivocadas mesmo trazendo benefícios enormes em diversos campos do conhecimento. 

É que esses erros nascem do seu próprio personalismo, mas que não prejudica a missão a que se destinou. Uma outra questão é que, muitas vezes o que nos parece hoje um equívoco do passado, era na ocasião os recursos que dispunham para a execução da tarefa.

Falemos agora de uma missão cotidiana, mas de grande valor para o progresso espiritual de todos.

 Referimo-nos a paternidade. Deus nos concede uma constituição impressionável, e a ela devemos nos dedicar.

Quando em tenra idade, o espírito reencarnado é suscetível de adquirir novos valores, é porque na Sua sabedoria, Deus nos facilitou a missão. 

É nessa fase em que o espírito se encontra apto a receber os valores sublimes do caráter, da moral, do respeito ao próximo, com base nos bons exemplos demonstrado pelos pais. 

Isso é que caracteriza a grande missão confiada aos tutores, pois, tendo seres impressionáveis lhe é mais fácil transmitir-lhe os ensinamentos.

Muitos pais, iludidos pela perspectiva de dar aos filhos apenas os valores do Ter, esquecem-se de lhes transmitir o caráter tão necessário para uma vida emocional equilibrada. 

Decorre daí o crescimento de uma população voltada para valores efêmeros, constituindo uma sociedade superficial, hedonista e injusta. 

Ora, somos entidades físicas, com todas as necessidades desta condição, todavia, não nos limitamos às necessidades fisiológicas, pois que somos também entidades emocionais. 

Daí necessitamos todos, adquirir os valores que proporcionem o ajuste emocional.

A compreensão pelos pais de que a educação, atendendo a todas as fases do espírito reencarnado, deve-se ser de cunho moral acima de tudo é a única possibilidade disponibilizada por Deus para que se possa construir uma sociedade justa e digna.

É de fato uma missão corriqueira, mas de grande envergadura na escala das necessidades da alma.

O ensinamento moral instituído pelos grandes mestres, por Jesus e pelas religiões verdadeiramente espiritualistas é o 

conteúdo mais eficaz para que essa missão seja cumprida da melhor maneira. 

Oxalá o mundo compreendesse que cada unidade humana é um processo evolutivo que requer assistência a partir do renascimento. 

Quantos males não seriam evitados? 

Quantas distorções, quantas inversões de valores não deixariam o palco da vida para dar lugar a manifestação da sublime lição de Jesus: “Amai uns aos outros como eu vos amei”?

Que possamos nos conscientizar desta necessidade de transmitir aos nossos tutelados os valores sublimes da alma, lembrando que o mundo maior não é esse, mas aquele acolá que se mostra mais consistente e eterno, o reino do espírito imortal.

Que a Luz se faça em nós, graças a Deus!
Perguntas/Respostas:

01.<Josemberg> Pode, uma alma, ter mais de uma missão em uma única encarnação?

<Flavio_Mendonca> Caro, Josemberg. Isso dependerá da condição espiritual deste candidato. Evidente que cada um recebe apenas o fardo que pode carregar. Assim, um espírito mais elevado poderá se dedicar mais que um com menos moralidade. 

02. <Causinha> as chamadas "produções independentes”? Explicando melhor, quando  se decide ter 1 filho por conta própria?

<Flavio_Mendonca> Causinha, creio que você se refere a ter um filho sem a parceria do pai, certo?

<Causinha>  ou com um pai q sabemos será ausente!

<Flavio_Mendonca> Bem, neste caso, fica patente a dificuldade de relacionamento que essa pessoa tem com outra. Na verdade, a família é a maior tecnologia divina para forma bom caráter. No entanto, uma vez feito assim, cabe a tutora se responsabilizar pela boa formação daquele novo ser. Cabe-lhe uma sobrecarga, e uma possível falência lhe será cobrado o proporcional a sua responsabilidade. 

03.<Josemberg> A minha pergunta não foi o "tamanho" da tarefa. Eu sei que essa se dá pela evolução do Espírito. Minha pergunta foi se pode uma alma ter MAIS DE UMA missão?

<Flavio_Mendonca> Josemberg, sim, e quanto mais elevado for o espírito, mais missões poderá acumular.
04.<n0p> a Causinha comentou sobre ter filhos por conta própria. Minha pergunta tem um pouco deste assunto e sobre a educação dos tutelados,devido a uma escolha da minha ex-companheira (cujos motivos estão fora do alcance da pergunta, coloco um exemplo meu para exemplificar melhor minha pergunta) foi escolher caminhar só junto com meu filho recém-nascido. (3 meses de vida) minha pergunta... de todas as formas tentarei guia-lo da melhor maneira possível mas como evitar a interferência externa daqueles menos esclarecidos e, baseado em sua vivencia, procurar através do espiritismo o esclarecimento destes últimos. É possível usar o "espiritismo" como ferramenta, numa tentativa de mostrar que o peso a ser carregado será muito grande?

<Flavio_Mendonca> n0p, muitas vezes imaginamos que toda a responsabilidade da educação recai sobre nós. No entanto, lembremos que aquele pequenino é um espírito velho e que tem sua própria estrutura. Ora, se foi repassado tudo que é possível, o mérito consiste justamente nesse esforço. De resto cabe a responsabilidade aqueles que lhe induziram ao mal. 

O Espiritismo fornece valores para alma que poucas doutrinas podem trazer. É sim um grande manancial de recursos para a educação de qualquer criatura. 

05.<CorGan_> Quando o espírito não cumprir a missão designada por conta de um motivo alheio à sua vontade, um fato da natureza ou de terceiros interrompem a possibilidade da feitura da missão, o que ocorre? Isso pode acontecer? 

<Flavio_Mendonca> CorGan_, sim, e isso pode lhe servir também de prova. Todavia, a intenção sempre será o quesito principal, pois, estando a consciência em paz, tudo se harmoniza intimamente. 

06.<Causinha> Até onde ser mãe solteira é IMPRUDÊNCIA e até onde é NECESSIDADE EVOLUTIVA? 

<Flavio_Mendonca> Causinha, é imprudência na medida que atende aos nossos anseios  egoísticos. E é necessidade evolutiva porque nos coloca diante de provas, as quais devemos vencer. 

07.<BabiEspirita> Um caso real, uma amiga teve uma filha com um "ficante". Esse pai é relapso, mas assumiu a paternidade. Porém, minha amiga não quer agora que ele, por ser um irresponsável assuma a responsabilidade pela filha, tanto que não permitiu que ele registrasse a criança. O que é pior: uma filha sem pai, ou uma filha com um pai irresponsável, que poderá trazer dores de cabeça para mãe e filha, e até mesmo má influencia para a filha? 

<Flavio_Mendonca> BabiEspirita, considerando que de fato este pai seja irresponsável, melhor seria para sua formação de caráter os bons exemplos deixados pelos tutores. Porém, não nos esqueçamos das responsabilidades de ambos quando se uniram para formar uma nova existência aqui no mundo corpóreo.

08.<host> O que o espiritismo diz sobre o autismo?

<Flavio_Mendonca> host, embora esta pergunta não esteja diretamente ligado ao tema, por uma questão de esclarecimento geral, responderei brevemente....Somos regidos pela lei de causa e  efeito. Esta lei tanto interfere na experiência física, quanto no aspecto moral, emocional da criatura humana. Ora, se assim é, toda patologia, seja ela mental ou de ordem física, tem sua origem nas mazelas perpetradas pelas ações equivocadas do espírito enfermo.

Mesmo num caso de obsessão espiritual, tem o espírito enfermo sua cota de responsabilidade, pois, de uma maneira ou de outra mostrou-se devedor pelas transgressões da lei natural num passado. 
09.<Causinha> O aprendizado não seria prejudicado noutra experiência que  não a de mãe solteira? A maternidade estruturada por uma família proporciona o mesmo aprendizado?

<Flavio_Mendonca> Causinha, toda experiência é válida para o espírito, e como a misericórdia de Deus é infinita, nova 

oportunidade reencarnatória será dada. Agora quanto a questão da educação estruturada na convivência familiar, é claro que é o melhor caminho, pois, há todas as possibilidades praticadas no seio deste núcleo.
10.<host> Em relação ao autismo novamente. Não é bem sobre o autismo, é que tipo.. Se nosso objetivo aqui é o progresso, para realizar, precisamos de consciência do mundo em que vivemos, assim penso. Então quanto aos indivíduos que nascem com problemas mentais com um grau elevado a ponto de não terem consciência do mundo ao redor. Como é que se dará o progresso nesse individuo?

<Flavio_Mendonca> host, precisamos nos lembrar que é o espírito que está em reajuste e não seu corpo físico. Embora ele tenha esta aparência débil, o espírito é que sofre o constrangimento. Daí, pelo efeito gerado, ou seja, a idiotia, o espírito sentirá a necessidade de se ajustar novamente com a lei natural criada por Deus. 

11. <Solangegc> como fica a situação de uma pessoa que tem alzhaimer! depois que desencarna, como fica seu estado após o desencarne, a sua consciência se normalizara no plano espiritual! Levando em conta que os neurônios são destruídos! 

<Flavio_Mendonca> Solangegc, a questão aqui é semelhante a anterior. Vejamos. Quem foi constrangido não foi simplesmente o cérebro, pois, este é apenas o órgão que liga o espírito a matéria no sentido de inteligência, mas sim o espírito que passou a sofrer limitações. Uma vez constrangido, busca o reajuste com as leis divinas. 

12.<Josemberg> Não é bem uma pergunta. É apenas um comentário. Bem, essa questão também tem haver com a mudança do plano do Espírito. Alguns, não se adaptaram bem ao corpo. E demonstram isso através de problemas. Geralmente, estes vêm de outras esferas.E gostaria de parabenizar a Flavio_Mendonca! Excelente estudo! 

<Flavio_Mendonca> De qualquer forma, Josemberg, serve-lhe como elemento que o motivará a reajustar-se com as leis divinas, pois, essa não adaptação reflete que em determinado instante ele transgrediu as leis naturais, e desta forma, sentiu-se constrangendo num corpo que julgou inadequado. É, portanto, uma expiação.

13.<BabiEspirita> Nunca ouvi falar no que  o Josemberg falou, isso realmente existe?

<Flavio_Mendonca> BabiEspirita, de fato, muitos casos de idiotia, autismo e doenças mentais está associado a uma rebeldia por parte do espírito reencarnante. Daí as patologias mentais em alguns casos desta natureza. 

14. <Josemberg> É correto o pai bater no filho como processo de educação? Mesmo o filho sendo rebelde ou não.

<Flavio_Mendonca> Josemberg, o ideal seria que eles tivessem o entedimento do processo de ajuste do espírito as novas condições e exigências das leis. No entanto, na condição de espíritos também aprendizes, nem sempre agem da melhor maneira. 

Agora, um ponto é pacífico: Não se pode formar caráter sem oferecer limites para o educando e sem exemplificar a conduta adequada.

15.<Spiritual> o Flavio_Mendonca falou sobre algumas doenças associadas ao espírito reencarnante, minha pergunta é se há alguma possibilidade dessas doenças serem curada 

<Flavio_Mendonca> Spiritual, em geral, podemos entender que a cura está na nossa modificação íntima. Pedro, o apóstolo já dizia: "um ato de amor cobre uma montanha de pecados". Mas também devemos compreender que para determinadas doenças, a própria doença já é o remédio da divina providência. 

<Spiritual> Flavio_Mendonca: Então você quer dizer que uma doença deve ser aceitável e até mesmo, considerada um "presente" de Deus?

<Flavio_Mendonca> Spiritual, aceita é um conceito relativo. Digamos que deve ser compreendida como uma necessidade do espírito que precisa se melhorar. 

<Spiritual> Bem, eu na verdade, não conheço praticamente nada sobre o espiritismo, gostaria de aprender mais sobre. Agradeço pelas respostas.
Prece Final
<BabiEspirita> Vamos tranqüilizar nossa mente

Respirar fundo e lentamente

Amado Mestre Jesus

Aqui estivemos Senhor

Por acréscimo de Vossa misericórdia infinita

Buscamos seu amparo e a sua proteção

E a ajuda dos nossos amigos

Das esferas superiores para nos ajudar

No entendimento

E no esclarecimento

Do consolador prometido

Para que possamos crescer

E suportar as provas dessa existência

Com mais resignação

Muito obrigada Senhor Por esses seres iluminados

Encarnados e desencarnados

Que com muita caridade

E muito amor

Nos auxiliam no entendimento da Doutrina Espírita

Que esses ensinamentos permaneçam sempre conosco

E que cada um de nós, esclarecidos hoje

Possamos passar um pouco do que aprendemos

Aos que não tiveram a mesma oportunidade que nós

Obrigada meu Pai por esta oportunidade

Que possamos ter uma semana maravilhosa

Que possamos manter essa energia maravilhosa por muito tempo

E que possamos, com a Tua permissão

Estar aqui para mais estudos na próxima semana

Que assim seja






