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Oração Inicial:
<__Anjinho__> Bom... Então vamos.

Amigos...

 Vamos elevar nosso pensamento ao Mestre Jesus.

  <titrigo> Vamos dar prosseguimento à prece de nosso amigo

 agradecendo a Jesus

 pela oportunidade ímpar de estarmos reunidos nesta noite

 para o estudo dessa Doutrina que tanto nos instrui e liberta

 Obrigado, Senhor Jesus

 por tudo que nos tem proporcionado.

 ela vida, em especial, que é oportunidade de progresso no bem.

 E também por esse momento de estudo.

 Que possas intuir nosso irmã Miriam, para que nossos estudos possam ser muito proveitosos para todos.

 Muito obrigado, Mestre amado. Por tudo. 

 Que assim Seja.

Mensagem Introdutória:


PLURALIDADE DOS MUNDOS HABITADOS

 Enquanto o homem se encaminha para a Lua, estudando-a de perto, comove-nos pensar que a Doutrina Espírita se referia à pluralidade dos mundos habitados, precisamente há mais de um século. 

 Acresce notar, ainda, que os veneráveis orientadores da Nova Revelação, guiando o pensamento de Allan Kardec, fizeram-no escrever a sábia declaração: "Deus povoou de seres vivos todos os mundos, concorrendo esses seres ao objetivo final da providência." 

 Sabemos hoje que moramos na Via-Láctea - a galáxia comparável a imensa cidade nos domínios universais. Essa cidade possui mais de duzentos milhões de sóis, transportando consigo planetas, asteróides, cometas, meteoros, aluviões de poeira e toda uma infinidade de turbilhões energéticos. 

 Entre esses sóis está o nosso, modestíssimo foco de luz, considerando-se que Sírius, um de seus vizinhos, apresenta brilho quarenta vezes maior. E, acompanhando-o, a nossa Terra, com todo o cortejo de suas orgulhosas nações, tem a importância de uma "casa nos fundos", visto que, se a Lua é satélite nosso, o Globo que nos asila é satélite pequenino desse mesmo Sol que nos sustenta. 

 Viajando a luz com a velocidade de trezentos mil quilômetros por segundo, gasta milhares de anos para atravessar, de um ponto a outro, o continente galáctico em que residimos... 

 Nesse critério, vamos facilmente encontrar, em todos os círculos cósmicos, os seres vivos da asserção de Kardec, embora a instrumentação do homem não os divise a todos. Eles se desenvolvem através de inimagináveis graus evolutivos, cabendo-nos reconhecer que, em aludindo à pluralidade dos mundos habitados, não se deverá olvidar a gama infinita das vibrações e os estados múltiplos da matéria. 

 Temos, assim, no espaço incomensurável, mundos-berços e mundos-experiências, mundos-universidades e mundos-templos, mundos-oficinas e mundos-reformatórios, mundos-hospitais e mundos-prisões. 

 Saudamos, pois, o advento da nova era, em que o homem físico, valendo-se principalmente do rádio e do radar, do foguete e do cérebro eletrônico, pode incursionar além da Lua, auscultando, em regime de limitação compreensível, as faixas de matéria em que psiquicamente se entrosa. 

 E desejando-lhe paz, a fim de que prossiga em suas arrojadas e preciosas perquirições, podemos assegurar que em todos os planos a consciência acordada à luz da razão e da responsabilidade surpreenderá sempre, por base de todo aperfeiçoamento moral, o preceito do Cristo que coloca "o amor a Deus e ao próximo" como sendo o coração da vida, pulsando, invariável, no peito da justiça divina que manda, em toda parte, conferir a cada um segundo 

 Emmanuel

 Do Livro: Religião dos Espíritos 

 Psicografia: Francisco Cândido Xavier 

 Editora: FEB
Exposição:


<Miriam_Ramalho> Boa noite.

 Queridos companheiros,

 Jesus sempre conosco, nos abençoando, nos sustentando, nos fortalecendo.

 O nosso Estudo da Noite de hoje é em relação a O L.E., parte primeira, Cap 3, que fala sobre A Criação, e as questões abordadas serão de número 52 à 59.

 Um caravaneiro, todos os dias agradecia a Deus por tudo que recebia e o chefe da caravana ficava intrigado com esta atitude e resolveu perguntar como ele tinha tanta

 certeza da existência de Deus.

  Respondeu-lhe o caravaneiro:

 - Quando você recebe uma carta de pessoa amiga, como tem certeza de quem é?

 - Pela Letra, evidentemente, pela assinatura também.

  -Quando você compra uma jóia, como sabe se é verdadeira? Consultando o Ourives.

 Pegando o chefe da caravana pela mão, levou-o para fora da tenda e perguntou:

  - Será que algum homem foi capaz de criar toda essa maravilha que é o Universo?

  Ao longo dos milênios o homem tem levantado questões filosóficas em relação a Deus, à própria origem e destino.

  A partir do século XIX somente é que houve um avanço sobre esse assunto. A hipotése de Adão e Eva não encontra respaldo no Livro da Natureza que imprime suas páginas nas folhas geológicas da Terra.

  O Criacionismo religioso predominou durante muito tempo, pois todas as religiões têm as suas teorias sobre a origem do ser.

 Só no Século XVIII novas idéias surgiram sobre a Evolução dos seres vivos.

  Muitos cientistas trouxeram sua colaboração. A teoria de Charles Darwin, que data de 1859, é ainda a que melhor explica a Biodiversidade do planeta.][

 E a ciência espírita, o que diz?

 Predominava a idéia da criação do espírito no momento do nascimento do ser.

  Com a publicação de O L.E. em 1857, novas luzes surgiram para entendimento da Evolução espiritual. Note-se bem que a teoria de Darwin só surgiu.

 A contribuição de idéias foram se juntando para montar o grande quebra-cabeça da evolução espiritual no mundo físico e extra-físico e aí nós tivemos como colaboradores dessas idéias:

 Léon Denis, Camille Flamarion, Ernesto Bozzano e mais recentemente tivemos Hernani Guimarães, o espírito André Luiz, Emmanuel, etc.

 Por informação espiritual, nós sabemos que Jesus já era um Espírito evoluidíssimo há milhões de anos, e por isso recebeu a incumbência de organizar e desenvolver a Terra como seu governador, então a "Bola de fogo" se desprendeu da Nebulosa Solar, dando origem a mais um planeta-escola.

 Podemos encontrar explicações mais precisas e detalhadas no livro "A Caminhos da Luz" de André Luiz, psicografia de Chico Xavier.

  A evolução do Princípio Inteligente se fez através dos três reinos: Mineral, Vegetal, Animal até chegar à condição de habitar o corpo de um homem quando adquiriu o pensamento contínuo.

 Como e quando isso aconteceu? OU seja, quando o macaco desceu da árvore, ninguém sabe ainda.

 Os espíritos nos dizem (L.E. questão 18) que "Ainda nos faltam Faculdades para entender isso, mas que à medida que formos nos depurando, o véu irá se levantando".

  E a questão de Adão e Eva? estaria errada a Bíblia? Com certeza não, apenas houve um equívoco na interpretação. Adão e Eva representam troncos de civilização como prova a diversidade das raças.

  Em o L.E., questão 52, Kardec pergunta: - Donde provém as diferenças físicas?

  E os espíritos respondem:

  - Do clima, da vida e dos costumes.

 Isto não apequena Deus, sabemos que Ele criou o Universo pela sua vontade, mas conforme suas Leis, que são justas, sábias, perfeitas e portanto não precisam ser derrogadas. Então dizer que o mundo foi criad em seis dias é algo que a nossa razão repele, pois em verdade isso é apenas uma linguagem figurada.

 Esses seis dias correspondem a seis eras geológicas. O problema é tomarmos tudo ao pé da letra. E quanto à Pluralidade dos mundos?

  Kardec pergunta aos espíritos se todos os globos que se movem no espaço são habitados. E eles respondem que sim, e que o homem terreno está longe de ser, como supõe, primeiro em inteligência, em bondade e em perfeição.

  Há uma hipótese que somente 1% dos mundos têm as mesmas condições e idades semelhantes a da Terra e nós teríamos 2 bilhões de planetas.

 Jesus nos disse que há muitas moradas na Casa do Pai. Kardec no E.S.E. nos diz que a Casa do Pai é o Universo, mas as pessoas questionam que ninguém consegue detectar vida noutros planetas. Por que será?

 A sonda espacial Galileu, lançada em outubro de 1989, com destino a Júpiter e chegada prevista para 1995, sobrevoou a Terra e a Lua e não foi detectada nenhuma forma de vida terrestre, somente uma grande concentração de Oxigênio e Hidrogênio. POr que será?

 Emmanuel nos diz que enquanto perdurar a atitude de confusão, de egoísmo e de rebeldia, a humanidade terrena não deve alimentar qualquer projeto de viagem interplanetária.

 Então observamos que, em verdade, o homem, com todo o seu orgulho, não consegue perceber que há outras formas de vida, que há mundos mais adiantados, como o próprio Júpiter e que, com certeza, a matéria aí é muito mais sutil.

 Paralelo a estes conhecimentos, que são muito importantes sim, devemos buscar Deus. Urge que o façamos, mas para isso, é preciso que cultivemos a humildade, que é justamente o oposto do orgulho.

 Foi perguntado a uma parapsicóloga Norte-americana Phd em Filosofia, convidada para fazer palestras na Associação Paulista de Medicina e que teve a oportunidade de conhecer o espiritismo sobre o que poderia ajudar a humanidade, e ela não teve vergonha de dizer o que sentia, o que pensava, o que sabia por preconceito científico ou conveniência profissional:

  - Acredito na reforma íntima como solução para os problemas humanos tal como é ensinado por Allan Kardec.

  Então, queridos companheiros, que Deus nos abençoe e que possamos, através da oportunidade do estudo que a Doutrina Espírita nos oferece, libertar as nossa consciências dom jugo, das paixoes, das superstições, do fanatismo, do medo e de todas as imperfeições que nos impedem a marcha evolutiva. Muita paz.

.

Perguntas/Respostas:

01. <Ryann_fsa> eu quero que nossa amiga pudesse esclarecer sobre o planeta capela e se muitos de nos viemos de lá pra podermos ser seres primitivos e tals..
<Miriam_Ramalho> Ryann - > Na verdade, Capela é um sistema solar pertencente à constelação de Cocheiro e os companheiros que vieram para cá vieram de um mundo pertencente à Capela.

 Com certeza não fomos nós. 

  Continuando: A maioria desses espíritos já retornou ao paraíso perdido que é o mundo de Capela.

2. <Roger> Miriam_Ramalho, Gostaria de saber se você já leu o livro Expedicionários de Capela e se leu o que acha do livro ? 

<Miriam_Ramalho> Sobre o Livro:

O Livro Chama-se "Exilados de Capela" e podemos compreendê-lo melhor lendo o Livro "A Caminho da Luz" de Emmanuel.

<Roger> Miriam_Ramalho, Obrigado pela retificação, mas daria pra você dar sua propia opinião sobre o livro ?

<Miriam_Ramalho> achei-o um pouco confuso ao meu entendimento, por isso lhe disse que entendi melhor lendo "A Caminho da Luz"

3<Guest314838> esta questão de todos os globos serem habitados, podemos encarar isto como sendo habitado por seres espirituais em muitos casos? (como os que habitam a Terra aqui)..

Pelo que li na Revista Espírita Kardec via a possibilidade da Lua ser habitada naquela época..

Então parece que  estava um tanto equivocado em suas hipóteses não? 

<Miriam_Ramalho> Não. 

 Realmente há mundos que são habitados por espíritos cujos perispíritos quase se assemelham a esses espíritos. E quanto a Kardec estar equivocado, até pode haver essa hipótese, pois era o conhecimento existente na época.

4.<Ryann_fsa> Eu queria saber: existem outros universos sem ser o que vivemos, e se existem quais os que  você  já ouviu falar?

<Miriam_Ramalho> Existem outros universos, com certeza, mas não sei nomeá-los.

Oração Final:


<titrigo> Vamos encerrar

  Agradecendo.

 Senhor Jesus, obrigado pelo estudo

 que muito nos ajudou a compreender muitas coisas novas para nós.

  Que possamos estar reunidos no próximo estudo.

 Assim seja!

