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Oração Inicial:

<cristthy> Peço a todos que elevemos o nosso pensamento a Deus!

Pai de infinita bondade e amor...

Mais uma vez Senhor, estamos aqui primeiramente para Te agradecer...

A oportunidade de estarmos aqui reunidos em Teu nome...

Em mais uma noite maravilhosa que nos concedeste.

Obrigada Pai pela oportunidade de aqui estarmos...

aprendendo mais um pouco dos ensinamentos trazidos na noite de hoje...

Que possamos entrar em sintonia Contigo...

Através da vontade sincera de aprender...

E levar a todos que necessitem da palavra amiga...

O Amor que vem de Ti

Que os espíritos Superiores, Amigos Benfeitores nos envolvam nessa noite!

E damos por iniciado o Estudo da Noite!

Que assim seja!

Mensagem Introdutória:

EM TORNO DO SEXO

Pergunta: O espírito que animou o corpo de um homem pode animar o de uma mulher, numa nova existência, e vice-versa?

Resposta: Sim, pois são os mesmos os espíritos que animam os homens e as mulheres. Pergunta no 201, de O Livro dos Espíritos.

Ante os problemas do sexo, é forçoso lembrar que toda criatura traz os seus temas particulares, com referência ao assunto.

Atendendo à soma das qualidades adquiridas, na fieira das próprias reencarnações, o espírito se releva, no plano físico, pelas tendências que registra nos recessos do ser, tipificando-se na condição de homem ou de mulher, conforme as tarefas que lhe cabe realizar. Além disso, a individualidade, muitas vezes, independentemente dos sinais morfológicos, encerra em si extensa problemática, em se tratando de vinculações e inclinações de caráter múltiplo.

Cada pessoa se distingue por determinadas peculiaridades no mundo emotivo.

O sexo se define, desse modo, por atributo não apenas respeitável mas profundamente santo da natureza, exigindo educação e controle.

Através dele dimanam forças criativas, às quais devemos, na Terra, o instituto da reencarnação, o templo do lar, as bênçãos da família, as alegrias revitalizadoras do afeto e o tesouro inapreciável dos estímulos espirituais.

Desarrazoado subtrair-lhe as manifestações aos seres humanos, a pretexto de elevação compulsória, de vez que as sugestões da erótica se entranham na estrutura da alma, ao mesmo tempo que seria absurdo deslocá-lo de sua posição venerável, a fim de arremessá-lo ao campo da aventura menos digna, com a desculpa de se lhe garantir a libertação.

Sexo é espírito e vida, a serviço da felicidade e da harmonia do Universo. Conseguintemente, reclama responsabilidade e discernimento, onde e quando se expresse.

Por isso mesmo, nossos irmãos e nossas irmãs precisam e devem saber o que fazem com as energias genésicas, observando como, com quem e para que se utilizam de semelhantes recursos, entendendo-se que todos os compromissos na vida sexual estão igualmente subordinados à lei de causa e efeito; e, segundo esse exato princípio, de tudo o que dermos a outrem, no mundo afetivo, outrem também nos dará.

 Emmanuel

Do Livro: Vida e Sexo
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Exposição:

<Regina_Peixoto> Queridos amigos, que a paz do Senhor Jesus esteja conosco. E que o estudo da noite de hoje possa nos trazer esclarecimentos para o nosso progresso moral e espiritual.

A questão do sexo dos espíritos nos faz lembrar daquela velha pergunta: os anjos tem sexo? Fazendo um paralelo entre anjos e espíritos nos responde  "O Livro dos Espíritos"  que os espíritos não tem sexo. A sexualidade depende da organização física a qual o espírito está reencarnado.

Nos esclarece ainda o referido livro, que não há preferência dos espíritos em reencarnarem no sexo feminino ou masculino, mas sim a necessidade desses espíritos de passarem pela experiência essas experiências retornamos em condições diversa, ou seja, ricos, pobres, cultos, familiares dificultosos,detentores do poder, servidores, etc... Todas as experiências são para a evolução.

Contudo não nos damos conta da importância do sexo em nossas vidas. Quantas vezes observamos as

pessoas com vergonha de falarem sobre o assunto, como se fosse um tabu. Mas o sexo no homem foi

 uma criação de Deus e se foi uma criação de Deus, ele é natural. Faz parte da natureza.

A problemática no que diz respeito ao sexo, é a conotação que se denota a ele. Joana de Angelis

diz que a expressão amor sofre desvalorização em seu significado sendo entendido como a decomposição do tormento sexual, que não passa de instinto em desgoverno.

O amor é estágio mais elevado do sentimento que aliando ao sexo, nos eleva, nos direciona para campos mais sublimes dos sentimentos, através do sexo, da troca de hormônios sentimos prazeres que nos direcionam a realizações como a família, onde nos relacionamos com os outros espíritos onde iremos colocar em prática o que Jesus nos ensinou, a benevolência, a paciência, a compreensão. O sexo amparado pelo equilíbrio é natural. Quando canalizado p/ fins simplesmente de prazer sem  responsabilidade ou como escape de frustrações ou sentido outro menos sublime, traz consequências na encarnação atual que poderá se perdurar por muitas outras. O nosso comportamento diante da sensualidade dever analisado, tendo em vista que hoje em dia, a propaganda explora por demais o sexo. Devemos conversar com nossos filhos naturalmente sobre o assunto e mostrar a eles que em tudo que fazemos na vida, há a responsabilidade dos atos, em razão disso que não souber de uma equilibrada vivenciar o relacionamento sexual, consequencias virão que mais tarde a Lei de causa e efeito nos cobrará. E como lidar a questão do sexo antes do casamento?

Joana de Angelis, novamente, nos alerta que devemos ter prudência nos relacionamentos enquanto não encontramos o companheiro ao qual nos dispomos a compartilhar a vida.

Muitos são os problemas relacionados com sexo e novamente, me socorrendo de Joana de Angelis, diz ela que o problema do sexo é do espírito e somente do espírito virá a solução. Então queridos amigos, a educação mental é um esforço do qual devemos dirigir nossa vontade para através do aprendizado compreender melhor o nosso íntimo, sem esquecer que as experiências são necessárias para o nosso crescimento. Que a paz do Senhor Jesus permaneça conosco. Obrigada.

Perguntas/Respostas:

01.<cristthy> Qual a visão espírita sobre o sexo entre homossexuais? 

 <Regina_Peixoto> O problema está no espírito. A visão espírita é no sentido de compreendermos que esses espíritos precisam de compreensão e ajuda e não de discriminação. Porque em outras encarnações podem ter abusado do sexo oposto e nessa nova habitar um corpo do sexo de que ele abusou e isso causa revolta ao espírito.

Quem a visão material não pensa nesse sentido.

02.<FuLaNu> Uma pergunta que não quer calar: O que acontece com os espíritos que fazem sexo ? Logicamente, dali não nascerá um "espiritozinho", mas então, o que ocorre ? 

<Regina_Peixoto> O espírito não tem sexo. O sexualismo é inerente a organização física material.

03.<Fields> as impressões da vida física perturbam demais os espíritos após a desencarnação, no quesito sexo?

<Regina_Peixoto> Sim. Se ele enquanto encarnado tinha o pensamento e as atitudes voltadas, com bastante ênfase nesse sentido e principalmente se fez um mau uso do sexo.

04.<AlbertoKnox> Regina, gostaria que você  comentasse sobre masturbação.

 <Regina_Peixoto> É uma necessidade fisiológica. Se em excesso, um médico deverá ser consultado.

05.<Aninha_Ramone> Boa noite Regina...Há informações de algum planeta onde o sexo seja inexistente? 

<Regina_Peixoto> A pergunta 200 de "O Livro dos Espíritos"  diz que o sexos nos espíritos não é como entendemos, pois dependem do amor e simpatia, baseados na concordância dos sentimentos, dessa forma devemos compreende-lo nos outros planetas habitados por espíritos mais evoluídos.

06.<I_N_V_E_R_S_O_R> Regina_Peixoto: poderia nos explanar especificamente sobre o futuro do sexo ou sobre o seu sucessor? 

<Regina_Peixoto> Na Terra atualmente, a forma de reencarnação dos espíritos e a de habitar um corpo físico, gerado por pessoa do sexo feminino. Com a evolução do planeta não sabemos que tipo de espíritos aqui permanecerão. Conforme a pergunta 200 de "O Livro dos Espíritos", talvez seja de forma que ainda não conseguimos  entender.

07.<FuLaNu> Seria, então, necessário admitir que não há sexo entre os espíritos. Ok. Mas, se os espíritos guardam na mente a última encarnação de modo super claro, esse espírito não poderá então ter aparelho reprodutor ? Se realmente não puder, como manter o amor entre espíritos após a morte física, já que estamos num nível onde precisamos do sexo para "reforçar" o amor, mesmo que seja um amor sem interesses ?

<Regina_Peixoto> Os espíritos são individualidades, que para novas experiências no planeta terra, retornam ao corpo físico através do ato sexual como conhecemos. 

08.<^RaPAz_Rio^> você  falou sobre o  mau uso do sexo. como e essa definição de mau e de bom uso do sexo??? 

<Regina_Peixoto> A falta de amor e os transtornos que ele traz, fazendo com que pessoas matem e cometem atos que os levem a sofrimentos em razão desse mau uso.

09.<Engineer27> Regina_Peixoto: quanto  a pergunta do AlbertoKnox:

<+AlbertoKnox> Regina, gostaria que você  comentasse sobre masturbação.

 <@Regina_Peixoto> É uma necessidade fisiológica. Se em excesso, um médico deverá ser consultado.

Então, se usado com a devida consciência, como equilíbrio hormonal, e para sanar as necessidades, ainda assim, como fica a questão moral?

<Regina_Peixoto> Sendo uma questão fisiológica, faz parte da natureza do ser. Chegará uma época da vida, em que não será necessária essa prática de conhecimento do próprio corpo. O sentido que se dá a essa pratica, levando para o lado do erotismo exacerbado, passa a ser patologia. 

10. <Fields> Em outros mundos seria possível princípios sexuais parecidos com o da terra? Isto porque pessoas que relataram casos de abdução por extra terrestres, comentaram sobre experiências sexuais. 

<Regina_Peixoto> Partindo do princípio de que há muitas moradas na casa do Pai, se nesse planeta a evolução ocorreu como n Terra, por que não?

11. <roalfa> Se o prazer  sexual se dá na  matéria, como explicarmos a ausência de prazer? seria pela evolução?

<Regina_Peixoto> Os espíritos que habitam o planeta terra, estão quase todos na mesma escala evolutiva. A ausência do prazer pode ser por opção, a pessoa volta para outros interesses que julga mais importantes ou problemas de ordem orgânica ou psicológica, ou ainda, depende do seu objetivo existencial.

12.<VivaVorto> Boa noite amiga Regina. Voltando à pergunta do amigo Fulanu , sobre o sexo na erraticidade. Aí vai: Sabemos que os Espíritos mantém após desencarnados, via de regra, através do perispírito, as configurações externas do último corpo físico. Também leva, o espírito, todos os aprendizados adquiridos, assim como os defeitos e os vícios. Porque  então, não poderíamos conceber que há relação sexual, não como entendemos na Terra, mas também não muito diferente, em regiões do mundo espiritual entre espíritos desencarnados. Se espíritos comem, vestem roupa (mesmo que de naturezas diferentes), porque  seria absurdo imaginar que, espíritos viciados em sexo, o façam depois de desencarnados? Obrigado. Desculpe pelo tamanho da pergunta. 

<Regina_Peixoto> O desencarnado, não possui mas o corpo físico, as sensações de que ele ainda necessita, ele consegue se aproximando de um encarnado vicioso, como uma obsessão, assim como aqueles que tem o vício do fumo, álcool.

Oração Final:

<Naema> Vamos encerrar nosso estudo

agradecendo a Deus pelas oportunidades que nos são oferecidas

que possamos sempre aproveitar nossos momentos no bem

nos dedicarmos

sermos sempre aprendizes que, com toda humildade,

vamos recebendo nossos lições diárias

 e sigamos firmes rumo ao nosso destino evolutivo

 Assim seja !







